FEN BiLIMLERI SINAVI
FiziK TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi igin ayrilan kismina isaretieyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.
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yatay

Diisey kesiti verilen, strtinmenin inmal edildigi dize-
nekte, 2m kitleli K cismi ile m kitleli L cismi gekildeki
gibi dengededir.

X, Y iplerindeki gerilme kuvvetlerinin biyiiklikleri

X orani kaghir?
Y

sirasiyla Ty, T, olduguna gdre,
(sin37° = 0,6; c0s37° = 0,8)

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Ozdes lambalar ve i¢ direngleri 6nemsiz 6zdes pillerle
sekildeki elektrik devreleri kuruluyor.

X, Y, Z lambalarinin istk verme siireleri tutpty ol-

duguna gobre, bunlar arasindaki iligki nedir?
At >t >t Bity>ty >t
Oty >ty=t, Dity=t,>1,

Bty >t >ty
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A2 B) 2V2

AR =l rs
2v 2v
Sekil -1 Sekil - i

Katodunun esik enerjisi 2eV olan bir fotosel tGpl 2V luk
bir (retece Sekil-1 ve Sekil-ll deki gibi baglanmigtir. Ka-
toda E enerjili fotonlar distrildiginde anoda ulagan
elektronlarin maksimum kinetik enerjileri Sekil- de E,,
Sekil-ll de E, oluyor.

2E, = E, olduguna gére, E kag eV dir?

A) 10 B)9 c)8 D)7 E)6
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digli gubuk

Diigey kesiti sekildeki gibi olan 2r, r yarigapli K, L. gark-
lar merkezlerinden sekildeki gibi perginlenmigtir. Bu
carklar, digli cubuk Uzerinde ok yoninde kaymadan do-
nerek ilerliyor.

L carkinin Gteleme hizi v olduguna gére, K garkinin
tizerindeki P noktasinin yere gore hizi kag v dir?
(Disli cubuk hareket etmiyor.)
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Sonsuz uzunluktaki iletken telden i siddetinde elekirik
akimi gegerken, d dogdrusu tizerindeki K, L noktalann-
da olugan manyetik alanlarin bily(kliga sirasiyla By, B,
oluyor.

Tel O noktasi etrafinda d dogrusuna dik konuma ge-
linceye kadar ok yéniinde gevrilirse B ve B icinne
soylenebilir?

By B,
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Azair Azalir
E) Degismez Degismez
Il
+ -
Iy
B +H =
Sekil-l Sekil-ll

Ozdes direncler ve i¢ direncleri 6nemsiz ézdes lireteg-
lerle kurulan Sekil-I ve Sekil-l deki elektrik devrelerin-
de, gdsterilen kollardan gegen elektrik akimlartinin bil-
yuklikleri i, i, oluyor.

i
Buna gore, —1— orani kaghir?
1
2

A)% B)2 o)1 D)—g- E)%—
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L ipi

Kipi
Y makarasi

X makarast

Sekildeki diizenekte S cisminin agirhdt 3P; X, Y maka-
ralarimin agirhidr esit ve P dir.

K ipindeki gerilme kuvvetinin bilyiikligii T,, L ninki

T
T, olduduna gére, _T£ oram kagtir?

A) — B)2 C)-g- D)-g— E)3

X

L

I
|
1
1

Ozdes sidaclarla kurulan sekildeki devrede K sigacinin
elektrik yiki q dur.

Il
+ =

Buna gore, L ve M sidaclarinin elektrik yiikleri aga-
gidakilerden hangisidir?

L sigacinin M sigacinin
elektrik yOki elektrik yiki
A) q 1,6q
B) q 2q
G 24 q
D) 2q 1549
E) 3q 2q

FiziK
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Boslukta istk hizina yakin v bliytkliglindeki hizla hare-
ket eden bir parcacigin gobreli kinetik enerjisi toplam
enerjisinin yansidir.

Buna gore, v kag c dir? (c: stk hizi)

3 V3 1 3
A) — B) — C)— D) — E
) > ) > ) 75 ) 5 )

ILTES

Perde

Yesil Kirmizi Mavi

Karanlik bir ortamda yesil, kirmizi, mavi isik kaynaklari
ile bir top, beyaz perdenin éniine sekildeki gibi yerleg-
tiritiyor.

Buna gére, kaynaklarin perde {izerinde olusturduk-
lart golgenin sekli ve rengi asagidakilerden hangisi-
ne benzer?

A)

C)

E)

exadhy
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K M Q N L
-x t + ; : t +X

Noktasal bir parcacik sekildeki x ekseni (izerinde K ve
L noktalari arasinda basit harmonik hareket yapmakta-
dir. Pargaciga K noktasinda etki eden kuvvet F, parca-
cik +x yéniinde hareket ederken O noktasindaki hizi v
oluyor.

Buna gore, pargacik +x yoniinde hareket ederken
pargacidin N deki hizi ile bu noktada parcaciga etki
eden kuvvet agagidakilerden hangisidir?

(KM = MO = ON = NL)

Pargacigin Parcaciga
N deki hizt N de etki eden kuvvet
A - B v ~-F
2
B - -F
2

v F
C — -
) 2 2
v F
D -l -
) 2 2
E) ﬁ v _F
2 2

v

N :

)

¥,
Ci >—te e n IV
I N N
¥ : T

Sekildeki gibi esit karelere bolinmus, dilzgiin, tirdes
levhanin agirlik merkezi O noktasidir.

Bu levhadan tarah kisimlar gikarildidinda agirlik mer-
kezi hangi yénde yer degigtirir?

AV B) IV Cy it Dyl E) |
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Yarigap: R olan X kiresi ve Z silindiri ile alt taban yari-
gapi R olan Y kesik konisi sekilde verilen konumlarda
serbest birakihyor. Cisimlerin konumlanni degistirme-
den ulagtiklar limit hizlan Vyi Vy, V5 Oluyor.

Cisimlerin kiitleleri esit olduguna gére; v, Vy: V., ara-
sindaki iligki nedir?

(Cisimlerin timil icin sGrilinme sabiti aynidir.)
A)vg > vy, > v, Blvy=v,>v,
Chvy > vy =v, Dyv, > vy > v,

E)vX=vY=vZ

TH

yatay
makarasi

Sekildeki X makarasina sikica saril eridin ucuna uygu-
lanan sabit F kuvveti makarayl merkezinden gegen say-
fa diizlemine dik, sabit eksen cevresinde déndiriiyor,
F kuvvetinin blyakltigi 10 N, makaranin eylemsizlik tor-
ku 20 kg.m? dir.

Buna gore, ip yatay olarak 4 m ¢ekildigi anda maka-
ramn acisal hizi kag rad/s dir?
(Seridin kitlesi ve strtinmeler dnemsenmeyecektir.)

1 1
A)-2— B) 4 C)2 D)—4— E) 1
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16.

Aralarinda d kadar uzakhk bulunan paralel levhalar V
gerilimi ile yiklenmistir. + g yiikiG, m kitleli cisim se-
kildeki gibi diiseyle o agisi yapacak bicimde denge-
de kaliyor.

Buna gére, o agisini arlirmak igin; m, d, V, q nice-
liklerinden hangileri artiriimahdir?

A)gyadam B)dyadaV C)Vyadagq
D)qyadaVyadad E)myadad
g] T
=]
ol
o o
O O yer (yatay)

Dogrusal yolda ok yéniinde 8 m/s? sabit ivmeyle hizla-
nan bir vagonda, X ve Y iplerine bagh 2 kg kiitleli cisim
sekildeki konumda dengede kaliyor.

Buna gébre, Y ipindeki gerilme kuvvetinin biiyiikliigi
ka¢ N dur?
(g=10m/s?; sin37°=0,6; cos37°=0,8)

A1 B) 2 0)3 D) 4 E)5
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Diziem Yakinsak
ayna mercek
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Sekildeki dlizenekte, yakinsak mercek ile diizlem ayna
arasindaki uzaklk d, yakinsak mercegdin odak uzakhigi
{, K noktasal stk kaynaginin yakinsak mercege olan
uzakh 2f dir.

K'den cikan I stk 1sini sekildeki yolu izleyerek dii-
zenekten ¢iktigina gore, d kag f dir?

4 3 5 5
A) B) < )~ D)= B

1
2

dliziem ayna
SIS LSS S S LSS LSS S S

H

X Y Z

Bir dlizlem ayna, dligey kesiti verilen X, Y, Z saydam or-
tamlarina sekildeki gibi yerlesgtirilmistir. X ortamindan
gelen 1151k 1sin Z ortamina 1 1gik 1sim olarak geciyor.

X, Y, Z ortamlarinin 15191 kirma indisleri sirastyla Ny,

ny, n, olduguna gore, bunlar arasindaki iligki nedir?
A)ng <n,<n, B)ny <n, <ny
C)ny<ngy<n, D)ng <n, <ny

E)n, <ny,<ny

IHYTINIAVA IALZE B

S

19.

20.

21.

kiyt

kiyt
L y

Bir irmagin K ve L noktalarindan ayni anda yiizmeye
baglayan ylziictler O noktasinda karsilasiyorlar.

L noktasindan irmadga giren yiiziiciiniin suya gére
hiz vektorii sekildeki gibi olduguna gore, K nokta-

. sindan suya giren yiiziiciiniin suya gore hiz vektorii

1, 2, 3, 4, 5 ile belirtilenlerden hangisidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

Derinligi her yerde ayni olan bir dalga legeninde, ayni
fazda titregen 6zdeg 3,, S, noktasal kaynaklar 4 cm
dalga boylu dalgalar yaywyor. Bu dalgalarin girisim de-
seninde 3. katar gizgisi (zerindeki P noktasinin kaynak-
lara uzakhigi PS, ve PS, dir.

Buna gore, PS, ve PS, uzakliklan asagidakilerden
hangisi olabilir?

PS, (cm) PS, (cm)
A) 12 24
B) 10 15
C) 22 14
D) 26 20
E) 28 18
Enerji
hiz

oraninin birimi agagidakilerden hangisinin birimiyle
aymidir?

A) Kuvvet B) Kiitle C) Momentum

D) ivme E) Tork

Fizik
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duvar duvar

C

Uglarindan gerilerek iki duvar arasina bagdlanan bir yay-
da olusturulan esit genlikli iki atmanin t, anindaki konu-
mu sekildeki gibidir. Bu atmalar ilk kez kargilagtiklarin-
da birbirlerini bir an icin yok ediyor.

Buna gére, atmalarin t, anindaki hareket ydnleri igin,

I. Her ikisininki de ok y&niindedir.
Il. Her ikisininki de oka zit yéndedir.
Hl. K ninki oka zit yonde, L ninki ok yoniindedir.

V. Kninki ok yéniinde, L ninki oka zit ydndedir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
(Yayin bélmeleri egit araliklidir.)

A)lyadall B) | yada ll C) llyadalli
D)liyadalv E) lilyadalV
L duvart

a

Kdwar
Stirtinmesiz yatay diiziemde m kdtleli bir cisim v hiziy-
la hareket ederken sirastyla K ve L duvarlarina esnek
olarak carpip, sekildeki yolu izleyerek ayni yoldan v hi-
ziyla geri dénlyor.

Buna gore, cisme etkiyen toplam itmenin biyklii-
gl kac mv dir?

A0 m% 0 1 D)2 a%

Y
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fant Perde

Wil

Tek yarikla yapilan bir girisim deneyinde perdedeki K
noktasinda 3. karanlik sagak oluguyor.

Buna gére, L noktasinda hangi sagak olugur?

A) 3. aydinlik sagak
B) 4. aydinlik sagak
C) 4. karanlik sacak
D) 5. aydinlik sagak
E) 5. karanlk sagak

e yatay
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Dusey kesiti sekildeki gibi olan egit hacim béimeli ka-
bin I nolu béimesi su ile doluyken K noktasindaki su ba-
sinct P oluyor.

Buna gore, X ve Y musluklari agiidiginda L noktasin-
daki sivi basinct kag P olur?
(Baglanti borularinin hacmi énemsizdir.)

A2 B ) 1 m% a%

FiziK
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I. Artezyen kuyularindan su gikarmak igin kuilarilan
emme basma tulumbalarinin galigmasi

Il. Deniz seviyesinde 100 °C'de kaynayan saf suya tuz
konuldugunda kaynama noktasinin yiikselmesi

lil. Bigaklarin kesiciliginin artmasi igin uclannin bilene-
rek inceltilmesi

Yukaridaki olaylarin hangilerinde basincin etkisi var-
dir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, velll

m-
v X
I K }—* me—l
Yatay ve stirtlinmesiz bir diizlemde, bir ucu duvara bag-
I esnek X yayina dogru m kdtleli K cismi, sekildeki gibi

v hiziyia firlatiftyor. Cisim, momentumunun yansini kay-
bedinceye kadar gegen strede yay! d kadar sikigtinyor.

yatay

Buna gore, yaydaki sikisma miktan en fazla kag d
olur? (Yayin kitlesi 6Gnemsenmeyecekiir.)

3 2
A= B) 2 C)— D) = E) V3
)2 ) )2 )@ )
Hiz
4
\ X
Id
s/
s
s Y
0 T Zaman
z
-V

Dogrusal yolda hareket eden ve hiz-zaman grafikle-
ri gekildeki gibi olan X, Y ve Z araclarindan hangi-
lerinin hiz vektorii ile ivme vektorii ayni yonlidiir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) YalnzZ

D) XveY E)XveZ
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Sicakiik

0 Q 2Q  Verilen 1s!

m ktleli kati bir cismin verilen isi-sicaklik grafigi sekil-
deki gibidir.

Cismin erime 1sisi1 L, 6zisisi ¢ olduguna gore, L ora-
ni agagidakilerden hangisine esittir?

A) AT, cismin sicaklik degisimi
B} C, cismin isi sidasi

C) Q, cisme verilen is

D) m, cismin kiitlesi

E) A, cismin genlesme katsayist

enerji (eV)
18,60} jyonilagma enerjisi
13,06 ——M8M™— n=5§
12,75 [ n=4
12,09 P n=3
10,20 [ N2
0 t——————— n=1 taban durumu
Hidrojen atomunun baz: enerji diizeyleri sekildeki gibi-
dir. Hidrojen atomu buharina E., E, enerjili iki foton gon-
derilerek taban durumundaki iki hidrojen atomu uyari-
liyor. E, eneriili fotonun uyardigi atom Lyman ¢, ve Bal-
mer o igimalanini yaparken, E, enerjili fotonun uyardigi
atom yalniz Lyman § isimasini yapiyor.
. By
Buna gore, — orani kachir?
E,
A2 B) 1209 c 189 D) 1 1209
1020 1020 1275

riviy




FEN BIiLiMLERI SINAVI
FiziK TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidimin Fizik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.
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ivme

Zaman

0 t 2t
Dogrusal bir yolda, durgun halden harekete gecen bir

cismin ivme-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Cismin momentumunun biyiikliigd t aninda P oldu-
duna gore, 2t aninda kag P dir?

5 3
A) — B)3 C)— Dy 1 E)2
) 5 ) ) B ) )
esnek
yay
H yatay
v ;
—_— h
D : yer (yatay)
K

Disey kesiti verilen strtinmesi 6nemsiz yolun K nok-
tasindan v hizi ile atilan cisim, h yiiksekliginde bulunan
esnek yayr maksimum x kadar sikigtinyor.Cismin yaya
carptigi anda yere gore potansiyel enerjisi, K deki kine-
tik enerjisinin yarisina esittir.

Buna gobre, cisim K den 2v hiziyla firlatilirsa yayi mak-
simum kag x sikigtirir?

A V3 B) V5 C) V6 D) V7 E) V10

IHVINIAVA INL 2 0

Duvar H Duvar

’

Esnek bir yay XY noktalan arasina gerdirilerek Gzerin-
de oklarla gbsterilen yonlerde ilerleyen iki atma olugtu-
ruluyor.

Buna gore, yay lizerindeki K, L, M, N noktalarindan
hangilerinin titresim yéni + y ydnindedir?

A) Kile L'nin B) Kile M'nin C) Kile N'nin

D) Lile M'nin E) Lile N'nin

yatay

Sekilde dlisey kesiti verilen su cenderesinde kiitlesi
dnemsiz kesit alanlan S, 4S olan K ve L pistontan den-
gededir. K pistonu h kadar agagiya itildiginde pistonlar
arasindaki yiikseklik farki h' oluyor.

Buna gdre, baglangigta L pistonu h kadar agagiya
itilirse pistonlar arasindaki yiikseklik farki kag h'
olur?

A1 B2 )4 D)% E)%

Fizik

yatay

K, L, M iplerine bagl: X, Y cisimleri Z sivisi icinde sekil-
deki konumda dengede kaliyor.

K, L, M iplerinde gerilme kuvveti olugtuguna gobre,
agagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Xin &zkitlesi Y ninkinden bly(ktir.

B) Xin dzkitlesi Z ninkinden blyliktir.

C) Y nin ézkiitlesi Z ninkinden kigiiktiir.

D) K ipindeki gerilme kuvvetinin blyGkligi M ninkine
esittir.

E) Lipindeki gerilme kuvvetinin biykiaga M ninkinden
kachktir,

K L
& @
{s
+ -
&
M

Ozdes lambalar ve i¢ direnci nemsiz dzdes lretegler-
le kurulmus sekildeki elektrik devresinde K, L, M lam-
balarinin uglari arasindaki potansiyel farklar sirasiyla
Vi Vi, Yy dir.

Buna gore; V, V|, V), arasindaki iliski nedir?

1
1
1
1
1
1
1
1
H
1
1
1
]
t
1
'
¥
]
t
1
I
X
1
1
1
1
1
1
1
1
H
1
1
'
t
]
t
]
t
I
¥
1
1
1
1
1
1
1
1
1
H
1
H
]
]
i
€
]
&
1}
t
i
]
1
i
1
1
1
1
1
1
3
1
1
1
3
i
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Cizgisel siirati 72 km/h olan bir arag, yaricap:t 80 m
olan yatay viraja girdiginde savrulmadan virajt do-
nebilmesi icin, siirtiinme katsayisi en az kac olmali-
dir? (g = 10 m/s?d

A} 1 B) 0,2 C) 0,25 D)o,5 E) 0,1
A X (m)
20 feereereniacinransinnns, .
0 .

Dogrusal bir yolda sabit ivmeli hareket yapan aracin ko-
num-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Aracin 4. saniyedeki mzi 2 m/s olduguna gére, ivme-
si kag m/s? dir?
5

A)-g— B)2 C) 5 D)3 E)5

AAAA
YYYY

AL AAAAA
WYY Wy

NE =

P

AAAARA
YVY

Ozdes K, L, M, N, P direnclerinden olugan sekildeki

AV =V, = Vi B) Vi < v = Vi elektrik devresinde, hangi direngten elektrik akimi
C) Vg <V <Vy D) Viy <V, <V, gegmez?

E) VL=V <V A K B)L oM D) N E)P
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1 m kalinigindaki duvarin ig yizeyinin sicakligi 20 °C,
dis yiizeyinin sicaklidi 0 °C dir.

Buna gére, duvarin 2m? lik béliminden bir saniye-
de gegen 1s1 kag J dur? '
(Duvarin is1 iletim katsayist; k = 0,6 W/m.K)

A) 40 B) 32 C)24 D) 12 E)6

Baglanma enerjisi 10,4 eV olan bir metale A dalga boy-
lufotonlar disiriildiigiinde kopan fotoelekironlann mak-
simum kinetik enerjisi 2 eV oluyor.

Buna gére, A kag A dur? (hc=12400 eV.A)

A) 1000

B) 2400

C) 6200

D) 12400 E) 24800

ig ice yerlestirilmig, merkezleri cakisik 2r, r yarigapl say-
dam olmayan K, L kiirelerinin merkezine I isik kaynagt
sekildeki gibi konuluyor.

Kiirelerin i¢ yiizeyindeki 1stk akilari sirasiyla Dy ©,

D
olduguna gére, 65 orani kactir?
L

A)3 B) 2 C)-;’l D)-§— E)-%-

IHYINIAVA IAL T
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14.
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Uzerinden i akimi gegen bir tel ynleri gdsterilen diiz-
gin B manyetik alanlanna agagidaki gibi yerlegtiriliyor.

Buna gére, hangi sekildeki tele etki eden kuvvet say-
fa diizleminden disa dogrudur?

(®: Sayfa diizleminden igeri dogru olan yn

@ : Sayfa dizleminden digan dogru olan yén)

A) B)
B ' B
A . A N
i i
C) D)
. ® B ®
B i
A
! ® ®
B) e
[oF [0)
i
o} o]
X Y y4

Surtiinmenin dnemsenmedigi yatay diiziemde kiitlele-
ri m, 2m, 3m olan, iple birbirine bagli X, Y, Z cisimle-
riyatay F kuvveti ile gekiliyor. Bu durumdaY ile Z ara-
sindaki ipte olugan gerilme kuvvetinin blyUkiiga T olu-
yor.

yatay

Bir siire sonra X ile Y arasindaki ip kesilirse Y ile
Z arasindaki ipte olugan gerilme kuvvetinin biiyiik-
ligii kac T olur?

1 4 2 5
A)—é— B)—é— C)g D)—2— E})5

FiziK
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DR MW NN favan

Sekildeki dilzenekte kiltlesi S(nemsenmeyen esit bélme-
li gubuga X, Y cisimleri asildidinda F kuvvetiyle yatay
denge saglaniyor.

X cisminin agirhig 3 N olduguna gére, F kuvvetinin
biyiikligii kac N dur? (sin37°=0,6; c0s37°=0,8)

A9 B) 18 C) 20 D) 15 E) 12
0O, 0, /104
N

hava

gtk igini dilgey kesitleri gekildeki gibi olan Oy, O,, O,
merkezli yanim kdre bigimindeki X, Y, Z saydam ortam-
larinda sekildeki yolu izliyor.

X, Y, Z saydam ortamlarinin 1s1§1 kirma indisleri si-
rasiyla ny, Ny, N, olduguna gdre, bunlar arasindaki
iligki nedir?

A)”x<“v<”z B)nx<n2<nY
C)n, <n, <ny Dyn, <ny <ny

Eyng=n,<ny

M

IHYINIAVA AL X 1
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17.

18.

yakinsak
mercek
A
AK MA
asal
F F eksen
Ly
Y

Odak noktasi F olan yakinsak mercek ile K, L, M cisim-
leri sekildeki gibi yerlegtiriliyor.

Buna gére, hangi cisimlerin goriintiisiiniin boyu ken-
di boyundan biiyiiktiir?

A) Yalniz K B)Kve M C)LveM
DyKvel E)K, LveM
K ®
.... '~-._V~\ B
o H
bl

iletken KOL gubugu, sayfa diizlemine dik ve igeri dog-
ruB diizglin manyetik alani icinde, O noktasinin cevre-
sinde, sekildeki ok yoniinde dénmektedir.

KO = OL olduguna gére; K, O, L. noktalarinin elek-
trik yiik isaretleri asagidakilerden hangisidir?

K o L
A+ + -
B + - +
o - - +
D) - + -
E) - + +

~  Fizik
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6 LYS DENEME SETi

Diisey kesiti verilen dlizenekte, iletken K, L levhalarn
elektromotor kuvveti €, olan dretece, letken M, N lev-

halari da elektromotor kuvveti &, olan Gretece baglan-

mighr. K levhasi déniinden itk hizsiz harekete baslayan
bir proton, sekildeki XYZ yolunu izleyerek N levhasina
Z noktasinda carpiyor.
&
Buna gore, 0 orani kactir?
2

(Surtinmeler 6nemsenmeyecektir.)

1 2 3 1 1
A} — B) — C)— D) — E) —
2 7 Z 7 '3
Merkez dogrusu
i P
K ; Ka
O R

Derinligi sabit olan dalga le§eninde ayni fazli noktasal
K, K, kaynaklari % dalga boylu periyodik su dalgalar
Gretiyor.

Buna gére, girigim deseni Gzerinde bulunan gekil-
deki P noktasinin yeri igin ne sdylenebilir?

A) 1. dalga katarn B) 1. diglim cizgisi

C) 2. digum cizgisi D) 2. dalga katar

E) 3. dugiim cizgisi

1
1
1
1
1
i
1]
[
]
&
]
1]
t
]
i
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
t
]
1
1]
]
1]
t
'
t
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
i
3
t
'
3
]
'
]
]
t
t
i
i
1
1
1
1
1
1
1
1
3
H
1
i
i
'
%
t
'
£
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21.

22,

enerji (V)
iyonlagma enerjisi
13,60 Y g L n=co
13,06 n=35
12,75 n=4
12,09 n=3
10,20 n=2
0 3 n=1

Taban durumu
Hidrojen atomlarinin spektrumunda gériilen igimalara

ait cizgilerden bazilarinin olusumu sekildeki gibidir.

Buna gore;

. Momentum
Il. Frekans

0L Hiz

niceliklerden hangileri bu isima gizgilerinin tg¢il icin
de aynidir?

A) Yalniz | B) live lli C) Yainiz ili

D) lvelll E) I, live lll

Yay sabiti 144 N/m olan esnek bir yaya 4 kg kiitleli bir
cisim bagdlanip diisey diizlemde 0,1 m genlikli basit har-
monik hareket yaptiriliyor.

Buna gbre, hareketin konum denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) y = 0,1.sin (31)
B) y = 0,1.sin (6t)
C)y =0,2sin (f)

D) y = 0,1.sin (2f)
E) y = 0,2.sin (61)

Fizig

23.

24,

6 LYS DENEME SETI

Cisim

K L M N P R S T yatay

Digey kesiti sekildeki gibi olan dlizenekte, 2r yarigaph
X silindirine r yarnigaph Y silindiri merkezleri cakigacak
bigimde perginlenmistir. Y silindirine sarili yatay ipin ucu-
na bagh cisim, silindirler yatay diizlemde ok yéniinde
dénduriilerek hareket ettiriliyor.

Buna gore, silindirler R noktasindan T noktasina ka-
dar kaymadan dondiiriildiiklerinde, baslangigta K
noktasinda olan cisim hangi noktaya gelir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) L noktasina B) LM arasina

C) M noktasina D) MN arasina

E) N noktasina

Fant Perde

Hava ortaminda yapilan sekildeki tek yarikta girisim de-
neyinde, yank genisligi w, yangin perdeye uzakligi L,
yand aydinlatan igigin dalga boyu A dir. Perde Uzerin-
de olugan 6. aydinlik (A;) sacagin merkezi aydinik Ay
sacaga uzakhgi x oluyor.

Buna gore, x agagidakilerden hangisine esittir?

L
A) 3AL B) 7A 0 BAL
w 2w w

D) 11AL £) 13AL
2w 2w

N

IHYINIAVA INL T

(@ p]

25. Kiitlesi m olan rolativistik bir pargacik 0,6 ¢ hiziyla

hareket ederken rélativistik kinetik enerjisi kag mc?
olur? (c: Isik hizi)
1 5

N B)% )1 D)~ E)%

Yil

|w;
=2
=
@
22
3

Yukaridaki gemada atomun yapisiyla ilgili kurulan atom
modelleri, tarihsel akist icinde verilmistir.

Buna gore; 1, Il ve Ill nolu kutulara hangi atom mo-
delleri gelmelidir?

| i n

A) Rutherford Thomson Bohr
B) Bohr Rutherford Thomson
C) Thomson Bohr Rutherford
D) Thomson Rutherford Bohr

E) Rutherford Bohr Thomson

27. Bozunma sabiti A =2.10"%s™7 olan radyoaktif Tor-

yum elementinin ortalama 6mrii kag saniyedir?

A) 4.107 B) 5.107 C) 5,5.107

D) 6.107 E) 8.107

FiziK
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X0 yatay
Yv=10m/s
40m
Y O ................ yatay
|
7] 0

yer

Aralarindaki diisey uzaklik 40 m olan X, Y cisimlerinin
ty = 0 anindaki konumlan gekildeki gibidir. X cismi 10 m/s
hizla dlisey asa@iya dogru firlatildidi anda Y cismi ser-
best birakiliyor.

t siire sonra her iki cisim de yere ayni anda carpti-
dina gére, t kag saniyedir? (g = 10 m/s?)

A)2 B) 6 C)4 D)5 E)8
X Y Z
- 7’m::::: *10m,

. .
[ oL@y,
SBABAE

Digey kesiti gekildeki gibi verilen X, Y kaplarina ayni si-
cakhktaki d, 2d 6zkdtleli sivilar konuldugunda, X kabin-
daki sivinin kiitlesi 7m, Y kabindaki sivinin kiitlesi 10m

oluyor. X ve Y kaplarindan bir miktar sivi alinarak bos

olan Z kabtna konuldugunda her (g kaptaki sivi hacim-
leri birbirine esit oluyor.

X, Y kaplarindaki kalan sivilann kiitleleri sirastyla my,
m,; Z kabindaki karigimin kiitlesi m,, olduguna g6-
re; my, my, m,, arasindaki iligki nedir?

A)my <my <m, B) my =m, <my

C)my <my <m, D) my <m, <m,

E) my =m, <m,

THVINIAVA EAT 2

~

RS

Su derinligi dedismeyen dalga legeninde olusturulan
dairesel su dalgalar parabolik engele sekildeki gibi gén-
deriliyor.

Bu dalgalarin engelin i¢ ve dis ylizeyinden yansimig
hali,

1, I, il ile verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Ii C) Yalniz il

D) Iyadall E) Il yadallll

FiziK
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FEN BiLIMLERI SINAVI
Fizik TESTI

Bu testte 30 soru vardir.

N -

Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

@

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi icin aynilan kismina isaretleyiniz.

6 LYS DENEME SETi

Uzunlugu ¢, kiitlesi m olan tiirdes bir yay F kuvvetiyle
gerildiginde yayda olusturulan atmalar v hiziyla hareket
ediyor. ’

Buna gére, uzuniugu 2¢, kiitlesi 9m olan tiirdes bir
yay 2F kuvvetiyle gerildiginde yayda olusturulan at-
malar kag v hiziyla hareket eder?

2 2 1 3 4
— B) — C)— D) — E)—
A) 5 ) 3 ) 3 ) 2 ) 5
539 4
A
AN
5 -
A A
o o
[=]
{ Ip
Sekil-l Sekil-l

Tam yansimali prizmaya gonderilen 1, 1gik 1gini Sekil-
deki yolu izliyor.

Buna gbre, ayni prizmaya Sekil-ll deki gibi génderi-
len aynirenkliL, st 1,2,3,4,5 yollarindan hangi-

sini izler?

VR B)2 C)3 D) 4 E)5

IHYINIAVA IAL T

w

newton x saniye®
kilogram

asagidaki niceliklerden hangisinin birimine kargilik
gelir?
B) ivmenin

A) Kitlenin C) Uzunlugun

D) Kuvvetin E) Enerjinin

RV

HERTYTTT AAAAAA
WYY WYYy

RV b Vg

HENTYTT TV ARARAA LoARAAAR
WYYy WYYy WYY

ARAMA
VYVYYY

‘l
L
Y

+

Ozdes direnglerle olusturulan devrede gekildeki direng-
lerin uglan arasindaki potansiyel farklarn V,, V,, V, tir.
Buna gore; V1, V2, V3 arasindaki iliski nedir?

AV, <V, <V, B)V, <V, <V,
C)Vy <V, <V, D)Vy<V, =V,
BE)V, =V <V,

Fizik

6 LYS DENEME SETI

5. +q -q +q -q

Sekil - | Sekil - 1!

Agirhdr ve slrtinmesi Gnemsiz yalitkan gubuklar {izeri-
ne Sekil-1 ve Sekil-I'deki gibi yerlestirilen esit kiitleli +q,
~ q yikid cisimler verilen konumlarda tutuluyor.

Cisimler serbest birakildiklarinda birbirlerine dogru
hareket ederken K, L, M desteklerindeki tepki kuv-
vetleri Ny, N,, Ny, icin ne séylenebilir?

Ng N Ny
A) Artar Artar Artar
B) Degismez Artar Azalir
C) Degismez Degismez Degismez
D) Artar Degismez Degismez
E) Arar Azalr Azalir

A
..... 18 0

O noktasindan sabitlenmis sekildeki sabit kalinhkl, tOr-
des, metal cubuk isitihyor.

Buna gdre, o ve 8 agilari igin ne sbylenebilir?

o 0

A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Artar
D) Degismez Azalir

E) Degismez Degismez

1
1
1
1
1
1
[
1
]
&
I
1
1
1
1
1
1
1
1]
i
'
]
]
1
1
1
1
1
1
1
]
]
t
'
i
1
1
1
1
1
1
1
t
]
i
]
t
i
1
1
1
1
1
1
1
1
]
E
]
1
1
1
1
1
1
1
1
'
t
]
t
t
1
1
1
1
1
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Sanmlarindan birinin alani A olan N sanmli bir bobin,
diizgiin B manyetik alanina sekildeki gibi yerlestiriliyor,
Bobin, O nokias! etrafinda ok yéniinde sabit o acisal
hizla déndariltyor.

Buna gére, bobinde meydana gelen indiiksiyon elek-
tromotor kuvvetinin maksimum degerini veren ifade
agagidakilerden hangisidir?

NBA NB
A) — B) — C) NA
o Aw Bo
D) NBA E) NBA®w
o
2
£
8
i
&
gelen foton
....... W('}Tl/ yatay
Durgun 4%
elektron .
Sg.
(&
e,

Compton olayinda, durmakta olan bir elekironla etkile-
sen fotonun saciima acist gekildeki gibi 90° oluyor.

Gelen fotonun, sagilan fotonun ve sagilan elektro-
nun momentumlarinin bityiklikleri sirasiyla Pg, Py

P, olduguna gére, bunlar arasindaki iliski nedir?
A)PS<PQ<Pe B)Pe<PS<Pg
C)P$<PE<Pg D)Pg<Ps<Pe

E)P, =P =P,

Ei7ziv
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X Y 4
L om -
e I L I S
-1 R e T
s I R N .

""" yer

Sekildeki isica yalitiimig X, Y, Z kaplanindaki sularn kit-
leleri m, 2m, m; sicakhkian 2T, T, T dir. Sulara Q kadar
ist verildiginde son sicakliklan Ty, Ty, T, oluyor.

Buna gore; TX, Ty, TZ arasindaki iligki nedir?

(Hal degisimi olmuyor.)
AT >T,>T, BTy >Ty=T,
CTy=T,>T, D)Ty=T,>T,

E)TZ>TX>TY

Lt

M'I'I

Fa

Noktasal K cismine ayru diizlemdeki F,, F,, F, kuvvet-
leri sekildeki gibi etki ettiginde, bu kuvvetlerin bilegkesi
3F, ye esit oluyor.

Buna gore, kuvvetlerin bﬁyﬁklﬁkle;i igin;
L F,>F,

I F, >F,
. Fy>F,

@)

IOVINIAVA IAT =

11.

12.

diizlemsel yansitici
Z Z i

dizlemse!
yansiticl

Su derinliginin her yerde ayni oldugu bir dalga lege-
ninde t, = 0 anindaki konumu ve hareket ydnii ge-
kildeki gibi olan KL atmasinin belli bir t anindaki g6-
ritntimii kesikli gizgilerle belirtilenlerden hangisi ola-
bilir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

cift yank

diizlemi Perde

hava

Sekildeki Young deneyinde, cift yarik dlzlemi ile perde
arasinda hava varken, P noktasinda 4. aydinlik sagak
olusuyor.

Cift yarik diizlemi ile perdenin konumu degistirilme-
den, yarik diizlemi ile perde arasi kinicilik indisi 1,5
olan saydam ortam ile doldurulursa, P noktasinda
hangi sacak olugur?

N A) 4. karanlik B) 5. karanlik
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
C) 5. aydinlk D) 6. karaniik
A B) Yainiz i C) Yalniz lll
) Yalniz | ) Yainiz ) Yalniz E) 6. aydiniik
D) lvell E)LIlvelll
6 LYS DENEME SETI 3
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yatay

yatay

yatay

Diisey kesiti sekildeki gibi olan kapali kapta, gergin ipe
bagl X cismi su icerisinde sekildeki gibi dengededir. Bu
durumda kabin K ve L bélimlerindeki hava basinglar
esit ve P oluyor. Ip kesilip yeniden denge saglandigin-
da K bélimiindeki hava basinci PK, L. deki PL oluyor.

Buna gbre; P, Py, P, arasindaki iligki nedir?

AP>P > P, B)Py>P>P
P> P =P, D)P =P =P
E)P >P =P
g Qv =0

h1
A K
h2 AV
// ET//,yér

Disey kesiti verilen dizenekte m kiitleli cisim serbest
birakildigt anda yerdeki 2m kiitleli cisim v hiziyla yuka-
n atiiyor. Cisimler K noktasinda carpigtiktan sonra ke-
netleniyor ve serbest diisme hareketi yapiyorlar.

h
Buna gore; f—- orant kachir?
2

(Strtinmeler 6nemsizdir.)

N &% o)1 D)2 E) 4

o i e e i e o B 1 1 e B A O B B e @@

THYINIAVA EAT 2 X
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15.

16.

17.

3

Istk siddeti 50 cd olan kaynagmn yaydidi toplam igik
akisi kag limen'dir? (n = 3 aliniz.)

A) 400 B) 150 C) 600

D) 300

E) 200

yatay

Digey kesiti verilen yolun K noktasindan v, hiziyla fir-
latilan cisim, L noktasindan 2v, M noktasindan v hiziyla
gecerek N noktasinda duruyor.

Yolun sadece LM béliimii siirtiinmeli olduguna gé-
re, v, kag v dir?

A3 B) V2 C) 1 D)2 E)3

2kg K

3kg L

yer (yatay)

Yatay ve stirtinmesiz diizlemde bulunan Ust Uste ko-
nulmus K, L cisimlerinin kiitlesi 2 kg, 3kg dir. Yatay F
kuvveti K ye sekildeki gibi uygulandiginda K ve L birlik-
te hareket ediyor.

K, L arasindaki siirtiinme katsayisi k=0,6 olduguna
gobre, F nin en biiyitk dederi kag N dur?

(g = 10 m/s?)
A) 6 B) 12 C) 16

D) 20 E) 24

FiziK
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19.

Bir alternatif akim devresinde akim denklemi, 3 20.
i = 5.sin(50t) amper olarak veriliyor. :
Buna gdre, devredeki etkin akimn giddeti i, ve dev- E
renin frekansi { kaghir? f
ig (@mper) f (Hertz) |
N5 2 i o
n : Sekildeki stirtinmesiz egik diizlemde 2 kg kiitleli X cis-
25 E mine, edik diizleme paralel 8 N luk F kuvveti K nokta-
B) ] - : sindan L noktasina kadar etki ediyor. K den ilk hizsiz
E . harekete gecen cismin L deki hizi 10 m/s oluyor.
5 50 :
2 T ; Buna gore, KL yolu kag m dir?
2 H — 2, : o . o ..
D) 55 _’?_ : (g = 10m/s*; sin37°=0,6; cos37° = 0,8)
7 H
5 25 E A) 10 B) 4 C)2 D)6 E)5
E) — — ;
V2 n :
!
gl
2
=<
=
K L M E 21.
A \ A E i
I / * 3 Adi
T g i
i 0 :
ONAB ONAD asal E 2
< ‘ v ‘ eksen E
E X .
‘ halkas! Vel
: d d
v \ v i
- cakisk K. L M vak k Kleriile X é Ayni yatay diizlemde bulunan, cembersel X halkasi ile
ﬁsaﬂl sksenlerl gakiglk K, | e yzulnsa krtnerce ke” e : sonsuz uzunluktaki Y telinden sirasiyla i, 4i siddetinde
klguiém [ay'nilanndan olugan duzenekte, Tisik igini ge- é elektrik akimi geciyor. X halkasinin merkezi olan O nok-
faext yolu iziiyor. E tasinda olusan bileske manyetik alan B dir.
;(’ ::’ Ml;ne“rcekletmmbods;lk uzakhk(ljal:('s.lll:a;lyladf}(; : X halkasindan gecen akimin yonii ters gevrilirse, bi-
L ' Olcuguna gore, buniar arasindaxd figid nedirs leske manyetik alan asagidakilerden hangisi olur?
M =1 =1, B)f, < <f, § (= 3aliniz)
O f =1, <fy D) f < f <y g A) 5B B) -5B C) 128
E)f, <fy =1y E D) -128 E) 2B
A 1Y NENEME CETI 1 Eizik

22,

23.

@S

X 3 24, tavan
Y §
Sekilde X, Y kasnaklarinin yarigapt sirastyla 2r, r; eylem- §
sizlik momenti de 31, I dr. X, 0 acisal hiziyla dénerken | s
i L yer (yatay)
Xin agisal momentum blyGklagii L, Y ninki L, oluyor. i i digey
L : - . .
Buna gére, —X- orani Kagtir? ; Esnekljk katsayisi 72 N/m olan 6zdes X ve Y yaylar ile
Ly i 1 kg kitleli K cismi sekildeki gibi asitrmistir.
A - B) 2 0l D)2 B3 | o 3
2 3 2 5 Buna gére, K cismi diigey dogrultuda titrestirildigin-
5 de periyodu kac saniye olur? (t = 3 alinacaktr. Yay-
§ lanin katleleri ve strtiinmeler 6nemsizdir.)
i 3 1 1
! A)— B) — C)1 D) —
: ) 5 ) > ) ) 7 E)2
ol
i
2
s
LDl a g s sss é 25. e d -
E
E T8
| F Om
i T S R}
i €
P i Birbirine paralel d aralikli iki iletken levha, elektromotor
; kuvveti € olan Uretece baglanmstir. Levhalar arasina
. o E konulan m kdtleli +q elektrik yikil bir cisim, £ uzuniu-
Ozdes X, Y diglilerine siraswylar, 2r yarigapli K, L maka- ! . . . . L o
) o o H gundaki yalitkan ipe baglandiginda sekildeki gibi den-
ralan merkezleri cakisacak bicimde sekildeki gibi per- i . L s
) O ) ! gede kaliyor. Bu durumda ipteki gerilme kuvvetinin bi-
cinlenmistir. Makaralara sarimis ipe asili olan M maka- ! VGKIGga T dir
rasina bagh P agilikh cisim sekildeki konumda tutul- E )
maktadir. i e e e . s
: T nin bliylkliigiiniin hesaplanabilmesi icin; &, d, m,
. Lo . : £, q niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?
Sistem serbest birakilip, X diglisi 1 tur atiginda P 1 - . - .
. o . S . i (Strtiinmeler ve yergekim ivmesi nemsenmeyecektir.)
agirlikh cismin potansiyel enerjisindeki degisim icin ;
asagidakilerden hangisi dogrudur? ; Ajg, mvel B)g, dve ! C)g,evel
A) P.atr azalir B) P.3nar azalir C) P.mr artar g D)e, qved E)e,mved
D) P.2mr artar E) P.2nr azalir 3
6 LYS DENEME SETI 6
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LM

% o
L

?.
?

vy

Ozdes diyotlar ve Ozdes Ureteclerle kurulmus sekildeki
devrede K, L, M anahtarlan aciktrr.

=

1
<&
[ —

Diyotlar akimi yanlarindaki oklar yoniinde gegirdigi-
ne gore, asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa lam-
balarin dordii de stk verir?

A) Yalniz K yi kapatmak
B) Yalniz L yi kapatmak
C) Yalniz M yi kapatmak
D) L ve Myi birlikte kapatmak
E) Kve M yi birlikte kapatmak

kiyk K L

- kiyt X Y -Z°
Akintt hizinin sabit oldudu bir rmakia, kiyidaki X, Y, Z

noktalanindan K noktasina dogru harekete gegen yizi-
cller L noktasinda kars! kiyya gikiyor.

Yizicilerin karg! kiyiya ulagma siireleri ty ty b, ol

duguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?
Aty =t =t Bity>t,>1,
Ot >t >t Dty >t,>1t,

Byty=t,>1,

€
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28.

29.

30.

(MA\:E“D

Cisim X|Y{Z|W]|T
10
Kesitalanicm® | 6 | 2 | 4| 3| 6

Hacim (cm®)

[{e]

XY, Z, W, T cisimlerinin hacim ve kesit alani degerleri
tabloda verilmistir.

Buna gére, dayanikliidi en fazla olan cisim hangisi-
dir?

A) X B)Y CZz Dyw EYT

Boslukta isik hizina yakin bir hizda hareket eden bir par-
cacigin géreli kinetik enerjisi 2mc? dir.

Buna gére, pargacidin toplam enerjisi kag me? dir?
(m: kiitle; c: 1s1gin bosluktaki hizi)

A) 2 B)-Z— )3 D)% E) 4

K P yer
(vatay)

Durgun havada, K noktasindan egik olarak firlatilan bir
cisim gekildeki L, M ve N noktalarindan gecerek P nok-
tasinda yere carpiyor.

Cisim atildiktan 3 saniye sonra L noktasindan geg-
tigine gore, cismin hareket siiresi kag saniyedir?
(BOlmeler esit aralikhidir, stirtinmeler dnemsizdir.)

A6 B) 8 09 D) 12 E) 15

iy
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LIMLERI SINAVI
iZiKk TESTI

1. Bu testie 30 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Fizik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

6 LYS DENEME SETI

K L M p
Seki - |

Zama
tc &ty tp n

Sekit - I

Sekil-l deki yatay diizlemde K noktasindan v hiziile
gegen cisme yatay F kuvveti yalniz KL arasinda uy-
gulaniyor.

Cismin KP arasindaki hiz-zaman grafigi Sekil-ll de-
ki gibi olduguna gére, hangi araliklar kesinlikle siir-
tiinmelidir?

A) Yalniz KL B) KL ve LM C) Yalnmz LM

D) Yalmiz MP E) KL ve MP

m kiitleli bir parcacik 2v ﬁlZlyIa giderken, pargacida es-
lik eden De Broglie dalga boyu 2A oluyor.

Buna gore, 2m kiitleli bir pargacik 3v hiziyla gider-
ken parcacida eglik eden De Broglie dalga boyu kag
A olur?

m% B%— q% D) 1 E)6

IHVINIAVA IAL S

Sekildeki gibi ayni diizlemde tutulan sonsuz uzunlukia-
ki X, Y tellerinden belirtilen yonlerde i, 2i siddetinde elek-
trik akimi geciyor. X telinden gegen akimin L noktasin-
da olugturdugu manyetik alanin blyiklGgi B dir.

KL = LM olduguna gére, L. noktasindaki bilegske man-
yetik alanin bily(ikliigii kac B dir?

1 3
A) Sif B) 1 C)— D)2 =
) Sifir ) )5 ) B3

Bohr atom modeline gore, temel haldeki bir atomun
elektronuna eslik eden De Broglie dalgaboyu A, yoriin-
ge yarigapl ry dir.

Buna gére, atomun elektronu 4r, yaricaph yériin-
geye uyanldiginda, elektrona eglik eden De Broglie
dalgaboyu kag A olur?

m% m% c)2 D)3 E)4

FiziK

Yarnicaplari r, 2r olan elekirikle yiiklii iletken K, L kiirele-
rinin ylzeyindeki elektrik alan bly{ikitkleri sirasiyla E,
2E dir.

K kitresinin elektriksel potansiyelinin bayiikliga vV
olduguna gére, L ninki kag V dir?

A) 4 B) 8 C)6 D)2 E)1

Wien Yer Degistirme Yasasi'na gore, cisimler sicakhk-
larina bagh olarak degisik dalga boylarnda igima ya-
parlar.

Buna gbre, T, sicakhi§indaki bir cismin sicakhgi T,
ye cikarildidinda, cismin yaptidi isimanin siddetinin
dalga boyuna gdre degisim grafigi agagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A) A Siddst B) 4 Siddet

Ty Tp

Dalga boyu

D) A Siddet

0
Dalga boyu

Dalga boyu

D Y -2 BB Y 4 « o .

Dalga boyu

Dalga boyu

]
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1
1
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L, I, 1gk aginlart K, L, M saydam ortamiarindan olusan
dizenekte gekildeki yollari izliyor.

L, M ortamlarinin 15161 kirma indisleri n,, ny, oldugu-

n
na goére, EL orani kaghir? (sin37°=0,6; sin53°=0,8)

M

3 4 5 3
A) — B) — C) — D) —

)4 )3 )4 )5 E) 1

Cfv:dem/s

m = 3 kg ',':' 60°

..... "\ yatay

v=4mfs P

Surtinmesiz yatay diizlemde 3 kg kdtleli bir cisim 4 m/s
hizla hareket ederken P noktasina gelince sekildeki gi-
bi ybneliyor.

Cismin hizinin blydikligi degismedigine gore, cis-
me P noktasinda etki eden itmenin yonii ve biyiik-
ligil asagidakilerden hangisidir?

A) I=12N.s B) 1=24Ns

 emtemiex




10.

Diisey kesiti verilen su cenderesinde, agirhd: énemsiz
X, Y pistonlarinin kesit alanian S, 28 dir. igi dolu 6zdes
bilyelerden biri X pistonuna iple baglanip, digeri de Y
pistonunun dzerine konuldugunda, pistoniar ayri di-
zeyde sekildeki gibi dengede kahyor.

Buna gére, bilyelerin ézkiitlesi kac g/cm? tiir?
(Suyun ézkiitlesi 1 g/em® tr.)

11.

A Sicaklik (°C)

0 ty ty Zaman

Isica yalitiimis bir kaba konulan 0 °C sicakligindaki m
kiitleli sivi 1st glictl sabit olan bir isitic! ile sitildi§inda si-
caklik - zaman grafigi sekildeki gibi oluyor.

Buna gédre, baslangigta ayni sividan 2m kiitlede ali-
narak ayniisitict ile isitildidinda sicakitk-zaman gra-
figi asagidakilerden hangisi gibi olur?

| A) B)

A) 3 B) 2 0 5 D)3 E)4 A Sicaklik (°C) Sicakiik (°C)
2 2
T T
0 t Y2 zaman 0 t t2 Zaman
%) D)
Sicaklik (°C) A Sicakhk (°C)
]
] T T
£ T T
z 2 2
=
S
asal = >
eksen . 0 4 t2 zaman © 4 2 Zaman
I :
| : E)
%K ; Steaklik (°C)
L :
j ’ T
M H
1 :
} 1
IN ;
: 3 0 Y ty Zaman
p :
k4 13
i i
R ]
! d
s :
| gukur II
7 /ﬁ‘/“l’/]—‘?’/"/// ayna i
Disey kesiti verilen diizenekte sekildeki gibi yerlestiri- §
len qukur aynanin asal ekseni tizerindeki K noktasindan i
serbest birakilan noktasal bir cisim t sire sonra L nok-
) N -3 Newton . metre . saniye™
tasina geliyor. :
R noktast qukur aynanin odagi olduguna gére, cisim E a?igldakl fiziksel biyiikliiklerden hangisinin birimi-
K noktasindan serbest birakildiktan 2t siire sonra | dir?
cukur aynadaki goriintiisii nerede olusur? E A) Momentum B) Enerji C) Giig
A)S B)R C)M D) N E)L : D) ivme E) Tork
B 1LYS DENEME QFTI 123 N civiy

14.

£ 1VC neneME o1l

Gergin bir yay tzerinde olusturulan K ve L atmalarinin
hareket yénleri sekildeki gibidir.

Buna gore, P bdlgesi iginde bulunan, K ve L atmala-
rina dodru gelen ve bunlar bir an igin sdniimleyen
atmalar agadidakilerden hangisi gibi olabilir?

A>_/LU_
B)W_ﬂ
qI\_\/_
D)_UJ\
VAV

Bir madde ile kargit madde kargilaghQi zaman parcacik-
lar ile kargit pargaciklan birbirini yok edebilir ve bu sira-
da blyik miktarda enerji agida cikabilir.

Buna gore, garpigtiklari zaman birbirini yok ederek,
gamma 1smnina dénligen, ayn kiitle ve yiike sahip
ancak yiiklerinin isareti 2it olan iki pargacik agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Elektron-Proton B) Elektron-Notron

C) Elektron-Pozitron D) Proton-Nétron

D) Pozitron-Nétron

P bolgesi  —

IHYINIAVA AT 3 K

15.

16.

®E ® ® ®
N P ® ® ® ®:i

® ® ® ®

——

® ® ® ®
Mgl ®i b

® ® ® ®
X hizast Y hizast

Sayfa dlizlemine dik ve igeri dogru diizgiin B manyetik
alani iginde bulunan dikdérigen bicimindeki KLMN ilet-
ken tel gergevesinin t, = 0 anindaki konumu sekildeki
gibidir. Gergeve ok yontinde sabit hizla hareket ettirildi-
ginde MN kenari t, aninda X hizasina, t; aninda Y hiza-
sina geliyor.

Buna gore, 0-1, ve t, -1, arahdinda cergevenin
LM kenarindan gegen indiiksiyon akimi igin agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

0-t, t -t

A) 1 yéniinde olusur. Olusmaz.

B) 2 ydniinde olusur. 1 yéninde olusur.
C) Olugmaz. 1 y6éninde olusur.
D) Olusmaz. 2 yoniinde olusur.

E) 1 ydninde olusur. 2 yéniinde olusur.

ivme (m/s?)
10
0
2 4 Zaman (s)
-15

Ivme-zaman grafigi sekitdeki gibi olan bir cismin hizi
4. saniyede sifir oluyor.

Buna gére, cismin (0-4) s zaman araligindaki yer de-
distirmesi kag metre dir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

riviy




17.

18.

6 LYS NENEME CETI

Ambulansin
hareket yona

fas s Esranin
hareket yona

Dogrusal bir yolda sekildeki yénde siren calarak sabit
siiratle hareket etmekte olan bir ambulans yo! kenarn-
da durmakta olan Naz'dan uzaklasirken durmakta olan
Ozcan'a yaklasiyor. Esra’min kullandigi araba ise am-
bulansa zit ydnde sabit stiratle hareket ediyor.

Ambulansin sireninden ¢ikan sesi gbézlemciler asa-
gidakilerden hangisi gibi isitir?

Naz Ozcan Esra
A) Kalin Cok ince ince
B) ince Kalin Cok ince
C) Cokince Kalin ince
D) ince Cok ince Kalin
E) Kalin ince Gok ince
enerji (V)
iyonlagma stnin
3,87 y g = o
2,30 n=38
1,38 n=2
n=1
0 temel hal

Sezyum atomunun bazi enerji seviyeleri sekildeki gibi-
dir. Temel haldeki sezyum buharina 7 eV enerjili elek-
tronlar génderiliyor.

Buna gére, 1 tane elektron buhar odasini terkedin-
ceye kadar, temel haldeki sezyum atomlarindan en
fazla kag tanesini uyarabilir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

L e R T I e T e
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19.

20.

21,

22,

y (cm)

18 o)

ol
0 18

36 x(cm)

ince, diizgiin ve tiirdes bir metalden késilen Ozdes iki
ticgen levha (x, y) koordinat sistemine sekildeki gibi yer-
lestiriliyor.

Buna gore, levhalarin ortak kiitle merkezinin koor-
dinatlan (x, y) asagidakilerden hangisidir?

A) (9, 12) B) (15, 9) C) (18,9)

D) (15, 12) E) (18, 18)

Asgagidaki olaylardan hangisi 151§in tanecik modeli
ile aciklanamaz?

A) Aydinlanma B) Yansima

C) Fotoelektrik olay D) Compton olayi

E) Kirirum olay

23.

r=20
o
i
r=20 15V
~iE
"
18V r=2Q
] 1
'
18V

Her birinin elektromotor kuvveti 15V, ic direnci 2Q olan
{ic Greteg, 30 luk dirence sekildeki gibi baglanmustir.

Buna gére, 3Q luk direncin uclarn arasindaki potan-
siyel farki ka¢ V tur?

A8 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

ri7iv N

_ 6 LjS DENEME SETI

Yaricapi 2r, r olan dairese! yoriingelerde 4v, v cizgisel
sUratleriyle diizgiin cembersel hareket yapan X, Y ci-
simlerinin t, anindaki konumlar sekildeki gibidir.

Buna gére, Y cismi P nokiasindan ikinci kez gectigi
anda X cismi nerededir?

A) K noktasinda B) L noktasinda

C) M noktasinda D) N noktasinda

E) KN arasinda

6C 3C C

Sigalan 6C, 3C, C olan K, L, M sifaclan ile kurulan ge-
kildeki devrede, K de biriken yiik q, depolanan enerji E
oluyor.

Buna gore, devrede biriken toplam yiik ve depola-
nan toplam enerji i¢in ne soylenebilir?

E

qToplam Toplam
A) 3q 3E
B) q 3E
C) q 54E
D) 3q 54E
E) q 9E

B

IHYINIAVA IAL S X

D

24.

25.

M kdtleli bir gezegenin cevresinde dolanan 2m, m kiit-
leli X, Y uydulannin gezegenin merkezine uzakiiklar
R, 2R dir.

Uydularin badlanma enerijileri Eys Ey olduguna gé-

re, —X oram kactir?
Ey

A)% B)-;— C)1 D) 2 E) 4

Dalga

Dalga

Derinligi sabit olan bir dalga legeninde ayni fazda gali-
san 8,, S, noktasal kaynaklan A dalga boylu daigalar
yayiyor. Bu dalgalanin girigim deseni ve desen Gzerin-
deki K, L, M, N noktalari sekildeki gibidir.

Buna gére; K, L, M, N noktalarindan hangileri ka-
tar gizgisi Gizerindedir?

A)Kvel B)KveN C)MveN

D) Kve M E)LveN

FiziK
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A1V neneME BT

Kir)etik enerji
-3
4E
E
0 t 2t Zaman
Sekil - 1t

Birbirine paralel, iletken (g levha, emk leri €4, €y olan
ireteclere Sekil-l deki gibi baglanmistir. t=0 aninda K
noktasindan serbest birakilan -+q yukli bir cisim t anin-
da L noktasindan gecip 2t aninda M noktasina ula-

siyor.

Cismin kinetik enerji-zaman grafigi Sekil-1l deki gibi
olduguna gore, d—1 oram kachir?
2

1
A) —
)3

1
B) —
)2

3 1 2
c)= D) — E) =
)5 )4 )3

Surtinmesiz egik dizlem Gzerindeki 6zdes yaylara m
katleli P cismi ile 2m kitleli R cismi gekildeki gibi asil-
mustir. Bu dilzenekler egik diizlem dogrultusunda titres-
tirildiginde P ve R nin yapti@ harmonik hareketlerin pe-
riyotlari sirastyla Ty, Tp; oluyor.

T,
Buna gébre, —P oram kactir?
Tq

(Yaylann kitlesi 6nemsizdir; sin30° = —;— sinB0° = —‘Lf—)

A V3 B) V2 C) D) 1 E)

A
V3

|-
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28.

28.

30.

3]

yer
(yatay)
Disey kesiti sekildeki gibi olan sirtiinmesiz egik diiz-
lem tizerinde K noktasinda durmakta olan m kiitleli cis-
me, yatay F kuvveti L noktasina kadar uygulaniyor.

Buna gore, cismin kazandigi mekanik enerji asagi-
dakilerden hangisine kesinlikle esittir?
(g: Yergekimi ivmesidir.)

A) F.IKL]| B) mgh C) Fx

D) F.h E) mgx

Yanigapi 50 cm, kitlesi 1500 kg olan bir kiire, merkezin-
den gecen dénme ekseni etrafinda 4 rad/s lik acisal hiz-
la ddnmektedir.

Buna gobre, kiirenin donme kinetik enerjisi kag J dur?

(Ikﬂre = % mrz)

A)1200  B)600  C)400 D)80  E)60

- or (yata
L yer (yatay)

Surtlinmenin énemsenmedigi ortamda K noktasindan
v, hiziyla e@ik olarak atian cisim, sekildeki yoringeyi
izleyerek L noktasina carpiyor. KL mesafesi cismin bu
hizla gidebilecedi en uzun mesafedir.

KL = 40 m olduguna gére, v, kac D dir?
s
(g = 10 m/s?)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Ei7iK
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BiLIMLERI SINAVI

FiziK TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

6 LYS DENEME SETi

+y

+X

+z
Bir cisim xy, yz, xz diizlemlerinin birinde gembersel ha-

reket yaparken L acisal torku -+z yéniinde oluyor.

Buna gére, cismin hareket ettigi diizlem ve dénme
yénii agadidakilerden hangisi olabilir?

Dizlem Dénme Yonii
A) Xy Saatin dénme yéninde
B) Xy Saatin doénme ydniine ters
C) Xz Saatin dénme ydninde
D) yz Saatin dénme ydniine ters
E) Xz

Saatin dénme yonine ters

m kdtleli bir cisim Danya'da.h, ylksekliginden, Ay'da
h,, yliksekliginden serbest birakiliyor. Cisim zemine her
iki dururnda da esit stirede ulasiyor.

Ay'daki yergekimi ivmesinin biyiikligii, Diinya'da-
h
kinin altida biri olduguna gore, —h—1— orani kachir?

(Stirtiinmeler 6nemsenmeyecektir.)

A) B)—;— o)1 D3 )6

1
6

1HVINIAVA IS

w

X dizeyi

Y dizeyi

Yer (yatay)

Diigey kesiti verilen kaptaki s iginde bulunan K cismi,
X diizeyinden serbest birakiliyor. Cisim Y diizeyine gel-
diginde, kazandi§ kinetik enerji kaybettigi potansiyel
enerjinin yarisina esit oluyor.

Buna gére, cismin ozkiitlesi sivimin 6zkiitlesinin kag
katidir? (Sicaklik sabittir.)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
L 5V R
T = VW H
R R
; —=L- y Y
g =13V

Sekildeki elektrik devresinde X, Y noktalari arasin-
daki potahgiyel farki (Vy, - Vy) kag V tur?
(Ureteglerin i¢ direnci 6nemsizdir.)

B 015 D7 B

Fizik

6 LYS DENEME SETI

Baglanma enerjisi 2.107%° J olan bir metal yizeyine,
enerjisi 2,5 eV olan fotonlar disirdliyor.

Buna gore, bu yiizeyden sékiilen elektronlarin mak-
simum kinetik enerjisi kag J olur?
(1ev=16.10"94)

A 210718 B) 4,6.107° C) 5.1071°

D) 6,4.10719 E)7,2.10719

Bohr atom modeline gbre, uyanimig bir hidrojen ato-
munun temel hale dénerken yaptig: Hﬁ 1gimasinin
dalga boyunu veren ifade asagidakilerden hangisi-
dir? (R,;: Rydberg sabiti, Z=1)

3

1 1 2
A) — = ——R B) — = —R
)x 16 H )x 5 H

1 5 1 3
C) — = —RH D)—=-R
)x 36 )x 4 H

1 8
E)—=—R
)x g H

duvar duvar

ﬂ - <
M [ \__9° /2R

2
ﬂ Xyayl Y yayl E

O noktasinda uc uca eklenmis, boylar egit olan Xve Y
yaylari gerilerek MN noktalan arasina baglanmistir. Yay-
lar Gzerinde ayni anda olusturulan ve sekildeki yonler-
de hareket eden atmalarn 6n uglar O noktasina ayni
anda geliyor.

m
X, Y yaylarimin kitleleri my, m, olduguna gére, FX_
orani kagtir? (Noktalar arast uzaklklar esittir.) Y
1
A) —
) 2

B) 2 C)-l— D) 4 E)-%—
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28 S 35

Dik silindir bigimindeki K, L, M kaplarindan, K ye bir mik-
tar sivi gekildeki gibi konuldugunda kap tabanindaki si-
vi basing kuvvetinin biiylkitgi F oluyor. K deki sivi-
nin yarisi L ye diger yanisi M ye konuldugunda kap ta-
bantarindaki sivi basing kuvvetlerinin biydklikleri F,
Fys oluyor.

Buna gére; F, F, Fy, arasindaki iligki nedir?

(Kaplardan disari swvi tagmiyor.)
AF =F =Fy, B)Fy > F =Fy,
C)Fy>F_ >Fy, D)Fy=F >Fy

B)Fy>Fg>F,

Tavan

Disgey kesiti verilen diizenekte r, 2r yancaph X, Y ma-
karalarina asilt P agirikl cisim F kuvveti ile sekildeki gi-
bi dengededir. Kuvvetin uygulandidi ip h kadar asagi
gekildiginde X, Y makaralart kaymadan ny, n, tur dé-
ntiyor.

n
Buna gore, Fx— orani kagtir?
Y

1 1

A B) 5 1

- D) 1 E) 2

FiziK
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11.

6 LYS DENEME SETI

K

Sekilde egik diiziemin K noktasindan 12 m/s lik hizia fir-
latitan 2 kg kitleli cisim L noktasina kadar ancak ¢ika-
biliyor.

Buna gbre, edik diizlem lzerinde cisme etki eden
sabit siirtiinme kuvveti kag newton dur?
(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8; g = 10m/s?)

A)2,4 B) 84 C) 10 D) 14,4 E) 15
X Y z
1 3d e 4d
(@] )
~~~~~ e R R LRl X
& €y

Birbirine paralel X, Y, Z ince iletken levhalari elektromo-
tor kuvvetleri g,, €, olan Greteglere gekildeki gibi bag-
lanmistir. O noktasinda hareketsiz tutulan - y(ikli bir ci-
sim serbest birakildiginda Y levhasindaki delikten ge-
cip, kesikli gizgiyle belirtilen yolu izleyerek Z levhasina
utagtiginda hizi sifir oluyor.

X, Y levhalan arasinda elektriksel kuvvetin yaptid is
WXY; Y, Z levhalan arasinda elektriksel kuvvetin yap-

W,
XY orani kactir?
Yz

tigt is W, olduguna gére,

3

A2 B)-;— o)1 D) E)%

&1

THYINIAVA BT Tl === mm e s e e s

12.

13.

®g ® © ©® ©
1 @ ® @ © @ |
® & ® (2 ®
@ q ® [9 ]
— ] ———3 — i ——>
. i & e © o 7
0
=4 ® ® @ [

Sirtinmesiz yatay diizlemdeki tel gerceve, sayfa diiz-
lemine dik manyetik alan bodlgesine \70 hizi ile atildigin-
da sekildeki gibi I, 11, lll ve IV konumlarindan gecerek v
hizi ile digan cikiyor.

Buna gore, tel gcercevenin; 1-1I, -1, ve llI-1V ko-
numlari arasindaki hareketi i¢in ne sdylenebilir?

|-l arasinda li-lil arasinda IlI-1V arasinda
A) Sabit hizl Sabit hizh Sabit huzli
B) Yavaglayan Yavaglayan Yavaslayan
C) Hizlanan Hizlanan Hizlanan
D) Yavaslayan Sabit hizh Yavaslayan
E) Yavaslayan Sabit hizl Hizlanan
. Perde
Gift yarik K
dazlemi
X
.................... . .

Sekildeki gift yarikla yapilan bir girigim deneyinde, per-
dedeki ardistk iki karanlik sagak arasmndaki uzaklik Ax,
K noktasinin merkezi aydinlik sacagn (Ao) ortasina olan
uzakhdi ise x dir.

K noktasinda 2. karanlk sacak olustuguna gére, x
kag Ax dir?

A —_‘Z- B) 1 0 D)2 £ —g

Al
2

FiziK
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6 LYS DENEME SETI

Diisey kesiti sekildeki gibi olan yolun yalniz LM kesimi
stirtinmeli ve strtiinme katsayisi k sabittir. Birbirine ip-
le bagh 2m, m kiitleli X, Y cisimleri, F kuvveti ile sabit l
hizh hareket ediyor.

k = 0,6 olduguna gére, F kuvvetinin biyiikligi kag
mg dir?
(g: Yercekimi ivmesi; sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A)1,2 B) 1,6 c)1,3 D) 2,2 E)1,8
cukur yakinsak
ayna mercek
g
T Asal
£ H § £ : foonee eksen
v

Asal eksenleri gakistk gukur ayna ve yakinsak merce-
§in odak uzakhklan esit ve f dir.

Yakinsak mercege sekildeki gibi gelen I1sik 1gini sis-
temi asagidakilerden hangisi gibi terk eder?

C)T/
‘L F

A) A B)

&1

IBYINIAVA INL T X

o

16.

17.

K ortami

TR R

L ortarmi

K ortami

K ortaminda olusturulan dogrusal su dalgalarinin, L ve
M ortamlarindan gectikten sonraki durumlan gekildeki
gibidir.

Buna gore,

I. Kortamindaki dalgalarin hizi, L. ortamindaki dalga-
lanin hizindan biyQktdr.

Il. Kortamindaki dalgalarin hizi, M ortamindaki dalga-
larin hizindan bly{kt{ir.

lll. L ortamindaki dalgalarin hizi, M ortamindaki dalga-
larin hizindan kigktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yalniz lf C) livelll

D) Ivelil E) Yalniz |

I. Uzerine beyaz stk diistriilen ince filmin renkli gé-
rilmesi
. Prizmadan gegirilen beyaz 1si§in renklerine ayrilmasi

. Uzerine beyaz ik dilsiiriilen sabun k&piganin
renkli goérGimesi

Yukaridaki olaylarin hangileri 1g1in ince zarlarda gi-
rigimi ile aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Hi

D)lvelll E)Lltvelll

FiZiK
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R 1V neneae ot

y
5
K
4
V)
3
N L
2 .......
i
=8 P
7
0 > X

Tirdes ve 6zdes 7 kareden olusan sekildeki diizglin in-
ce levhanin K, L, M, N, P parcalar tek, R pargasi ise ¢t
kathdr.

Buna gére, bu levhanin kiitle merkezinin koordinat-
lari (%, y) agagidakilerden hangisidir?

o

D) (2. 3)

A (2.2)
E) (3.2)

duvar

45° 45°

o]

SONCON NN NN NOUNSUON N USSR NS NN NN

yatay

diisey

O noktasindan diisey duvara menteselenmis P agirlik-
I, ince, diizgiin ve tirdes Giggen levha ip yardimiyla se-
kildeki gibi dengelenmigtir.

ipte olusan gerilme kuvvetinin biyukliigi T oldugu-

na gore, -;—. orani kactir? (sind5° = cos45°® =—J22)
1
A1 B) V2 C) — D) 2 E)3
) ) ) 7 ) )

IHYINIAVA IAL ZE =R

by

20.

21.

[0}

I SO

yer

Sekildeki swi ile dolu kapta sivi ylizeyinden h derinligin-
deki K noktasinda bir cisim, d yiksekligindeki G nokta-
sinda bir gézlemci vardir. Cisme normale yakin dogrui-
tuda bakan gézlemci, cismi K' noktasinda gériyor.

Sivinin 1§1 kirma indisi n olduguna gdre; KK' me-
safesini artirmak igin n, d, h niceliklerinden hangi-
leri artinimalidir?

A) Yalniz ng B) Yalniz d C) Yalnizh
D)n yadad E)n yadah
perd%a
4
N
{ L
N

Sekildeki diizenekte noktasal K 1gtk kaynaginin perde-
deki L noktasi gevresinde olusturdugu aydinlanma sid-
deti, dilzenekte dizlem ayna yokken E,, dizlem ayna
varken de E, oluyor.

E
Buna gore, -El orant kactir?
2

8
A) —
)9

g 18

5L gl gt
10 13 15 16

FizZiK

22,
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6 LYS DENEME SETi

Sonsuz uzunluktaki birbirine paralel, iletken K, L telle-
rinden sirasiyla i, 2i akimlar gegiyor. K teline etkiyen
manyetik kuvvet ?K, L teline etkiyen manyetik kuvvet ?L
dir.

Buna gbre; Fy, F, arasindaki iligki nedir?

A F=F, B)Fe=-F, C)2F, =F
D) F = 2F, E) F = -2F,
3v v v W
™  m(O m() ™0
Sekil-} Sekil-ll

Yatay ve sirtiinmesiz yolda hareket eden m,, m, kiitle-
li cisimler Sekil-I'deki hizlarla esnek garpisma yaptiktan
sonra hizlan Sekil-I'deki gibi oluyor.

Buna gére, v, ve v,' asagidakilerden hangisi ola-
maz?

v Vo
N —s ¥,
B < _&,
g <2 _&,
D) 0 -—ﬂ-—»
5 v,

&1

THYINIAVA IALEH

o

24,

25.

9

Haznelerinde bir miktar civa olan 6zdes X, Y, Z cam
borulaninda suyun donma ve kaynama noktas: sirasiy-
la Celsius, Fahrenheit ve Kelvin termometresi standart-
larina uygun olarak igaretieniyor.

Bir cismin sicakhdi bu (i¢ termometre ile aymi anda
élglildiigiinde, termometrelerin goriiniimii asagida-
kilerden hangisindeki gibidir?

A) X Yy z

B X Y z

Kitle (g) | Sicaklik (°C)
Buz 10 -10
Su 15 80

Isica yalitiimig bos bir kaba, yukanidaki gizelgede ktle-
si ve sicaklid verilen buz ve su konuluyor.

Buna gére, isil denge saglandiinda sicaklik kag °C
olur?

(Cpy, = 0.5 callg°C, ¢ =1cal/g°C, L, , =80 cal/g)
A) 22 B) 12 C) 10 D) 14 E) 18
FiziK
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81V neneME CETI

Konum

Zaman

Basit harmonik hareket yapan bir cismin konum-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gobre, cismin ivme-zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A) ivme B) ivme

\ I /”z
iZaman

0 2 : 0
L/ T

C) ivme

Zaman Zaman
0 L T 0 T T
2 2

E) ivme

2uF == = 2uF

—=2uF

L

Sekildeki devre parcasinda K-L noktalan arasinda-
ki esdeger siga kag pF tir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

THYINIAVA IAL S

~I

28.

29.

30.

GF

Siren sesinin frekansi f olan bir ambulans, durmakta
olan bir insana 40 m/s sabit hizla yaklasiyor.

Bu kisinin isittigi sesin frekansi 340 Hz olduguna gé-
re, f ka¢ Hz dir?
(Sesin havadaki yayilma hizi 340 m/s dir.)

A) 280 B) 300 C) 250 D) 330 E) 320

Dogrusal bir yolda 108 km/h sabit stiratle gitmekte olan
bir aracin tekerleginin yarigapt 50 cm dir.

Buna gére, tekerlegin frekansi kag Hz dir?
(m = 3, tekerlek kaymadan ilerlemektedir.)

A1 B)5 C) 10 D) 20 E) 50
M
K
L
pavd /'I
Yatay dizlern

Ozdes ve tiirdes kiiplerin birlestiriimesi ile olusturulmus
K, L, M cisimleri yatay bir diizleme sekildeki gibi yerles-
tirildiginde dayanikliklar: sirasiyla Dy, D, Dy, oluyor.
Buna gore; DK, Du DM arasindaki iligki nedir?
A)Dy =D =D, B) Dy <D, <Dy,
C) Dy =Dy <D, D) By <Dy <D
E) Dy <Dy <D_

EiziKk
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BiLIMLERI SINAVI

FiziK TESTI

1. Bu testte 30 soru vardur.

2. Cevaplarimizi, cevap kagidinin Fizik Testi icin aynlan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

6 LYS DENEME SETI

A - =2 Z

7

ip

[}

yatay

icinde su olan kabin tabanina iple bagh, esit hacim bol-
meli, diizgtin, tirdes cubuk gekildeki gibi dengededir.

Cubugun agirhds, ipteki gerilme kuvvetinin biiyiikii-
gline esit olduguna gore, kap hangi seviyeye kadar
su ile doludur?

AL B) M - oN
D) K-L aras! E) L-M arasi
K
R
e
7] QN GNP Ha,

demeti ——
P ]

A dalga boylu isikla yapilan ¢ift yarikta girisim deneyin-
de perde {izerinde bulunan sekildeki K noktasmin Aya
olan uzakli L noktasinin A;'a olan uzakliginin g kati-
dir.

L’'de 3. aydinlik sacak olustuguna gdre, K’de hangi
sagak olusur?

A) 9. aydinhk B) 9. karanlk C) 6. karanhk

D) 3. aydinhk E) 6. aydinlik

IHVINIAVA BATZE 0

6Q

AMARA
VWYY

5Q

ASARAA
YYVVYY

ASARAA
YWYVYY

3Q

Sekildeki devrede i¢ direnci 6nemsiz Uretecin elekiro-
motor kuvveti 21V tur.

Bu devrede birim zamanda harcanan toplam eneriji
kag J/s dir?

A) 21 B) 32 C) 386 D) 49 E) 63
!
r O_,J kiyi
45m
5m/fs
v 37°0NF K
5 5

Bir irmagdin O noktasindan sekilde belirtilen yoénde su-
ya gbre 5 m/s hizla yiizmeye baglayan ylizicli kars! ki-
yidaki O' noktasina variyor.

Irmagdin genisligi 45 m olduguna gébre, yliziicli suya
gbre ayni hiz biyiikliigilyle OO' dogrultusunda yii-
zerse karsi kiyida O' noktasimin kag m uzagina va-
rir? (sin37°=0,6; cos37°=0,8)

A) 36 B) 27 C) 45 D) 20 E) 15

FiziK
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Dizlem Tamsek
ayna ayna
X X
+ asal
eksen
Cukur
ayna

X
asal <

eksen

Sekildeki X cisminin dizlem aynadaki gérintdsinin
boyu h,, timsek aynadaki gérlintdisinin boyu h,, ¢u-
kur aynadaki goriintdstnin boyu h, oluyor.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangileri kesinlik-
le yanlistir?

D)h2<h3 E)h3<h1
N
X
................... )
eksen

fx fy
/™

Odak uzakiidi 1, olan X kalin kenarli mercek ile odak
uzakhgi f, olanY timsek aynas sekildeki gibi yerles-
tiriliyor.

Iisik isini sekildeki yolu izleyerek diizenekten ¢ikti-
f

dina gore; f_x_ orani kagtir?
Y

B

]

(o

IHVINIAVA AT 3 X

Sy

S

b

duvar duvar
K L
O 71 - T NSO NN MO SR yatay ....... 02
Fy FL
yer
(vatay)

Destekler Gzerine konulmusg, 0, ve O, noktalarindan
mentegeli, esit bdlmeli diizgiin ve tirdes K, L qubukla-
11 gekildeki konumda dengededir. Destekierin K, L qu-
buklarina uyguladiklari tepki kuvvetlerinin buytklikleri
Fi. Fy dir.

K gubuguna sitma, L cubuguna da sogutma islemi
yapildifinda, F, ve F igin ne sGylenebilir? (Siritin-
meler bnemsenmeyecektir. Destekler yere sabitlenmis-
fir.)

Fx FL
A) Artar Azalr
B) Azalir Artar
C) Arar Artar
D} Azalir Azalir
E) Degismez Degismez
Gelen 1gin Yanstyan 1sin

Nor.mal

Xortami 45

Y ortami

Kinfan isin

Tek renkli bir Iigik isininin saydam X ve Y ortamlarinda
izledidi yol sekildeki gibidir.

Ortamlarn 1s1g1 kirma indisleri ny, n, olduguna gé-

Ny
re, —— orani kachir?
ny

(sin30° = 1 , SinB0° = £ , Sing5° = [2—)
(Noktalar arasindaki uzakiiklar esittir.) 2 2 2
2 1 1 1 V2 V3
A4 B) 2 C) = D) — E) — A — B) — = 22
) ) 3 ) > ) 2 ) > ) > C)2 D) > E)
2 FiziK
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Bobin

Anahtar \
C

-
2
s
IR

Sigag

Direnci ihmal edilen bir bobin ve yikl bir sidagla kuru-
lan sekildeki LC devresinde anahtar agiktir. Anahtar ka-
patildidinda sigagta depolanan enerji bobinle sigac ara-
sinda strekli gidip gelir.

Bu durum asagida verilen mekanik olaylardan han-
gisi gibi modellenebilir?

A e

yatay

slrtiinmesiz

yatay
LSS
surtinmeli

10. Strinmesiz bir ortamda m, 2m kitleli K, L cisimieri ay-

ni ylikseklikten serbest birakiiyor. K cisminin aldigi yol
hy L ninki h,_ oldugunda cisimlere etkiyen itmeler esit
oluyor.
hy
Buna gore, 'S orani kachir?
L
(Cisimler yere carpmamaktadir.)

A"l‘ B)% o) 1 D)2 E) 4

o e e et 1 2 P e 0 o P e e e e B Bt ot m

THYINIAVA AL X

w

1.

12.

X engeli

o

yatay

Y engeli
Sabit derinlikli bir dalga legeninde dogrusal X, Y en-
gellerinden X e gekildeki gibi gonderilen dogrusal
KL atmasinin Y den yansimast asagidakilerden han-

gisi gibidir?

A) B) C)

_ K L >/K
\‘# VV/ L \‘

L/ ags K/ 307 60%/

yatay yatay yatay

K
D) \4 E) K
K L Y
.......... AB0 5800 MK
yatay yatay
®B r? 2v
L teli
Fly v
K teli '—Z;.%ba
S
R
1 2

Sayfa diizlemine dik diizglin B manyetik alaru igerisin-
de bulunan sekildeki iletken ve esit boydaki K, L telleri
hareket ettirilerek lambanin igik vermesi saglaniyor. Sa-
dece K sabit v hiziyla hareket ettirildiginde lambadan
gecen indiiksiyon akiminin giddeti i oluyor.

Buna gére, baslangicta sadece L sabit 2v hiziyla ha-
reket ettirildiginde lambanin (zerinden gegen indiik-
siyon akiminin giddeti ve yénii icin ne sdylenebilir?

Siddeti Yonii
A) i 1
B 2 1
) i 2
D) 2 2
E)  3i 2

13.

14.

6 LYS DENEME SETI

SRR ARRNRN {avan

Yarigaplari r, 2r olan makaralarin merkezleri birbirine
percinlenmistir. Makaralarin cevresine sarimig iplerin
uclarina esnek, 6zdes X, Y yaylari baglanmigtir. X yayi-
na K cismi, Y yaymna da L cismi astidiinda dizenek se-
kildeki konumda dengede kaliyor. Bu durumda X ya-
yinda depolanan esneklik potansiyel enerjisi Ey, Y ya-
yinda depolanan da E,, oluyor.

E
Buna gore, E—)S- orani kactir?
Y

(Yaylanin kiitleleri Snemsenmeyecektir.)

N B)-;— o)1 D)2 E) 4
+y
-~Z
o
s
— s ?g‘gﬂeﬂ“ +x
-y
+Z

Polarizasyon olayinda elektromanyetik dalganin polar-
lama dizlemi, elektrik alan vektoru ile dalgalann ilerle-
me yoniniin olusturdugu dizlemdir.

Buna gore, sekilde polarlama diizlemi verilen elek-
tromanyetik dalganin manyetik alan yoni;
. ~x

I +x .-y

I, Il, i ile verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalrz | B) Yalnz li C) Yalniz ill

D)ylyadall E)lyadalll

JHYINIAVA INL 31 0

2N

15.

16.

Disgey kesiti verilen O merkezli strtinmesiz cembersel
yolda m kitleli cisim K noktasindan itk hizsiz harekete
baslyor.

Cisim K noktasindan, L noktasina gelirken,

I Yolun cisme gosterdidi tepki kuvvetinin blyUkliga
artar.

Il. Cismin agisal momentumunun blyikliga degis-
mez.

lll. Cismin merkezcil ivmesinin biyUklGga artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve lll C)lvell
D) Yalniz li E) I, live HI
K!{tle (9) % v
30
i 3
0 10 30 Hacim (cm®)

ic hacmi 200 cm® olan bos bir kap, kitle-hacim grafigi
sekildeki gibi olan sivilardan esit kiitlede alinarak tama-
men dolduruluyor. Kaba X'ten alinan sivinin hacmi V,,
Y'den alinan sivinin hacri V,, dir.

Buna gére, V, ve V, kag cm® diir?

V, (cm®) Vy (cm?)
A) 50 150
B) 75 125
C) 100 100
D) 125 75
E) 150 50

FiziK
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18.

19.

A 1VYS DENEME QETI

V=10 m/s

yatay

Disey kesiti verilen diizenekte K noktasindan 10 m/s
lik hizla yatay atitan bilye kesikli ¢izgi ile gbsterilen y6-
riingeyi izleyerek edik dizleme L noktasinda ¢arpiyor.

Buna gére, bilye K den L ye kag saniyede gelmig-
tir? (g = 10 mis% §in37° = 0,6; cos37° =0,8)

A1 B)-‘3l C)g- D)2 E)%

Asagidakilerden hangisi akim siddeti birimidir?

A watt B) joule
coulomb volt
) Newton D) joule
coulomb coulomb
5 watt
volt
4r

r-g” Xteli .
i o

s G
4p

n
A

Yatay

Yatay diizleme konulan 4P adihkl diizgiin ve tirdes
klip, Gst ylzeyinin ortasina percinli, L bigiminde bakdl-
miis 5P agirhgindaki X telinin ucuna asilt G agirhd: ile
sekildeki gibi dengededir.

Kiibiin bir kenart 2r uzuniugunda olduguna gére, G
nin en bilyiik degeri kag P dir?

A)3 B) 1 C)—;— D)—l— E)-;—-

(i

THYINIAVA IAL 2 A

1

20. Sekildeki fotosel dev-

21.

rede isi§in diistiigii me-
talin baglanma enerjisi
1,8 eV tur. Uretecin ge-
rilimi 3,2 V oldugu an-
da devredeki fotoelek-
trik akimi sifir oluyor. 1,

Buna gére, katot yiizeyine diigiiriilen fotonlarin ener-
jisi en fazla kag eV tur?

A2 B) 3,4 C)4 D)5 E)7

Giines Sistemi'nde bulunan gezegenlerin konumlar ge-
kildeki gibi veriliyor.

Buna gére; 1, 11, 1l ile gdsterilen gezegenlerin isim-
leri agagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

| Il il

A) Venis Jupiter Neptiin
B) Dinya Jupiter Satiirn
C) Merkir Jupiter Satlirn
D) Mars Nepttin Satiirn
E) Venils Diinya Uranis

Fizik

22.

23.
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H

[
I*

Sekildeki devrede K ve M sidaclaninin uglan arasindaki
potansiyel fark V; K, M, N siaglannin yiikleri ise sira-
slyla 3q, q, 2q dur.

Buna gore; K, L, M, N sidaclarindan hangilerinin si-
galari birbirine esittir?

A) Kile L nin B) Lile N nin C) Mile N nin

D) Kile N nin

E) L ile M nin

O noktasina ipek iplikle sekildeki gibi baglanmis, kiitle-
si m, elektrik yiikil +q olan cisim paralel levhalar ara-
sinda f frekansh basit harmonik hareket yapmaktadir.

Buna gore, f yi artirmak igin;

d; paralel levhalar arasi uzaklik
V; Gretecin gerilimi

q; cismin yuk miktan

m: cismin kdtlesi

niceliklerinden hangileri azaltilmalidir?
(Yergekimi dGnemsenmeyecektir.)

A)dyadaV B)ygyadam C)Vyadam

D)dyadaq E)dyadam

D

IHVINIAVA IAL ZH R
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24,

25.

26.

Sirtinmesiz yatay dizlemdeki 3 kg kiitleli K cismiile 2 kg
kiitleli L. cismi sabit hizlarla hareket ederek bir siire son-
ra O noktasinda garpisip kenetleniyor.

Knin hiz1 4 m/s, L nin uzi 8 m/s olduguna gbre, car-
pigma sirasinda kaybolan kinetik enerji kag J dur?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60
Direncg
1 K
3R
R L
0 f Uzunluk

Kesit alanlari sabit ve esit olan K, L iletkenlerinin direng-
uzunluk grafigi sekildeki gibidir.

Tellerin yapildiklari maddelerin 6zdirengleri P PL

o . P
olduguna gére, —X oram kactir?
PL

A)—;— B)—;_— C) 1 D)2 E)3

K hizast
e ] oeee 2d

e
2F
el

& [ [

Sirtinmesiz dogrusal bir yolda yatay F, 2F kuvvetleri-
nin etkisinde harekete gegen m,, m, kiitleli cisimler, se-
kildeki K hizasinda karsilastyor.

m
Buna gore, m—1 orani kactir?
2

1

A) 2 B) 0) 1 D)2 E) 4

1
2

FiziK




[

@)

28.

Sayfa dilzlemine dik diizgiin B manyetik alanina v hi-
ziyla giren elektrikle yukll parcacik sekilde belirtilen
cembersel yolu izliyor.

Buna gore, diizglin manyetik alanin giddeti iki kati-
na c¢ikarilip, parcacik ayni yerden ayni hizla girerse
izleyecedi yol agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

O— O

E)

Ist glicti sabit 1s1 kaynagiyla 1sthlan 0 °C deki 20 g buz,
istiimaya basladiktan 10 dakika sonra tamamen eriyor.

Verilen isinin tamamini buz aldigina gore, -40 °C de-
ki 40 g buzun tamamen erimesi igin ayn! i1si kayna-
diyla en az kag dakika isitilmasi gerekir?

(cy,, = 0.5¢al/g.”C, L , =80 callg)

buz

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

% F STEE rear—n AL g peeeh

IHYINIAVA AT 2 A
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29. O noktasindan ug uca eklenmis esit boydaki hafif X ya-

yiile adir Y yayi iki duvar arasina gerilmistir.

Teller O noktasindan titrestirildiginde, olugan karar-
I dalgalarin bigimi agagidakilerden hangisi gibi ola-
bilir?

A} duvar duvar
“ v
5 PRain - s
4 \/\, N e
5\~__/’ O\~’I\-/\‘—’/
X yay! Y yayi Z
B) duvar duvar
Y - 7

/, \/_\_‘/'—‘s
/\\~’,’ O‘*-——' .
7 Xyay Y yayl “
C) duvar duvar
2 /
- [/

7 I, \\/\/’_\\

7 \\,/,\/\\,b\/‘\~_f/ 7/
’ X yayi Y yay g
D) duvar duvar

30. Asagidakilerden hangisi uyarilrmis emisyona 6rnek

olarak gosterilebilir?

A) Balmer serisi iginlan

B) Lyman serisi isinlari

C) Radyoaktif gama 1sinlart
D) Lazer isinlan

E) Katot isinlan

civiv
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI '

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

T T " Y L T Y Ty

CH, - OH
{
CH - OH
|

CH, - OH

Bilesidi ile ilgili olarak;

I. Gliserin olarak adlandirifir.
Il. Kozmetik endiistrisinde kullarilir.
11l 1 moliiniin yeterli miktarda Na metali ile tepkimesi so-
nucu normal kosullarda 33,6 litre Hz(g) acida gikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz| B) Yalniz il C)lvell

D) Hve il E)l, ilveill

o = gl = OF
@ % % 5 %

Klor (Cl) taneciklerine ait yukarida verilen degigim-
lerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) 1 ve 2 ydniinde tanecikler elektron almigtir.
B) 3 ve 4 yonlinde tanecik capi azalir.

C) 1 yéniinde proton sayis degisir.

D) 2 yéniinde 1s1 agida gikar.

E) 3 yéniinde kimyasal degigim olur.

IHYINIAVA IAL L =R

24 2+ 3+
X euday T Y euda) = X euday + Yo

Galvanik hilcrede gergeklesen yukaridaki pil tepkimesi
icin X ve Y metallerine ait iyonlann indirgenme potansi-
yelleri agagdidaki gibidir.

X3+ 4o XBF E°=-0,41V

Y2+ 4 267 Y E°=-0,13V

(K

Buna gore, asafidakilerden hangisi yanlistir?

A) Anot tepkimesi X2* — X3% + ¢~ seklindedir.
B) Y metali HCI ¢cbzeliisinde gbziinmez.

C) Tepkimenin hiicre pil potansiyeli pozitiftir.

D) Y2* indirgenmistir.

E) Tepkime istemlidir.

Asagida verilen hidrokarbonlara ait genel formiiller-
den hangisi yanlistir?

Hidrokarbon Genel formiilii
A) Dz zincirli alkan CHonio
B) Dallanmig alkan CoHana g
C) Tek hatkal atkan C.H,,
D) Tek halkal mono alken CHop
E) DUz zincirli mono alkin CHann

KiMYA




6 LYS DENEME SETI

Bir metali bilesiginden indirgeyerek ayirmak icin metal-
den daha elektropozitif bir element kullanilabilir.

Buna gore, égagldakilerden hangisi bu amagla kulla-
nilabilecek bir indirgen dedildir? (,H, .G, JF, ,,Mg, 15K

AF, B)C C) Mg D) H, E) K

6 gram organik bilesigin yapisinda 2,4 gram karbon (C),
3,2 gram oksijen vardir.

Bilesigin mol kitlesi 60 gram/mol olduguna gbre,

I Bilesigin kaba formdld CH,0 dur.
II. Bilesigin molekd! formild C,H,OH olabilir.

Iil. 0,25 molt 15 gramdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Atom kiitleleri: C = 12, H=1, 0 = 16)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) ltvelll E)l, live Il

HF ve O, molekiillerinde bulunan H, F ve O atomla-
rindan oktet ve dublete ulagmis atomlar asagidaki-
lerden hangisinde dodru olarak verilmistir?

(Atom numaralari: H=1,0 =8, F = 9)

Oktete ulagan Dublete ulagan

A) H FO
B) FO H
C) H,0 F
D) H,F o}
E) E H,0

THYINIAVA IALSH

o

P 0
]
I. R-C-0-C-R (Asit anhidrit)
W
II. R-C-X (Acil halojentr)
W
. R-C-OR' (Ester)
W
V. R-C- NH, (Amid)

Yukarida verilen bilesiklerden hangileri karboksilik
asit tirevidir?

A) Yalniz 1 B)lvell C)livelll

D)L live IV E)L I llvelV

Kapali kapta gaz fazinda tam verimle gergeklegen tep-
kimeye ait potansiyel enerji — tepkime koordinat! grafi-
gi asagida verilmistir.

Potansiyel
enerji (kkal)

A

\ Tepkime
koordinati

Buna gébre, bu tepkime i¢in agadidakilerden hangisi
vanhstir? (AH : reaksiyon isis)

A) Toplam entalpi azalmigtir.

B) Ortamin entropisi artrmistir.

C) Reaktiflerin entalpisi drlinlerin entalpisinden fazladir.

D) AH > 0 dur.

E) lleri aktiflesme enerjisi geri aktiflesme enerjisinden
disiktir.

KiMya

11.

12.

6 LYS DENEME SETI

l. Beyaz fosfor, kirmizi fosfor ve siyah fosfor birbiri ile
allotroptur.
il. Demirin yapisina % 0,15 ile % 1,5 arasinda C kati-
lirsa gelik olusur.
lll. Pandermit, (ileksit ve kolemanit bor mineralleridir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll

D)lvell E) L ltvelll

I. 2 - metil propan ile izob(tan
II. 1,2 - biitadien ile 2 - biitin
llI. Metil siklob(itan ile 1 - biiten

Yukarida verilen bilesik ¢iftlerinden hangileri birbi-
rinin izomeridir?

A) Yalniz 1l B) Yalmiz Il C)lvell
D) lvelil E)L,lvell
01M 05M 0,05 M
AIC, CgHy206 ~Ker
1. kap 1. kap lil. kap

Aym sicaklik ve basingta yukandaki kaplarda bulu-
nan ¢ozeltiler icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) L nin kaynama noktasi ll. den yiiksektir.
B) H. nin buhar basinci lll. den diigiktdr.
C) L. nin donma noktast Il. den diigikidr.
D) L nin elektrik iletkenlidi ll. den azdir.

E) Kaynama siiresince buhar basinglar farkhidir.

THYINIAVA IAT T Al mme o e o o o o ettt o 2 o o o o e e

dhl

—
>

1

i38. C+0,— €O, + X kkal/mol

C+ O2 - CO2 +Y kkal/mol

Yukarida verilen reaksiyonlarda X ve Y degerlerinin
farkli olmasy;

I Karbon kayna@inin birinin eimas, digerinin grafit ol-
mast
Il. Reaksiyonun gerceklestidi kaplarin sicakhiklarinin
farkl olmasi
Hll. Reaksiyon sonucu olusan GO0, nin fiziksel halleri-
nin farkli olmasi

nedenlerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) Hvelll

E) I hve i

ideal piston

igerisinde He(g) ve COZ(Q) bulunduran yukanidaki ideal
pistoniu kabin sicakhd! bir miktar artirimaktadir.

Buna gore;

. Kabin hacmi artar.
1. He(g) nin kismi basinci azalir.
. COZ(Q) nin PV garpimi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?v
(P: Basing, V: Hacim, gazlar ideal kabul edilecekir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lil C)lvell

D) lvelll E)llvelll

KiMIYA
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15.  Seri bagl iki ayru elektroliz kabindan birincisinde MgCIz

16.

17.

6 LYS DENEME SETI

eriyigi ikincisinde CoCl, eriyidi bulunmakiadir.

Diizenek bir siire elektroliz edildiginde birinci kabin
anotunda agiga ¢tkan Cl, gazi normal kosullarda 6,72
L hacim kapladid: anda birinci kabin katotunda top-
lanan metalin kiitlesinin ikinci kabin katotunda top-
lanan metalin kiitlesine orani kagtir?
(Atomn kiitieleri: Mg=24, Co=60)

3 2 1 3 6
Ns B 9% Dy By

Oda kosullarindaki 0,1 M lik KCN g¢bzeltisi igin,

. pH>7 dir.
Il. Ortamda yainiz K* ve CN~ iyonlan bulunur.
. K* iyon derisimi 0,1 M dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(KOH: Kuvvetli baz, HCN: Zayif asittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve it E) 1L, It ve lll

0
CH,-C-H

Yukanidaki bilesik ile ilgili,

I. Karbonil grubu igerir.
Il. Keton izomeri vardir.”
HIl. Bir derece ylkseltgendiginde asetik asit bilesigi olu-
sur,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz I C)lvell

D)lvelll E) L Tvelll

e e e e e e o e PESAN

THVINIAVA IAL S X
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18. Asadidaki maddelerden hangisinin molekiilleri ara-
sinda sadece indiiklenmig dipol - indiiklenmig dipol
etkilesimi vardir?

H
. ..
A} 0 B) ‘O C) H-C—~0H
1] 7N [
H-C-H  H H H
e
. .
D) N E):Cl—Cc~Ch
2N « YR
HpH iCl:
19. Hidrokarbonlarla ilgili;
. Alkenler HCI ile elektrofilik katilma tepkimesi verir.

Il Ayni sayida karbon atomu igeren mono alkenler ile
sikloalkanlar yapi izomeridir.

ll. Asetilenin yapisindaki karbon atomlar sp hibritleg-
mesi yapmstir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) tlve lil E)Lilvelli

20. 2802(9) + 02(9) = 2303(9)

Yukaridaki tepkime dengededir. Sabit sicaklikta kabin
hacmi azaltiiyor.
Buna gore;

I SOQ(Q) gazinin derisimi azalir,

Il. Derigimler cinsinden denge sabiti (K, byr.

L. Oz(g) nin mol sayisi azalir,
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz lil C)lvelll

D)l ve il E) L, Hvell
KiMYA

21.

22,

23.

6 LYS DENEME SETI

2 katmanli temel haldeki bir atomda en son orbitalin
{ve m, kuantum sayilarinin bilinmesi ile orbitalin,

I. Sinir ylizey diyagrami
Il. Enerjisinin joule cinsinden degeri
lll. Alabilecegi maksimum elektron sayis

ozelliklerinden hangileri hakkinda bilgi edinilebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) livelll E)I, lTvelll

25 °C de PbCl, tuzunun doygun ¢ozeltisinin 300 mL
sinde toplam 9.1078 mol iyon bulunmaktadir.

Buna gobre, 25°C deki PbCl, tuzunun ¢dziinirlik
carpimi (Kgg) kagtir?

A) 41074 B) 6.10721 cy2.107%

D) 8.107% E) 9.1072

I. Nikleofilik katima tepkimesi verir.
ll. Yikseltgenebilir.

lll. Tollens ve fehling ¢ozeltileriyle tepkimeye girer.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri aldehitler
icin dogru ketonlar igin yanhstir?

A) Yainiz B) Yalniz lll C)lvell

D) Hvelll E)i,fivelll

.Y

IHYINIAVA IAL S X

24,

25.

1

Derigimleri egit olan K;80,, XveY gozeltilerinden, K;80,
Un ayru basing altindaki kaynama noktasi X cOzeltisin-
den yiksek, Y ¢bzeltisinden dilstktdr.

Buna gére, X ve Y ¢ozeltileri asagidakilerden hangi-
si olabilir?

X Y
A)  Ca(NO,), KNO,
B) KNO, AlL,(S0,),
C) ALSO,), Ca(NO,),
D) NaCl C,H,OH
E)  AL(SO,), KNO,

Asafida verilen organik bilegiklerden hangisinin ad
yanlis verilmistir?

Bilesik Adi
H,C C,H
N Pack:
A) /C = C\ Cis — 2 - penten
H H
CH CH
N Pk
B) C= C\ Trans—2-metil biiten
H CH3
CH,
C) 1 — metil siklobiiten
CH,
D) m — krezol
OH

E) CH,=CH-CH,-CH=CH 1,4 - pentadien
2 2 2

<l

CKimya




26.

27.

28.

X : 15?252 2p® 351 3p3

Yukarida X element atomuna ait elektron dizilisi aga-
didakilerden hangisine ters diigmiistir?

A) Heisenberg'in belirsizlik itkesi
B) Pauli diglama ilkesi

C) Aufbau kurah

D) Hund kurali

E) Planck kuantum kurami

C H

nHonen Dilegiginin kitlece % 20'si hidrojen(H) dir.
Buna gdre, bilesidin 0,02 molii kag gramdir?
(Atom kiitleleri: C = 12, H = 1)

A) 0,6 B) 0,5 C) 0,4

D) 0,3 E)0,2

I. Molekullerde dért degisik atomun ya da grubun
bagl: oldudu karbon atomuna asimetrik karbon ato-

mu denir.
I CoHs
H molekdlinin adi R—2-biitanol
He-C<d 0 )
[ dar.
CHg

lll. Enantiyomer; asimetrik C atomu tagméyan ve ay-

na g6rintlleri kendileri ile cakigan molekdillerden
herbirine verilen addir.

Yukanidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
(50, 6C: M)
A) Yalmiz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) fvelll

IHYINIAVA IAL 3 0

29.

1

Kimyasal Molekiiller arasi Coziiniir -

tiirler etkilesimi Coziinmez
[H,0 — NH, Hidrojen badi Cozinir

1 -H,0 indiiklenmis dipol - dipol| Coziinmez
i CCl, - Br, London Goziniir

Yukaridaki kimyasal tiirlerden hangilerinin; molekiil-
ler arasi etkilegimi ve birbiri icerisindeki ¢6ziinir-
likleri dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell

D) Hve i E) 1, llve Ii

30. Bir bag tird ile ilgili,

» Bag@ olusturan atomlarin genellikle degerlik elekt-
ron sayisindan daha fazla degerlik orbitali vardir.

» Degerlik elektronlar hem ait oldugu atomlarin bog
degerlik orbitallerinde hem de komsu atomlarin e
enerjili bos orbitallerinde bulunur.

» Degerlik elektronlan elektron denizi olusturarak po-
zitif yUkil tanecikler ile elektronlar arasinda elek-
trostatik gekim olusturur.

bilgileri veriliyor.

Buna goére, yukarida tanimlanan bag asagidakiler-
den hangisidir?

A) Metalik Bag B) Kovalent Bag

C) Hidrojen Bad D) London kuvveti

E) Iyonik Bag
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

COONa
+ NaOH —=5 X + Na,CO,

Yukanidaki tepkimeden elde edilen X bilesigi ile ilgi-
li olarak;

I. Uygun kosullarda Cl,, ile yer degistirme tepkimesi
verir.

Il Suda céziinmez.

il Ad, siklohegzandir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz I C)lvell

D) lfvelil E)L livelll

Sekildeki ideal pistoniu
kaba sabit sicaklikia bir
miktar Y(g) ilave edildi-
ginde toplam gaz yo-

|, ideal
piston

IHYINIAVA IAT 2 0

XY bilesigiile Ca elementinin esit mollerinin kiitieleri esit-
tir.

X ve Ca nin ayni grupta oldugu bilindigine gore;

I. Ayni basing altinda X in erime noktast, Ca nin erime
noktasindan kiclktr.
Il XY + Ca— CaY + X tepkimesi gerceklegebilir.
HI. CaY bilesidinin mol kitlesi, XY den daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (50Ca)

A) Yalniz | B) Yalniz lil Cylvell

D) lvelll E) tve lli

Asagidaki bor minerallerden elde edilen bor bilegik-
lerinden hangisinin kullanim alani yanhs olarak ve-
rilmistir?

Y x : Bilesi
Gunlugu azahyor. o i ilegik Kullanim alam
i A) Na,B,0, Ist degisikligine dayanikli cam
Buna gore; i imalinde
! B) HyBO, Tipta antiseptik madde olarak
I. Toplam basing artar. § C) NaBO,.4H,0  Agartici yapiminda
Il Y, nin mol kiitlesi X, in mol kitlesinden bilyik- D)y BHy, Gubrenin yapisinda
tdr. E E) NaBH, Organik tepkimelerde indirgen
: tarak
I X(g) in kismi basinci azalir. E oara
ifadelerinden hangileri dogrudur? f
(X ve Y tepkimeye girmemektedir.) i
A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz lll E
D) Il ve i E)1, 1l ve Il :
6 LYS DENEME SETi 1 KimyA




6 LYS DENEME SETI

A Hacim (L)

|\

Basing (atm)

Bir miktar ideal X gazina ait farkh sicakliklarda ¢izilmis
basing - hacim grafigi yukaridaki gibidir.

Buna gore;

L T,>T,dir
I T, sicakiiginda a ve b noktalarinda mol sayilan  esit-
tir.
Ill. Esit hacimde b noktasindaki basing ¢ noktasindaki
basingtan daha buydktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(T : Mutlak sicaklik)
A) Yainiz Il

B) Yalniz lll C)lvell

D) livelll E)L llvelll

Yukaridaki periyodik tabloda yer alan element atom-
lan ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Xile K elementleri arasinda olusan bilesigin mole-
killeri arasinda hidrojen bag@i bulunur.

B) Elektron ilgisi en ylksek olan element L dir.

C) Zigin katl halde hesaplanan yarn ¢apa kovalent ya-
ricap denir.

D) T nin kararh bilesiklerinde yiikseltgenme basamag:
+ 2 dir.

E) Xile Z oda kosullarinda homojen kangim olusturur.

IHYINIAVA IS 0L

(A

1. ideal 2. ideal
piston piston
COg)
Heg) o
2(g)
A B D E

Sekilde verilen ideal pistonlaria aynimis kaba bir miktar
Cl, gazi ilave ediliyor.

Sabit sicaklikta gazlar,

Hygy + Clygy = 2HCI

2(g) (@

+-1—O - CO

€O +50zq)

2(g)

tepkimelerine gbre artansiz reaksiyona giriyorlar.

Buna gore, son durumda 1. piston nerede durur?
(Bblmeler esit araliklidir.)

A) A-Barasi B) B- Carast C) A noktasl

D) B noktasi E) C noktas

Oda kogullarinda pK;, degeri 10 olan XOH bilesiginin
1 litrelik cozeltisinin pOH degeri 6 dir.

Buna gore;

I. XOH gozeltisinin derigimi 0,01 M dir.
Il. Cbzeltide 0,56 gram XOH ¢6zinmistdr.
I, XOH in iyonlagma yiizdesi 1 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(XOH in suda iyonlagma denklemi

— + ~ ;
XOH(Suda) + HQO(S) ‘_XOHZ(suda) + OH(suda) seklin-
dedir. XOH = 33 g/mol, pK, = ~logK.)
A) Yainiz |

B) Yalniz i C)lvell

D) livelll E)l,llvelll

KiMYA

10.

6 LYS DENEME SETI

s
HF ) = Hag) * fag)

Coziinme denklemi yukandaki gibi olan HF nin sulu ¢6-
zeltisinin hacmi su ilavesiyle 2 katina gikanliyor.

Buna gére, F~ iyonlar derisimi ve HF nin iyonlagma
yiizdesi (%) nin degisimi agadidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmigtir?

HF nin iyonlagma

[F1(W) yiizdesi
A)  Azalr Artar
B) Azalir Degismez
C) Degismez Artar
D) Degismez Degismez
E) Azalr Azalir

Deney No | Karigtinlan ¢ozeltiler Sonug
1. |AgNO, - KNO, Cokelek yok
2. AGNO, ~ NaCl Beyaz cokelek
3. AGNO, - Kl San ¢okelek

Dibinde kati madde igermeyen AgNO,, KNO;, NaCl ve
Kl gozeltilerini birbirine karigtiran bir 6§renci yaptdi de-
neyler sonucunda yukaridaki tablodaki sonuclan elde
ediyor.

Bu tabloya bakarak asagidakilerden hangisi ctkari-
lamaz?

A) I"iyonlan ¢okelede sari renk verir.

B) KNO,, NaCl ve KI maddelerini AgNO, gézeltisi kul-
lanarak birbirinden ayirt etmek mimkanddr.
C) ClI” iyonlan ¢dkelege beyaz renk verir.
D) 2. deneyde net iyon denklemi
+ -
Netsuda) * Noa(suda)
E) NOj iyonu tim cOzeltilerde seyirci iyondur.

- NaNOa(k) seklindedir.

(N
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11.

12.

13.

Yeterli miktarda N2 ve H2 gazlan 1 litrelik kapah kap-
ta 227 °C sicaklikta,

No(g) + BHag = 2NHg )

tepkimesine gére dengeye geldiginde Kp = 41 oldu-
Guna gbre, K degeri asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmisgtir?
(Kp: Kismi basinglar cinsinden denge sabiti
K, Derigimlere bagli denge sabiti)

1 4

B)—  C)4t

A (41)? 41

D) 412 E) (1)

I. Buzun erimesi
il. Etil alkolin donmasi

lil. Pasli demirin zamanla saf demire déniigmesi

Oda gartlarinda yukaridaki olaylardan hangilerinde
standart Gibbs serbest enerji degdisimi (AG°) sifir-
dan kiicliktir?

A) Yalniz | B)ylvell C)lvelll
D) Hve il E) L, Hve lil
Madde gifti izomer tiirid
el H H H, CVI /H Konformasyon
/';C—-C'ull H, /’:C_C-ull H  izomerligi
a S e
it Gl Cl Cis - trans
I:[ , Q\O izomeri
cl o™
0 7
L. GHy~CH,~C~OH, CHy-C-0OCHg Konum
izomerligi

Yukandaki madde ciftlerinden hangileri karsisinda-
ki izomer tiiriine 6rnek olarak verilebilir?

A) Yalmiz It B) Yalmiz lll C)lvell

D)livelil E)livelll

KiMYA




14.

18.

16.

Atom numarasi 16 olan temel haldeki X element ato-
mu ile ilgili;

. Agisal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan orbital-
lerinde bulunan elektronlann tamarminin spin kuan-
tum sayilan + — dir.

Il Degerlik elektronlarinin degerlik orbitaline dizilimi

BB DD sexiindedir.

ill. 2 tane yan dolu orbitali vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il

D) 1veill E) llve lll

Karbonil grubuna 2 tane metil grubunun baglanma-
styla olugan bilesik ile ilgili;

I. Tollens cozeltisine etki etmez.
Il Adi propanondur.

Cylvell

N

17.  Sabit hacimli 1 litrelik kapali bir kapta

COCl, —CO, , + Cl

29 @ " T2
denklemine gre gerceklesen tepkime (0 - 80) saniye-
lik zaman iginde tamamlanmakta ve CO(Q) nun ortala-
ma olugma hizt 5,10~ mol. L. 5~ olmaktadr.

Buna gére, CO(Q) nun derigim - zaman grafigi asa-
@idakilerden hangisi olabilir?

A) [CO)] (mot L) B) [COy,] (mot L

1,2 e 1,0
1,0 0,8 fremeeneany ¢
08 > 0,4 |--ss

0 40 60 80 Zaman(s) O 40 60 80 Zaman (s)

O) [coy] (mol L™ D) [coy] (moi L™
A A

04
Hll. Tautomeri olan enot bilesigi ; """"" /
OH 2 /
i = 5107 ;
CH, - C = CH, dir. z
>
ifadelerinden hangileri dogrudur? N 0 80 Zaman(s) O 25 4;0 60 80 Zaman (s)
A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell E
: B) [cog] (morL™)
D) llve il E)l, lvell i
; 05
27 4 30 : 0,1
I J5Al + gHe — 5P+ n i H
: — S
i 0 80 Zaman (s)
30 0 :
4P = X+ +1P :
Yukaridaki radyoaktif tepkimeler igin asagidakiler- é
den hangisi dogrudur? i
A) L tepkime dogal radyoaktif bozunmadir. E
B) X in gekirdek yiikii 15 tir. : :
O 1. tepkimede toplam kitle korunmustur. 5 18. Asadida verilen bilesiklerden hangisinin en kiigiik
- . : tiyesinde bulunan karbon atom sayis: digerleri
D) Her iki tepkimede de toplam niikleon sayisi degis- ¢ Y Jerlerinden
- : farkhdir?
mistir. i
E) Il. tepkimede 30P atomundaki bir proton nétrona dé- | A) Ester B) Alkadien C) Keton
niigmastir. i
: D) Siklo alkan E) Kangik eter
6 LYS DENEME SETI A P

19.

20.

21,

Asagidakilerden hangisi buharlagma hizi ile ilgili de-

aildir?

A) Rizgarli havalarda camasgirlarin daha gabuk kuru-
masl

B) Nemli havalarda gamasirlarin zor kurumasi

C) Islak havlunun sicak kalorifer petedine konulmasty-
la daha ¢abuk kurumasi

D) Islak camagirlanin agilarak kurumaya birakiimasi

E) Oda sicaklidina birakilan dondurmanin bir siire son-
ra bulundugu kaba yayiimasi

CuS + NOZ — Cu®* + SOZ™ + NO
Yukaridaki tepkimede;

I. Cu®— cuPt
. N5F 5 N2*
M. 8% .5 g8+

yiikseltgenme basamag degisimlerinden hangileri
gergekle§mi§tir‘?

A) Yainiz | B)lvell C)lvelll

D) tvelll E) L, lve lll

Oty ~CH~CH = GH, + HOI —» CH, - GH-CH-CH,

CH CH, Cli

3

Tepkimesi ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlis ve-
rilmistir?

A) Yer degistirme tepkimesidir.

B) Markovnikov kuralina gére tepkime gerceklesmistir.
C) HCI deki Cl nikleofildir.

D) Elektrofilik katiima gergeklesmistir.

E) Olusan Griin doymus yapidadir.

THYINIAVA INL S0

n
»

23.

24,

Madde Kaynama Molekiilleri arasi
noktasi (°C) etkilesim tirleri
Dipol - dipol, hidrojen bagi,
CH4OH & London kuvvetleri
Cl, -35 London kuvvetleri
co, -78,5 London kuvvetleri
Dipot - dipol,
SO, X London kuvvetleri
Dipol - dipol, hidrojen bag;,
H,0 100 London kuvvetleri

Yukaridaki tabloda bazi element ve bilesiklerin 1 atm de
kaynama noktalan ve molekdlleri arasi etkilesim tiirleri
verilmistir.

Buna gére, SO, nin kaynama noktas! (x) agadidaki-
lerden hangisi olabilir?
A)-10°C

B) - 80°C C)-180°C

D) 120°C E)140°C

?_He“” iyonuna ait n = 1'deki elektronun n = 2 diize-
yine uyariimas: icin kullanilacak iginin dalga boyu
kag¢ nm dir?

(h=6.10"Js, c=3.10%m/s, A =2.10""8)
A)0,3 B)3 C)30

D) 60 E) 90

Molekiil geometrisi yukarida verilen bilesik ile ilgili;

I Adi; trimetilamindir.
. Molekil sekli icgen piramittir.
lll. VSEPR gésterimi AX4E seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) fvelil E) I, lve lll




25. Eter sinifi bilegikler icin agagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Genel formdlleri R - O - R'dir.

B) Parafinlerle izomerdirler.

C) Kendi aralarinda hidrojen bagi olusturmaziar.
D) Polar yapih molekullerdir.

E) Asit katalizérl(iglinde 2 mol alkolden 1 mol su gekil-
mesiyle olusurlar.

26. Tek basamakta gaz fazinda gerceklesen iki farkh tepki-
menin reaksiyon hiz bagintilar

r, = k,[Al[B]?
ry = Ky [XI2[Y]
seklindedir.

Buna gore, bu tepkimelerle ilgili;

I. Tepkime dereceleri farkhidir.
Il. k, ve k, sabitlerinin birimleri farklicir.
. k, =k, ise tlim reaktifler esit derigimde alindiginda

Ty =Ty olur.

4
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(r.: Reaksiyon hizi, k : Reaksiyon hiz sabiti)

A) Yalniz fl B)lvell C) lvelll

D) Hvelil E) I, lvelll

27. 1 - biitenin HCI ile tepkimesi ile ilgili;~

1. Elektrofilik katiima tepkimesidir.
Hl. Nukleofilik yer degistirme tepkimesidir.
lil. 2 - klor biitan elde edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz H}

D) ve Il E) Il ve Ili

6 LYS DENEME SETI
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28.

29,

30.

0, He co,
Mol sayist 0,9 X
Mol kesri 0,6 0,3 Y
Kismi basing (atm) z 2

Ayni kapta bulunan O,, He, CO,, gazlannin mol sayist,
mol kesri ve kismi basing dederlerine ait bilgiler yukar-
daki tabloda verilmigtir.

Buna gobre, X, Y ve Z nin sayisal degerleri kactir?

X Y Z
A) 04 3
B) 03 2 1
C) 0,15 0,1 6
D) 0,1 02 2
E) 0,15 0,1 4
0 OH 9

C\
™

I i il

Yukaridakilerden hangileri aldehit sinifi bilesikler-
dendir?

A) Yalniz | B) Yalniz lli C)lvell

D)lvelll E)yLilvell

|. Bromlu suyun rengini giderirler.
Il. H, ile katilma tepkimesi verirler.
. Amonyakli AgNO3 cozeltisi ile tepkime verirler.

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri tiim alkinler igin
ortaktir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) It ve il E) 1, Hivell

KiMYA
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

3. Bu testin cevaplama stiresi 45 dakikadir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. Bilegik Adlandirma
. @(Br 1 — brom -~ 2 - kiorbenzen
Cl
. GH, m - bromtoluen
@\ Br
. : :OH o - metilfenol
CH,
V. é benzilklortr
Cl

Yukaridaki bilesik adlandirmalarindan hangileri yan-
histir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz IV C)ivell

D) llvelll E)ivelV

2. HQ: + CHy— Clt —> CHy— OH + :Cit
N
Yukaridaki tepkime ile ilgili,
I. Elektrofilik yer degistirme tepkimesidir.
Il. Tepkimede C-O bagi olusmustur.

1. :ED:H_ tanecigi nilkleofil gruptur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz 1l B) Yalniz il C)lvelll

D) livelll E)l,Hvelll

6 LYS DENEME SETI
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W
Yukarida atom cekirdeginde bulunan bir tanecigin icer-
didi kuarklar verilmistir.

Buna gdre, tanecik ile ilgili;

I. Protondur.

Il. Elektrikse! yiki sifirdir.

Il ki tane up kuark bir tane down kuark igerir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) lvell C)ylvelll

D) livelll E) I, ilvelll

Asagidaki molekiillerden hangisinde merkez atom
oktet kuralina uymamistir?

A e B) 10::C2:02
H H
b :Ciz
Q) .B. D) ClCCl
Fr iF: :Ciz
E) .S.
:Q: .:O:a
KiMYA




6 LYS DENEME SETi

ideal piston <« EEEEErwEmTr

Sekildeki sistemde buharyla dengede X sivisi ve He
gazi, pistonta ayrimig bélmede ise 1 mol SO, gazi var-
dir. S0,  nin buiundugu bélmeye 1 mol Oz(g) ilave
edildiginde gazlar arasinda

S0, +1/220

— SO
2(g)

2() 3@
denklemine gbre tam verimle tepkime gerceklesmekie
ve baslangig sicakliina dénilmektedir.

Buna gore;

l. X(g) tanecik sayis| azalir.
IIl. He gazinin basinct artar.
lll. X'in denge buhar basinct artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(He gazi X sivisinda ¢dzUnmemektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

D) llvelli E)Lltvelll

L. CyHg
Il G,HgOH

HL CH,—OH
!

CH,—OH
1 atm basingta yukaridaki maddelerin kaynama nok-
talarinin karsilagtinimasi agagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A l>1>1i Byll>1>1l Cylt>1>1

Dyl >1>1 E)yll=1H>1

@S

IHYINIAVA N S 3

N

A Molekiil sayist

Ty

" Molekiil hizi

Kapali kapta bulunan X gazinin T, ve T, sicakliklarina
ait molekill hizi - molekil sayisi dagiim grafigi yukan-
daki gibidir.

Buna gore;

. T, >T,di
Il. Ayni sicakiikta bir kaptaki gaz molekdllerinin hizia-
ri farkli olabilir,
lll. Tepe noktalan gaz molekiillerinin ortalama hizi hak-
kinda bilgi verir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (T: Mutlak sicaklik)

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz il

D) lvell E) llvelll

Hidrojen ve izotoplar ile ilgili agagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Trityum radyoaktif 6zellik gosterir.
B) Oda sicakliginda iki atomlu gaz halde bulunurlar.

C) Dogdada bulunma yiizdesi en fazla olan déteryum-
dur.

D) Déteryum ve bilesikleri bilimsel aragtirmalarda kul-
lanilir.

E) Hidrojen indirgen madde olarak kuilanilir.

KiMYA

10.
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I ve Il deki tanecikler birer kompleks iyon olduguna
gbre asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ag ve Pt nin yikseltgenme basamagi sifirdir.
B) II. nin formiil [Pt(NH,),12* dir.

C) 1. sinde iki ligand vardir.

D) Il. sindeki ligand NH, tdr.

E) 1. nin formuid [Ag(NHS)a]" dir.

)

Sekildeki cam tiipte bulunan saf X sivisi i¢in asagi-
daki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Sicaklik artirilirsa viskozitesi degismez.

B) Sicaklik artinlirsa yiizey gerilimi azalr.

C) Adhezyon kuvveti kohezyon kuvvetinden kigiktdr.
D) Dokiildigi cam yizeyi istatmaz.

E) Dig basing (P,) artarsa ylzey gerilimi azalir.

(@)

IHYINIAVA IAT L B
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11.

12,

13.

&%)

OH

Cizgi — bag formiilii verilen yukandaki bilegik ile il-
gili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) IUPAC adi, 2 - pentanaldir.

B) Bir derece yiikseltgendiginde karboksilik asit olugur.
C) Dietileter ile izomerdir,

D) Kapal formdli CgH, O dur.

E) Polialkol dzelligi gbsterir.

I. Derigim
Il. Katalizor
. Sicaklik

Yukaridakilerden hangileri huz sabiti (k) nin degeri-
ni degistirirken, derigimlere bagli denge sabiti (K,)
nin degerini degistirmez?

A) Yalniz |

B) Yalniz i C) Yalniz Ili

D)lvell E)llvelll

I. Gliserol
Il. Etil metil keton
Ill. 2 - hidroksi propanal

Yukarida verilen bilesiklerin fonksiyonel grup cesit-
liligine gore karsilagtiriimasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

Al=Il=1

Byll>1>1 cyii>1=1H

Dyl > > Eyl>i>1l

KiMYA




15.

16.

6 LYS DENEME SETI

14,

I. Buhar basinc diismesi
Il Kaynama noktasi yiikselmesi
lll. Ozmos olay:

Yukand.'akilerden hangileri koligatif 6zelliklerdendir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yainiz il

D)lvell E)I, Hvell

0,6 N tane oksijen atomu igeren X0, molekiilii 13,2
gram olduguna gére, 0,5 mol H2X204 bilesidi kag
gramdir?

(N : Avogadro sayisi, H =1 g/mol, O =16 g/mal)

A)45  B)90 0120  D)170 E) 180

155 gram HySile NH, gazlan kangiminin sabit sicakiikia

2NH3(Q) + st(g) - (NH4)2S(k)

reaksiyonuna gére tam verimii tepkimesi sonucunda
136 gram kati olusuyor.

Reaksiyon sonunda NH3 gazi tamamen tiikendigine
gore;

l. Baglangictaki st(g) 87 gramd;r.
. 2mol (NH4)28(k) olusmustur,
lIl. Normal kosullarda 22,4 L st(g) kullanimgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Atom kiitleleri : H=1, N=14, §=32)
A) Yalniz |

B) Yalniz 1l C)lvell

D) 1l ve 1l E) L, live Hl

-......_.._---.._....-....-..____.._-__.,_-..___._-_.__,__,,____-________________~_____________ @@ ’
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17.

18.

Seri bagi iki elektroliz kabinda bulunan siraslyla CaCl,
ve FeCl, eriyiklerine bir siire akim verildiinde her iki
kabin anodunda 0,3 er mol Cl, gazi agiga citkmustir,

Buna gére,

I Devreden 1,2 faradayhk elekirik ylkii gegmistir.
I. 1. kabin katodunda 0,2 mol Ca toplanmistir,
lIl. 2. kabin katodunda 18,8 gram Fe toplanmigtrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Atom kditlesi: Fe = 56)

A) Yalniz| B) Yalniz 11t C)lvell

D)lvelll E) 1, llvelll

Elektron sunucu
- CH3
- NH2

Elektron gekici
-NO,
-~ COOH

Yukarida bazi elektron sunucu ve elekiron cekici grup-
lar verilmistir.

Elektron sunucu gruplar bazhgt, elektron gekici grup-
lar asitligi artirdigina gére, asagida verilen organik

bilegiklerin sulu gézeltilerinden hangisinin oda ko-
sullarinda pKa degeri en kiciiktir? (pKa = — log Ka)

A) NO, @ COOH
B) CH, - NH,

o) @- NH,

D) CH, -@ COOH

0
l
E) CHy- G ~NH,

KiMYA

19.

20.

21,

I. Buz torbasi
Il. Termometre

li. Otomobil motoru

Yukaridaki sistemlerden hangileri kapah sisteme 6r-
nek olarak verilebilir?

B) lvell C)lvell

A) Yalniz |

D) If ve I E) 1, llve i

I. Zayif asit 6zelligi gésterir.
Il. lcerdikleri hidrojen atomu sayilan egittir.
lIl. Molekiilleri arasinda hidrojen bag igerir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri fenol ve
benzoik asit igin ortaktir?

C)ivell

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) lve lli E) 1, Il ve I

GO + Clygy = COCly, K,

+ Clg@ = 2HCI(Q) K,

(@
)
Denge sabitleri (K) verilen yukandaki tepkimeler 2 litre-
lik 6zdes kaplarda ayni sicaklikta dengede bulunmak-
tadir.

Denge anmnda her iki tepkimedeki biitiin maddelerin

K
mol sayilari 3 olduguna gére, ?1— oram kactir?
2

9 4 4 2 3
3 B)— C)— D)= E) =
A)2 )3 )9 )3 )8
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22,

n
@

o
J

feme sulannda kullanilan floriir (F7) iyonunun saglk agi-
sindan izin verilen miktar: 0,901 mg F~/ kg dir.

Buna gére, bu derigimde floriir igeren NaF cozelti-
sinin derigimi kag ppm dir?
A) 0,901 B) 0,91 C) 9,01

D)901  E)1802

Azot (N) atomu agagidaki organik bilesiklerden han-
gisinde kesinlikle bulunmaz?

A) Aminoasit
B) Hidrokarbon
C) Amin

D) Amid

E) Nitril

24. Uyanlmis hidrojen atomundaki elektron 3. enerji diize-

yinden 1. enerji diizeyine geri ddnmektedir.
Bu olay sonucunda fotona ait;

I. Dalga boyu
. Enerji

Il. Frekans

niceliklerinden hangileri bulunabilir?
(;H.A=21810""8 4, h=6,63"%Js,c=23.10° mjs)

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) ltvelll E)LLlvelll




25.

26.

27.

R 1V nrnene oeTi

Bilesiginin, Wurtz sentezine gére yeterince Na ele-
menti ile tepkimesi sonucunda asagidaki iiriinlerden
hangisi olugur?

A) Metilsiklohekzan

B) Metilhekzan

C) Dihekziletan

D) Etilsiklohekzan

E) 1,2-disiklohekziletan

Hacimleri ve derigimleri esit olan AICl, ile CaCl, ¢ozel-
tileri sabit sicaklikta cékme olmadan tamamen karigh-
nidiginda Ci~ iyonlan derisimi 3M oluyor.

Buna gére, son durumda;

I [AR¥] < [Ca?*] dir.
il [AB*]=0,6Mdr.
Hl. Baslangicta ctzeltilerin elektrik iletkenlikleri ayrudir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalrz lli

D) fvelli E) Il ve lll

Asagida verilen element ciftleri arasinda olugacak
bilegiklerden hangisinin iyonik karakteri en fazladir?
(Elektronegatiflik: Na=0,9, Rb=0,8, Ca=1,0, F=4,
Cl=3,0, Br=2,8)
A)Ca-F

B) Na-Br C) Ca-Cl

D)Rb-F E) Na-Cl

@Y)

IHYINIAVA INEH A

D]

28.

29.

30.

{0 )~ CH, - CH - COOH
|

NH,

Yukaridaki bilegik ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Adi o - amino - — benzil propiyonik asittir.
B) Farkl fonksiyonel gruplar igerir.

C) Zwitter iyon olusturabilir.

D) Amfoter &zellik gbsterir.

E) Yapisinda pi () bag bulunur.

Seyreltik KOH
CH3C| —

Yukarida verilen tepkime sonucu olusan X in yiik-
seltgenme drlinleri

I. GH,OH
Il. HCOOH
lil. HGHO

bilesiklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) five lll E) |, Hivell

0,02 M 500 mL K,CrO, gbzeltisi ile 200 mL AgNO, ¢b-
zeltisi kangtirididinda 0,01 mol Ag,CrO , GOkdyor.

Buna gére, AgNO,, ¢bzeltisinin derigimi en az kag

molardir? (Ag,CrO, in ¢bziniirlGgi cok azdir.)
A) 0,1 B) 0,2

C) 0,01 D) 0,02 E) 1

VIRAV A




FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplanmzi, cevap kagidinin Kimya Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

- 6 LYS DENEME SETi

X + 12H,0 — 4Al(OH), + 3Y
CO +3H, —> Y + H,0

Denklesmis tepkimelerde X ve Y bilegikleri agadida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y
A ALO, CH,
B) AlC, co,
C) A, CH,
D) AlC, CH,
E) Al co,

@Cl+ Hal

Izt + G Hg—Bri — G Hg ~ 1t +:Br:

FeCly
L Q)+ cl, £,

KOH/Alkol
lll. GHy~ CH, ~ Br SRk,

CH,, = CH, + HBr.

Yukarida verilen reaksiyonlar igin agsadidakilerden
hangisi yanhstr?

A) L tepkime elektrofilik yer degistirme tepkimesidir.
B) 1. tepkime eliminasyon tepkimesidir.

C) lll. tepkime eliminasyon tepkimesidir.

D) II. tepkime niikleofilik yer degistirme tepkimesidir.

E) Il tepkimede olugan etilen bir tane pi () bad: igerir.

IHYINIAVA IAL S

~ +
FeS q+NOgaqtH g~

(aa) 3
Fe®* +802

(aq) F 504 (aqTNO g +H0

27 {s}
Tepkimesinde, NO7 nin katsayist 3 alinip denklem
denklestirildiginde asagidaki ifadelerden hangisi
yanhs olur?

A) H™ nin kat sayis 4'tdr.

B) 1 mol NOZ, 3 tane elektron almustir.

C) FeS indirgen ozellik gdstermistir.

D) soﬁ- iyonundaki S'nin degerligi +6'dir.
E) FeS ve SOZ™ nin kat sayilari 1'dir.

1. Ne elementinin kaynama noktasi He elementinin
kaynama noktasindan biiylktir.
l. Oda sartlarinda !2 kati, Br2 sivi haldedir.
lil. H,0O nun kaynama noktasi H,S nin kaynama nok-
tasindan biyGktar.

Ayni basingta gergeklegen yukarnidaki olaylardan
hangilerinde sadece London etkilesimleri etkin ol-
mustur?

(Atom kdatleleri : He=4, 0=16, Ne=20, $=32, Br=80,
1=127)
A) Yalniz |

B) Yainiz li C)lvell

D) Ive lll E)y L lvelll

KiMYA




6 LYS DENEME SETI

Madde pK,
NH3 4,74
CH,NH, 3,38
NH,Br 7.61

25 °C de pK,, degerleri yukarida verilen maddelerin
esit derigimli sulu ¢ozeltileriyle ilgili olarak asagida-

ki ifadelerden hangisi dogrudur? (pK,= - log Ky)

A) CHZNH,, nin iyonlagma yiizdesi NH,Br den daha bi-
ylktir.

B) NH, CH NH, den daha kuvvetli bazdir.

C) En zayif baz NH, tlr.

D) pH degeri en bilyiik olan NH,Br dir.

E) NH, Gin pOH degderi NH,Br nin pOH degerinden da-
ha blydktir.

Br H H H
L H-C-C-C-C-H
HoR oo H
H H H Cl
i H—(ID—(ID—(II—(!)—H
B M H o
H H H H
| | | |
. H-C~C~C-~C-Br -
Hon oo oM

Yukanda verilen bilegiklerden hangileri 1-brom -~ 4-klor
biitanin yapi izomeridir?

A) Yalniz | B) Yaimz Il C)lvell

D) Ive lll E)Llvell

IHVINIAVA IAL 0

o

Yukaridaki periyodik sistemde yerleri belirtilen ele-
mentlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Atom c¢api en bilyik olan Q dur.

B) Xile T, X4T bilesigini olusturur.

C) Y2(s) molekilleri arasinda London kuvvetleri vardir.
D) Y ve Z, "p" bloku elementidir.

E) Elektron ilgisi en fazla olan Y dir.

X™, Y™ ve Z atom ve iyonlarninin elektron dagiim 2p% ile

" bitmektedir. Bir elektron bagina diigen cekim kuvvetinin

karsllagtinimasi ise,
XM > ¥Y" > 7 seklindedir.
Buna gore,

. m>n
Il. Xtoprak alkali metali ise Y alkali metaldir.
. Z'nin ¢ekirdek yiki{ Y'den fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D)lvelll E)llvelil

KiMYA

10.

11.

6 LYS DENEME SETI

0]

Il HBr
CHgMgBr + CHy~ C -H ——

Tepkimesi sonucu olugan organik bilesik ve tepki-
me tiirli icin agagidakilerden hangisi yanlistir?

A} Kapali formdll C,HgO dur.

B) Sekonder alkoldiir.

C) Yikseltgendiginde keton olusur.

D) Niikleofilik katilma tepkimesidir.

E) IUPAC ads; 2, 2 - dimetil - 2 ~ propanold(r.

50 gram glikol ve propanal kansimi zerine yeterli mik-
tarda sodyum metali birakildidinda acida ¢ikan hidro-
jen gazi normal sartlarda 11,2 litre hacim kaplamakta-
dir.

Buna gdre, karigimdaki propanal yiizdesi kactir?
(Atom kiitleleriz: H=1, C=12, O = 16)

A) 62 B) 38 C) 3t D) 68 E) 15,5

Al,QOg, 18t ,

[ S —

X H,, Ni, 1s1 CH,CH,CH, Cl,, 15tk , Y
A |

Yukaridaki sematik gosterimde yer alan X ve Y bile-

sikleri ile ilgili;

I. Xalken, Y alkil halojentrdur.
1. Y bilesigi yer degistirme tepkimesi sonucunda olug-
mustur.
lil. X bilesidi cis — trans izomeri gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1 B) Yalniz i C)lvell

D) ivelll E)Lltvelll

IHVINIAVA I EL A

($%)

12,

13.

14.

I
X-C-Y

Yukaridaki bilesikte X ve Y yerine gelen gruplara
gdre bilesigin siifi agagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

X Y Bilesik sinifi
Ay CHy CH, Aldehit
B) CH, OH Alkol
C) NH, CH, Amin
D) OH OH Poli alkol
E) NH, NH, Diamid

Asadida yaygin adlar ve formiilleri verilen yag asit-
lerinden hangisi doymamistir?

Yaygin adi Formiili
A) Laurik C11H23000H
B) Palmitik C,5Hg;COOH
C) Miristik C,5H,,COOH
D) Linoleik C,,Hy,COOH
E) Stearik G,;Hys COOH

Asad@idaki bilesiklerden hangisinin sulu gozeltisi po-
larize 1s1§in diizlemini gevirir?

o o
A) H-C-OH B)HO - G - (CH,), - CH,
1 l

CH, CH,

0
i

C)HO-C-H D) C,H, - CH, ~ COOH

COOH
!

E)H-C - OH
|

H-C-0OH
|

CHj

KiMYA




15. N, H, ve NH, gazlan kapall kapta sabit sicaklikta;
Nag * 3Maq = 2NHyg)
denklemine gbre dengededir.
Buna gére, ayni sicaklikta

I. Kabin hacmini kigiltme
Il. Sabit hacimde kaba N, gazi ekleme
lil. Sabit hacimde kaba He gazi ekleme

hangileri Giriin verimini artirir?

A) Yainiz | B) Yalniz il C)lvell

D) 1l ve HI E)L1tvelll

16. X (M)
2,5

1,7

0 &0 100 150 200 250 Zaman (s)

Yukarnidaki grafikte X
verilmistir.

© derisiminin zamanla degisimi

Buna gore;

in 100. saniyedeki anlik hiz18,5.10° M.s™" dir.
in baglangictan itibaren 250. saniyeye kadar or-

L X(g)
1. X(g)

talarma hizi 8,102 M.s™ dir.

. Zamanla X

- in ortalama hizi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Hvelll E)l,iivelll

6 LYS DENEME SETI

THYINIAVA IAL 2 A

-

17. 1. Amid
Il. Alken
Hl. Eter

Yukaridakilerden hangileri karboksilik asit tiirevidir?

A) Yalniz B)lvell C)lvelll

D) 1l ve I E) 1, 1l ve Il

18. Asagidakilerden hangisi kristal katilara érnek olarak
verilebilir?
A) Tereyag!

B) Yemek tuzu C) Plastik

D) Cam E) Lastik

19 Molekiil sayist

Xa)

Y
@
Zg)

Molekil hizi (ms™1)

Yukaridaki grafikte ayni sicaklikiaki X, Y ve Z gazlarinin
molekdl sayisi - molekiil hizi dagilimlari verilmistir.

Buna gore;
I. Xin mol kitlesi Y nin mol kiitlesinden biiy{ktdr.
ll. X, Y ve Z nin ortalama kinetik enerijileri esittir.
Ill. Y nin ortalama hizi, Z nin ortalama hizindan kiiglik-
tar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz B) Yalniz li C) Yalniz lli

D)lvell E) L llvelll

KiMYA

20.

21.

22.

6 LYS DENEME SETi

Temel halde bulunan $3Cu element atomu ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?
(n: Bag kuantum sayisi, m : Manyetik kuantum sayisi)

A) m, = -1 olan toplam 4 elektronu vardir.
B) d bloku elementidir.

C) Kiresel simetri 6zelligi gbsterir.

D) n = 4 olan bir elektronu vardir.

E) $3Cu atomu ile kimyasal zellikleri aynidir.

Asagidaki 6zelliklerden hangisi alkenler igin dogru,
alkanlar igin yanhshir?

A) Doymus hidrokarbonlardir.

B) Oksijen ile tepkimeye girdiklerinde CO,, ve H,O olu-
sur.

C) Polimerlegebilirler.
D) Geometrik izomerleri vardir.

E) Yapi izomerleri vardir.

Y

H g G —~— X

Yukaridaki tic boyutlu formiilii verilen bilesik S-2-ok-
si propanoik asit olduguna gdre, C atomuna bagh
olan X, Y ve Z gruplari asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir? (,H, 6C: g0)

X Y z
A) OH CH, COOH
B) G, COOH  OH
C) OH C,Hy COOH
D) OH COOH  CH,
E) GCyHy OH COOH

ol

1HVINIAYA IAT ZH

o

23.

24.

25,

Celige katilan agagidaki maddelerden hangisinin ge-
lige kazandirdigi nitelik yanlts olarak verilmigtir?

Celige katilan Celige kazandirdigi

madde nitelik
A) Bor Kopma direncini artirir.
B) Nikel Siper iletkenlik sadlar.
C) Krom Korozyon direncini artirir.
D) Kobalt Sertlik kazandirr.
E) Titan Catlamay! en aza indirerek
alagimin émriin{i uzatir,
H
Actk formiilii o (/C = O olan organik molekiil ile il-
H

gili agadidaki ifadelerden hangisi vanlistir?

A) a 120° dir.

B) C atomunun hibritlesme tiiri sp? dir.

C) Molekill geometrisi diizlemsel liggendir.
D) VSEPR gosterimi AX,, tlr.

E) IUPAC adi etanaldr.

23Cr+3He — In+ Y
20U+ fn—>328r+ X+ 2n
Yukaridaki radyoaktif tepkimelerine gére X ve Y atom-

lari agagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

X Y
ST
9 W gy
o W g
o W gy
o W B




26.

27.

28.

6 LYS DENEME SETI

Ag,CrO, Un
¢OzanirlGgl (mol/L)

8.10

B

Eklenen maddenin
derigimi (M)
Katisiyla dengede olan Ag,CrO, Un doygun sulu ¢6zel-
tisine sabit sicaklikta saf A ve B maddelerinin ayr ayri ila-
vesiile Ag,CrO,, Uin ¢bzUntrligindeki dedigim yukanda-
ki grafikte verilmistir.

Buna gore, A ve B maddeleri asagidakilerden han-
gisi olabilir? ([Ag(NHa)z]’“ icin K0‘=1,6.1O7)

A B
A)  NH, K,Cro,
B} Na,CrO, KNO,
C) AgNO, NH,
D) K,CrO, Al(NO,),
E) K.CrO, KNO,

Normal kosullarda toplam hacmi 22,4 L. olan SO2 - SO3
gaz karisimi yeterli miktarda oksijen kullanilarak yakil-
maktadir.

Buna gdre, son durumda kapta bulunan SO, gazi-
nin mol sayisi agagidakilerden hangisinde dodru ola-
rak verilmigtir?
A1 B)1,2 )15

D) 11,2 E) 22,4

ideal pistoniu bir kapta bulunan ve 6z isist 1 kJ/mol.K
olan He gazinin 2 moltniin sicakligi 20 kelvin artinldi-
ginda sistern ortama 10 kJ is yapmaktadir.

Buna gére, sistemin i¢ enerji degisimi kag kJ diir?

A) 20 B)-20 ) 30 D)-10 E) 50

IHYINIAVA IALZH =H

(p]

29.

30.

2+ - _
20y = ZN%Gugq) T+ 26 E = 0,76 Volt
Cugy = Ul o + 267 E =-0,34 Volt
+ - ——
Hag) = 2H uga) *+ 2€ E = 0,00 Volt

Yukaridaki elekirokimyasal pil calisirken zamanla;

I. Pil gerilimi azabr.
II. 2. kaptaki ¢bzeltinin pH' azalr.
. Zn?* derisimi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (e : Elektron)

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell

D) fve lll E) L ltvelll

X2 + 287 — 2X7
Tepkimesinin yonii ters cevrildiginde;

. AG
II. AS
. AH
V. E

degerlerinden hangilerinin igareti degisir?
(AG: Gibss serbest enerjisi degdisimi,

AS: Entropi degisimi,

AH: Tepkime isis1, E: Elekirot potansiyeli)

A) Yalniz 1 B) Yalniz Il C)lvell

D)L llvelV E)L i, livelV

KIMYA
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FEN BILIiMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

B LYS DENEME eFTi

H H H.C H
I 3N Vs
. CHy~C=C-CH, + KOH - C=C + H,0 +KCl
I | 7 N
al cl CH,
OH
H,SO, |
Il. CHy~CH = CH, + H,0 —— CH3Cl)~CH3
St
H
?|
. CHy-C=C~H + 2HCl —» CHa—(Il-CHs
cl

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin gergeklegme-
si sirasinda Markovnikov Kurali uygulanmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Ii

D)lvell E) Il ve lll

Temel haldeki elektron dizilimi,
15205%2p8
seklinde olan X element atomu igin;
I. 3. elektronun manyetik kuantum sayisi 0'dir.
Il. 8. elektronun ¢ degderi 1'dir.

lll. En biyiik bas kuantum sayist 2'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |l B)lvell C)lvelll

D)ilvelll E)Llivelll

IHYINIAVA IAL F1 X

OH OH
H,S0,
+ HNOy ——2%5 +Hz0
NO,

Tepkimesi ile ilgilj;

l. Elektrofilik yer degistirme tepkimesidir.
ll. Polimerlesme tepkimesidir.
HIl. Nikleofilik yer degistirme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaniz il C) Yalniz il

D) lvell E) Il ve ll

25°C de CH,COOH ve HCOOH zayif asitlerinin egit
derigimli sulu ¢bzeltileri icin asadida verilen ifade-
lerden hangisi yanlistir?

(HCOOH, CH,COOH dan daha kuvvetli asittir.)

A) CHZCOOH nin pH't HCOOH ninkinden fazladr.
B) lyonlasma ylizdeleri farkiidir.
C) HCOOH nin suda ¢bziinmesi

HCOOH + H,0 = HCOO™ + H,0* geklindedir.

D) Her iki ¢ozeltiye saf su ilave edilirse iyonlagma yiiz-
desi artar.

E) HCOOH nin pK, degeri CH,COOH nin pK, degeri-
ne esittir.

winava




5.

6 LYS DENEME SETI

. H
il. HCI
lil. HF

Yukaridaki molekillerin bag eneriileri siralamast Il >1[ > |
seklindedir.

Buna gére, molekiillerin polarhginin ve bag uzunifuk-
larinin karstlagtiriimas: agag@idakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

Polarhik Bag uzunlugu
Ay I>l>1 I>H0=>M1
By Hi>l>l I>i>1
C) =[] = il >1>1
D) I>H>1 I=1=1l
E)y WH>i>1l m>1>1
';0376 embg  jgeal pistgp\ Bogluks
Xa vl *e | 4
| 38'cm
v, T VT -
Civa Civa

Yukandaki manometreli sistemde sabitlenmis ideal pis-
tonlu kaplarda ideal X gazi bulunmaktadir.

Buna gore, sabit sicaklhkta;

I. Sabitlenmis pistonlar serbest birakildiginda mano-
metrelerdeki civa her bir kolda 19 cm yer degistirir.
ll. Pistonlar sabit tutulup, M muslugu acildidinda ka-
pall uglu manometrenin sag kolunda civa seviyesi
19 cm yikselir.
I, M muslugu acilip pistonlar serbest birakilirsa, pis-
tonlu kaplarin hacmi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(V : Hacim, T : Mutlak sicakiik)
A) Yalniz |

B) Yalniz I} Cylvell

D) ltve il E) I, llvelll

IYYINIAVA IAL X 0

N

Organik bir bilegidin;
I. 6 karbonlu oldugu
. Aromatik oldugu
lll. Asidik &zellik gésterdigi

bilinmektedir.

Buna gére, bu bilesik asagidakilerden hangisi olabifir?
OH COOH

A) @OH B) O ) @
CH, - OH
D) @NHZ E) '

Baslangic | Son durumdaki
mol sayist | mol sayisi

X2(g) 0,4 -

Yz(g) 1 0.4

Z(g) - 0.4

Sabit sicaklikta kapal bir kapta Xz(g) ve Yz(g) element-
lerinden Z(g)

rin mol sayilan dedigimi yukaridaki tabloda verilmigtir.

bilesiginin olusumu sirasindaki maddele-

Buna gore, tepkime ile ilgili;

|. Tepkime tam verimie gerceklesmistir.
1. Z(g) nin formald XYs(g) tir.
Ill. Normal kosullarda toplam 22,4 litre madde harcan-
mistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz lll B)lvell C) tvelll

D) livelll E) L, Hvelll

Kimya

10.

11.

6 LYS DENEME SETI

Bir organik bilesigin kalitatif (nitel) analiz yontemi
ile;

I. Karbon
Il. Oksijen
. Azot

elementlerinden hangilerini igerdigi anlastlabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz It C)lvell

D) Lve il E) Il ve Il

Asagidaki tepkimeler sonucu olusan organik bile-
siklerden hangisinin adi dogru olarak verilmistir?

Tepkime Organik bilesigin adi
A) CHy—CH,~CH=CH,+HBr - 3-brombitan
0O
HY/H,0
B) + NaBH, ——— Siklopentanol
KOH/Alkot
C) CH,CH,Cl ———> Etin
(O]

D) CHy-CH-CH, — Propan

I
OH

NH,
E) GHy~CH-CH—CH,+2NaNH, —> 2 Biltin
Lo
Br Br

Asagidaki organik bilesiklerden hangisi birbirinin
izomeri dedildir?
1. bilesik

A) Biitanoik asit

1L bilesik

Etilasetat
B) Bitanon

C) 1,3 - bitadien
D) Cis—2 - biten
E) Dietil eter

2 - metil propanal
2 - biiten
Trans - 2 - biiten

Tersiyer bitilalkol

IHVINIAVA AL T 0

)

12,

13.

1M Zn(NO,),

0,1 M CU(NO),

1. kap il kap

Yukaridaki pil sistemi ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

Ednze2 =076V, EY o 2+ =-0,34V)

A) II. kaba sabit sicaklikta su ilave edilirse pil gerilimi
azalir.

B) Tuz képriistinden II. kaba anyon gecisi olur.

C) Epil = 1,1V tur.

D) Elektron akisi Cu elektrottan Zn elektroda dogrudur.

E) 1. kaba sabit sicaklikta Zn(NOs)Q(k) ilavesi pil gerili-
mini artinir.

Agagidaki alkollerin hangisinden su gekildiginde tek
cins alken olusur?

OH
l
A) GHy—CH—CH—CH,
|

CH,

B) CH;—CH—CH,
l
OH

CH
OH

(]

<)

OH

I
D) CHy—CH —CH,—CH,

OH

l
E) CHy — CH— CH — CH,—CH,
|

CH,

KiMYA
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15.

16.

17.

6 LYS DENEME SETI

Asagidakilerden hangisi hidrojenin kullanim alania-
rindan degildir?

A) Metalurjidé indirgen olarak

B) Otomobil yakiti olarak

C) Doymamis yaglarin doyurulmasinda
D) Dalgic tiiplerinde

E) Amonyak sentezinde

Ergimig NaCl tuzu 0,1 faradaylik yik ile elektroliz ediliyor.

Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Anotta Cl, +2e” —» 2CI” olayi gergeklegir.

B) Katotta Na — Na™ + e~ olay gerceklesir.

C) Katotta 1 esde@er gram Na metali toplanir.

D) Devreden 9650 coulomb elektrik ylk(i gecmistir.

E) Anotta normal kogullarda 2,24 L Cl, gaz toplanir.

CH,Cl + OH™ —> CHZOH + CI”

Tepkimesi ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlig-
hr?

A) Klor iyonu ayrilan gruptur.

B) Niikleofilik yer degistirme tepkimesidir.
C) Niikleofilik katiima tepkimesidir.

D) OH™ iyonu niikleofildir.

E) OH™ ve CI” Lewis bazidir.

Diiz zincirli doymus hidrokarbonlar icin agagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) ilk Gyelerinin yogunlukiar 1 g/cm® ten daha fazladir.
B) C - C tekli baglan icerirler.

C) Halojenlerle stibstitlisyon tepkimesi verirler.

D) Alkanlar veya parafinler olarak adlandirilirlar.

E) Apolar yapiya sahiptirler.

THYINIAVA JALSH I

N

18.

19.

20.

Kaynama Kritik
Madde  \owtasi C)  Sicakiik (C)
L co, 78 31,2
I Ar -185,7 ~122,3
. CH, —164 82,4

Yukarida verilen tabloya gbre oda sartlarinda (25 °C,
1atm) bulunan maddelerden hangileri buhar olarak
tammlanamaz?

A) Yalniz CO,, B) Yalniz Ar C) CO, ve Ar

D) CO, ve CH, E) Arve CH,

Kaynama ve kaynama noktasi ile ilgili;

1. Kaynama sirasinda alinan enerji stvi molekdllerinin
buhar haline gegmesinde kullanilir.
Il. Yumurta, suyun kaynama sicakhginin diisiik oldu-
gu ortamda daha kisa siirede piger.
. Kaynama noktasi dig basing arttikga artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz1 B) Yalniz Il C)lvell

D) tvelli E) Hve il

N\

Gizgi - bag formdilii ile gbsterilen organik bilegik igin
asagidakilerden hangisi yanlistr?

A) Yapi izomeri olan bilesik vardir.
B) Katilma tepkimesi verir.

C) Cis - trans izomerisi gosterir.
D) Doymamus hidrokarbondur.

E) Kapali formdlil C,Hy dir.

KiMYA
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21. Oda kosullaninda 1072 M, 200 mL HNO, cbzeltisi, 0,1 M

NaOH c¢ozeltisi ile titre ediliyor.

Buna gore olaya ait titrasyon grafigi asagidakiler-

den hangisi olabilir?

A) B)
pH pH

7 7
1J 2

20 NaOH cozeltisi
hacmi (mL)

) D)
pH pH

20 NaOH c¢ozeltisi
hacmi {mL})

e

7 7
1j 2

200 NaOH gozeltisi
hacmi (mL)

E)
pH

7

200 NaOH gozeltisi
hacmi (mL)

200 NaOH c¢ozeltisi
hacmi (mL})

22, Asagidaki radyoaktif tepkimelerden hangisinin tep-
kime tiirli yanhs olarak verilmigtir?

Tepkime
Radyoaktif tepkime tiri

A) 2H +3H > jHe + In Termoniikle-
er

B) "IN+ 2He - 70 +1p Transmutas-
yon

C) BU+n-dkr+3Ba+3!n  Fisyon

D) 238U — 20 Th + JHe Dogal rad-
yoaktif bo-
zunma

E) 22%Ra - %2Rn + jHe Fiizyon

@m’ﬂ

THVINIAVA IAT = A

(@]

23.

24,

Tanecik sayisi
\

T

Ty
> Kinetik eneriji

Ea, Ea,

Bir tepkimenin farkli durumlardaki tanecik sayisi - kine-
tik enerji diyagrami yukanida verilmigtir.

Buna gore;

l. 1. durumdan (Ea, -T,) 2. duruma (Ea, - T,) gegil-
diginde reaksiyon isisi (AH) degisir.
Il. 2.durumda (Ea,-T,) etkin carpigma sayisi daha
fazladir.
l. Her iki durumda reaksiyon hiz sabiti(k)nin degeri
farkhdr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(T: Mutlak sicakik E_: Aktiflegme enerjisi)

A) Yalniz Ill B)lvell C)lvelll
D) llve lil E)l,livelll
oK 9
Bre>C<1OH CH;~CH,-C-H
CaHs
I. bilesik 1. bilesik

Yukandaki bilesiklerle ilgili olarak asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir? (1H, &G, g0, 4581

A) L. bilesik optikce aktiflik gosterir.

B) Il bilegik tollens ¢ozeltisi ile yiikseltgenmez.

C) L bilesigin adi, R — 2 — brom - 2 - bilfanoldiir.
D) II. bilesigin indirgenmesi ile 1 — propanol olusur.

E) Il bilesik aseton ile fonksiyonel grup izomeridir.

KiMYA



25. “Bliylik molekdllerin su ile kiiglik molekiillere parcalan-
masina hidroliz denir.”

Buna gore;

I. Polimer + (n-1}H,0 — n(monomer)

o w ol H Cl
N |
n c=¢{ |—>|~Cc—Cc—
e H Lo
HOoH
0 o

1l Il
. CH;—C—0—C,Hy + H,0 —>CH,—C—OH + C,H,0H
tepkimelerinden hangileri hidroliz tanimina uymaz?

A) Yalmiz ll B) Yalniz Ili C)lvell

D) lvelll E) I, livelll

26. ideal pistonlu bir kapta gergeklesen olay sonucunda or-
tama karsl 60 kd {0k bir is yapiliyor ve sistemin i¢ ener-

jisinde 200 kdJ Ilik bir artma oluyor.

Buna gére, sistemin ortamdan aldigi 1s1 kag kd diir?

A) 260 B) 220 C) 300

D) 140 E) 80

27. 1 atm basingta 250 g suda 37 gram XY tuzunun

+ Y0

N
=X (suda)

XY(k) (suda)

seklinde tamamen ¢éziinmesiyle hazirlanan ¢6zeltinin
kaynamaya baslama noktasi 102,08 °C dir.

Buna gore, XY tuzunun mol kiitlesi kac g. mol~1 dir?
(Suigin kaynama noktas ylkselme sabiti (K,) 0,62°C !
dir.)

A) 37 B) 74 C) 102

D) 148 E) 222

B 1 YS NENEME QETI

TUVINIAVA IAL =0

=>}

28.

29.

30.

=

Asagidaki olaylardan hangisinde sistemin entropi-

sinin degigimi (AS_;, ) yanbs olarak verilmistir?

Olay Sistemin entropisi
A) Gazin suda ¢oziinmesi Azalir
B) Suyun donmasi Azalr
C) lyotun siiblimlesmesi Artar
D) Spreydeki gazin oda- Artar
ya yayilmasi
E) Buzun erimesi Azalr

2L lik kapali bir kaba 3 mol N, @
nuluyor. Sabit sicaklikia gazlar,

ve bir miktar 02@ ko-

Nz(g) + Oz(g) =2NO K,=0.,5

@

tepkimesine gére dengeye ulastiginda kapta 2 mol NO
gazi olusuyor.

Buna gére, baslangigta kaba kag mol Oz(g) konul-
mustur? (K, : Derigsimlere bagl denge sabiti)
A)5 B) 4,5 Cc)3 D) 3,5 E)2
[Fe(CN)G]4‘ kompleks iyonu ile ilgili;
I. Merkez atom Lewis bazidir.
Il. Fe iyonu +2 degerliklidir.
. Yapisinda iki farkh ligand bulunur.
yargilaridan hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalniz ll C) Yalmz Il

Dyivell E) lve lil

KiMYA
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FEN BIiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi i¢in aynlan kismina isaretleyiniz.

1. 280, + Oy = 2805 AH <O

3@
Esit mol sayida 8O, ve O, gazlari 1 litrelik sabit hacim-
li kapal kaba konularak yukandaki denkleme gére den-
geye ulasmasi saglaniyor.

bulundu-

Denge aninda 2 mol SO.,,_, ve 4 mol O

duna gore,

3(a) 2(g)

I K,=1/9dur.
ll. Tepkime tam verimle gergeklesmistir.
lll. Tepkime ekzotermiktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(K, : Derigimiere bagli denge sabiti, AH: Tepkime 1sist)

A) Yalrﬁz | B) Yalmz il C) lvelli

D) Hvelll E)l,llvelll

2. 1 CHy~GH,-CH,

Il. CHy-CH,-CH, - CH,
. CHy - CI;H ~CH,

CH,
Yukaridaki alkan bilegiklerinden hangileri Wurtz sen-

tezi yontemiyle saf olarak elde edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelli

D) Hvelll E)Lllvelll

6 LYS DENEME SETI

IHYINIAVA AL 3 0

0,

-

mol X bilesigi icin,

I. Yakildidinda normal kosullarda 0,5 mol GO, gaz
olusur.
I 0,1 mol Br, ile doyurulmaktadir.
. H,0 ile tepkimesinden sekonder alkol olugur.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, X bilesiginin formili asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) CH, = CH - GH, — CH, ~ CH,
B) CH, ~ CH(CH,) — CH, - CH,
C) CH, = G~ CH, - GH
) 2 ! 2 3

CH,
D) HG = C ~ GH,CH,CH,
E) CH,~CH = CH - CH,

Aseton ve asetaldehitten olusan 1 moliik karigim yeter-
li miktarda Tollens ¢dzeltisiyle tepkimeye girdidinde 12
gram asetik asit olusmaktadir.

Buna gére, kangimdaki asetaldehitin molce yiizde-
si kactir? (Atom kitleleri: H=1, C=12, O =16)

A) 20 B) 25 C) 40 D) 50 E) 60

KiMYA




B LYS DENEME SETI

Cam kap

Cam kap

Sekildeki sistemde musluk acildiktan sonra sabit sicak-
likta gazlar arasinda;
Co, , + 1 e Co
@7 -

2(9 2(g)

reaksiyonu gergeklesmektedir.

Buna gore, toplam basincin 0,75 atm oldugu anda
tepkime verimi % kactir?
(V: Hacim, T: Mutlak sicaklik)

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100

OH

Bilesigi ile ilgili,

1. Adifenol dir.
il Nitrolandiginda,
OH OH

NO,
(p-nitro fenol) (o-nitro fenol)
bilesikleri olusur.

lil. Zayf baz &zelligi gbsterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B} Yalmz il C) Yalniz Il

D)lvell E)lve Il

IHYINIAVA IAL 3 0

N

Dort karbon atomu igeren doymusg diiz zincirli bir
hidrokarbon molekiili ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi kesinlikle yanhistir?

A) Her bir C atomu 4 bag@ yaprmstir.

B) Molekiilde sigma ve pi badlar vardir.

C) Karbon atomlannin hepsi sp® hibritlesmesi yapmustir.
D) Genel formdld C H, , , dir.

E) Hidrojen sayisi 10'dur.

0
il
H-C-0OH
Molekiilii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) C atomu sp? hibritlesmesi yapmistir.,
B) VSEPR gosterimi AX, seklindedir.
C) Polar molekdldur.

D) 4 sigma (o), 1 pi (=) badi igerir.

E) Merkez atomda ortaklanmamus elektron cifti yoktur.

XY, tuzunun 20 °G taki K . degeri 3,2.1078, 40 °C taki
cozunUriga ise 3.1072 M dir.

Buna gore;

I XY, tuzunun saf sudaki ¢dz0ndrliga endotermik (s
alan} tir.
Il. 40 °C taki doygun cozeltisinin sicakhgi 20 °C a di-
slrdlirse ckme olur.
lll. 20 °C taki doygun gdzeltisinin derisimi 40 °C taki
doygun ¢ozeltisinin derigiminden yiiksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lil

D)lvell E)Llivelll

KiMYA

10.

11,

12,

B LYS DENEME SET] e

AH? s
f

Madde | ot | Jk=! mol~t

H,04 - 286 70

H,0 - 240 190

Yukaridaki tabloda verilen bilgilere gore,

Hy0,y — H,0

] 27

olayi icin asadidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Sistemin standart entalpisi artar.

B) Ortamin standart entropisi azalir.

C) Standart Gibbs serbest enerjisi degisimi (AG®) ne-
gatiftir.

D) Sistemin standart entropisi artar.

E) Olay ytiksek sicakiikta istemlidir.

Yogunlugu 1,2 g/mL olan kiitlece %20 lik NaOH ¢6-
zeltisinin 100 mL sinde kag gram NaOH ¢oziinmiig-
tir? (NaOH = 40 g/mol)

A3 B) 6 C)12 D) 18 E) 24

L H
4

I gHe
2+

L gL

Yukaridaki temel halde bulunan atom ve iyonlanin her-
birine frekansi 5.10'8 Hz olan bir foton génderiliyor.

1. temel enerji seviyesinden koparilan elektronlarin
kinetik enerjilerinin karsilagtirilmas: asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

(A=2.10"84J, h=6.10"% J.5)

Al>i>1

Byl=1=1l Cyli=M>1

D)l > 11> 1 E)i>l=1

THVINIAVA IAT S 0

2D

13.

14.

2X + Y, + 2Z, —» 2XY,Z,

Sabit sicaklik ve basingta yukandaki reaksiyon ile ilgili
deney sonuglan agadidaki tabloda verilmistir.

Deney | [X] (| [Y2] () [2,] awy|Hiz (ms~)
1 0,01 0,1 0,02 21078

0,01 0,2 0,02 41073

16.1073

2
3 002 | 02 0,02
4

0,02 0,2 0,01 41073

Buna gére, reaksiyonun hiz bagintis: agadidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?
(r: Reaksiyon hizi)

A 1= K[X][Y,]"
Cr= k[X]z[YZ]

B)r = k[ [, (2]

D) r = K[X[¥,][2,]

02M j
HESO4<———
Biiret <—
H
Beher <
0,2 M 100 mL <
NaOH

Oda kosullarinda 100 mL 0,2 M NaOH c¢ozeltisine ayn
sicaklikta 0,2 M H,S0, ¢dzeltisi biiretten damla damla
ilave ediliyor.

Buna gore;

I. Egdegerlik nokiasina kadar toplam 50 mL H,S0,
cozeltisi kullanilir.
1. Beherdeki gdzeltinin pH degderi zamanla azalir.
lll. Asit ilavesiyle beherdeki ¢gzeltinin hacmi 2 katina
ciktiginda olusan ¢dzelti turnusol kagidinin rengini
kirmiziya gevirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz lil B)lvell C)lvelll

D)ltve lil E)L, Hvelll

KiMYA




15.

16.

17.

6 LYS DENEME SETi

1 3
Isi SISTEM
2 4

Madde

Yukandaki sematik gdsterimde bir sistemin ortam ile
arasindaki 1s1 veya madde ahgverisi belirtiimistir.

Buna gore, sistemle ilgili;

I. 1,2, 3ve 4 alig verisini yapiyorsa acik sistemdir.
li. 2ve 4 alig verigini yapiyorsa izole sistemdir.
1. Yalniz 1 ve 2 alig verigini yapiyorsa kapall sistemdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz! B) Yalniz lil C)lvelll

Dy lve il E),llvelli

H,C~CH,~C=CH
Bilesigi ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Doymamustir.

B) NH, I AgNO, ¢ozeftisi ile beyaz ¢tkelek olusturur.
C) H,0 ile tepkimesinden aldehit olugur.

D) Bromlu suyun rengini giderir.

E) 2 - btin ile izomerdir.

I. Cam sanayi
Il. Seramik sanayi

lil. Nukleer reakttrlerde ndtron sogurucu olarak

Yukaridaki alanlardan hangilerinde bor bilegikleri
kullanihr?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

Dylvell E) L, llvelil

THVINIAVA BAIZE 2

N

18.

19.

1 M Ni(NOg)ssuan 1 M Pb{NO3)psyn

I. kap Il. kap
Cuyy = Cu?* +2¢7 E°=-034V
Pby, —Pb" +2¢7  E°=+012V
Nij, —NP* +2¢” E°=+025V

(k)

Sekilde verilen pil sistemi ile ilgili agagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Dis devrede elekiron akisi Ni(k) elektrottan Cu(k) elek-
troda dogrudur.

B) I. kapta yiikseltgenme olay! gerceklesir.
C) Il. kaptaki Cu elektrot katottur.

D) Pil semast Ni(k)/Ni2+(1 M) // Cu*(1Mm) / Cu(k) sek-
lindedir.

E) Pil gerilimi + 0,13 volttur.

/\/NH2

(0]
Yukarida ¢izgi - bag gdsterimi verilen bilesik igin,

I. Asetamid olarak adlandirlir.
il. 1 molli 7 mol hidrojen atomu igerir.

Iil. Karboksilik asit tirevidir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalmiz | B) Yainiz Il C) Yalniz il

D) live lll E) I, ilvelll

KiMYA

20.

21.

22.

vills DENEME SEL]

Bir deney icin laboratuvardan 24 saat uzaklikta olan nik-
leer reaktdrden bir miktar radyoaktif iyot alinmaktadir.
Radyoaktif iyotun yarilanma stiiresi 3 saattir.

Deneyde kullanilacak radyoaktif iyot 5 gram oldugu-
na gére reaktdrden alinmasi gereken iyot kiitlesi en
az kac gramdir?

A)1400 B)1280 C)640 D)320  E) 160

Py + -
. HyCO, +H,0 = H0™ + HCO;
N + -
Il HyPO, + H,0 = H,0% + H,PO;
lll. HPO, + HCO; = H,PO; + H,CO,

Yukaridaki tepkimelerde yer alan maddelerden han-
gileri bu tepkimelerde baz 6zelligi gosterir?

A) Yainiz H,POy B) H,PO, ve HCOZ

C) Yainiz H,CO, D) HCOZ, H,PO; ve H,0

E) H,CO, ve H,PO,

Asagidaki organik reaksiyon tiirlerinden hangisi yan-
Iis olarak verilmistir?

A) Organik redoks reaksiyonu
CgH450g + 60, — 68C0, + 6H,0

B) Yer degistirme reaksiyonu
‘CH,+Cly 2> CHzCI+HCI
C) Aynima (eliminasyon) reaksiyonu
151 -
CHS“‘CHQ—BF W CH2—CH2+KBF + Hzo

D) Elektrofilik katiima reaksiyonu
CHy=CHy+HCI — CHg — CH,CI

E) Kondenzasyon reaksiyonu
" g
n(CH, = CHCI) —> |- ?—Cx:-

H H ],

IHYINIAVA IAT X

[ 3]

23.

24.

Birinci iyonlasma
enerjisi (kkal/mol)

Atom
numarasl

A grubunda bulunan ve atom numaralar birbirini takip
eden X, Y ve Z element atomlannin birinci iyonlagma
enerjisi - atom numarast grafigi yukanda verilmigtir.

Buna gore,

1. Y kiresel simetri 6zellidi gosterir.
il. X, 7A grubundadir.
. Z, alkali metaldir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) fvelll E)Lilvelll

Asadida verilen bilesiklerden hangisinin adlandiri-
masi yanhshtir?

Bilegik Adlandiriimasi
A) 0O Siklopentil benzoat
©-¢-0]
B) H \C c H 1,3 — biitadien
= N H
v H L= C:H
) CH,=CH-C=CH Vinil asetilen

D) CH3—CECI)~CH~CH3 2 ~ metil — 3 - pentin
CH

E) Cl‘,H3 ?
CH3~(‘3 - C~CH,
CH

3
Etil tersiyer batil keton

3

KiMYA




26.

27.

81 Ve NEMEME CETi

1. Bilegik 2. Bilegik
L S
CH, “/CH,
Loal ,CHg N AH
C=C C=C
H7 “H c “NCHy
iy oy
. H-C-C-C-H H-C-C-C-H
L U |
H OH H HHH

Yukaridaki bilegik ¢iftlerinden hangileri birbirinin
cis - trans izomeridir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalnuz lil
D)lvell E) live lll
i
d=C-a

Yukaridaki bilesik formik asit olduguna gore a, b ve
d tanecikleri asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

a b d
A) OH H o)
B) O OH CH,
c O OH o}
D) COOH H o)
E) COOH OH CH,

1°C ta su (H,0) ve X sivisindan olugan ideal bir cozelti-

2 .
de X in mol sayisinin H,O nun mol sayisina oran -3—tur.

Buna gore, t°C ta ¢ozeltinin buhar basinci kag
mmHg dir?

t°Cde P°, o= 100 Hg, P°, = 240 mmH

( H,0 mmrg, ry mmHg)
A) 84

B) 193,3 C) 200

D) 156 E) 184

I1BYINIAVA NI T

op]

28.

29,

30.

Asagidaki kimyasal tiirler arasindaki etkilesimlerden
hangisi digerlerinden farkhdir?

(;H. He, (C. N, O, oF. ,;CI

g 17 Br)

'35

A) He-He

B) F,-CH,
C) NH;-H,0
D) CO, - He
E) CCl,~Br,

Sogutucu akigkanlarla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhistir?

A) Uygulanabilir basing altinda buharlagmali ve sivilag-
malidir.

B) Kritik sicakhdi yliksek olmalidir.
C) Ideal gaz dzelligi gdsterirler.
D) Buharlagirken ortamin sicakh@ini digtirGrler.

E) 1 atm basincta kritik sicakhi§i 132 °C, kaynama nok-
tast ~33 °C olan NH, sogutucu akigkan olarak kulla-
nulabilir.

Karbon sayilan ayni olan X, Y ve Z organik bilegikleri
icin;

- XveY izomerdir.

~ Ayni basing altinda kaynama noktalan arasinda
Z>X>Y iligkisi vardir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore X, Y ve Z bilesikleri agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

X Y z
A) C,HOCH,  CH,OH C,H,CO0H
B) GC,H,OH CH,0CH,  GH,COOH
C) CHJOCH,  C,H,OH CH,COOH
D) CH,OCH;  G,H.OH C,H,COOH
E) GC,HOCH,  CH,OH HGOOH

KimMyAa
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FEN BILIMLERI SINAVI
BIiYOLOJIi TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.
3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

1. Bir disi memelide normal bir menstrual dongt siireci
asagida gosterilmistir.

gida verilmistir.

Zaman
28 (Gun)

Buna gore, |, Il ve Ill nolu araliklarda salgisinda ar-
tis gbzlenen hormonlarla ilgili agadidakilerden han-
gisi yanhs verilmistir?

A) I: FSH

B) ll: LH

C) I: Progesteron
D) I: Ostrojen

E) Ill: Progesteron

2. I. Stizilme olayinin yeterli diizeyde olabilmesi
ll. Henle kulpunda geri emilim yapiimasi
. Kanin ozmotik basincinin belli bir degerde tutulmasi

IV. Kan proteinlerinin Bowman kapstiline gecememesi

Yukaridakilerden hangileri, glomeruluslarin getirici
ve go6tiiriicii atardamarlar arasinda bulunmasi ile il-

gilidir?
A) Yalniz |

D) Hve lt

U B LYS DENEME QETi

nek olugturur?

A1 B) 2

IHVINIAVA EALZH X

A) Yainmz il

C)lvell
D)1, lfve IV

=Y

E) iltve IV

» Okse otu ile {izerinde yagadifji adag

« Mikorizal mantarlar ile bitki kokleri

03 D)4

. Dig ortama aktif tasima ile tuz verilmesi

il. Ortama saf su ilave edilmesi

IV. Hicrenin hipotonik ortama konulmasi

B) Ivelli

E)Il, IHvelV

3.  Cesitli canlilar arasinda gérilen simbiyotik iligkiler asa-

» Kopek baliginin sirt kismina tutunup onun besinin-
den yararlanan vantuz baliklan

« Belirli bir alg ile mantarin olusturdugu liken birligi

» Gevis getiren hayvanlar ile midelerinde yagayan se-
Itloz sindirici bakteriler

Bu simbiyotik iligkilerden ka¢ tanesi mutualizme 6r-

E)5

lll. Ortamdaki makromolekiiilerin hidrolize ugramasi

Yukarida belirtilen durumlardan hangileri bir hiicre-
nin ozmotik basincinin artmasina neden olabilir?

C)live v

e Y — e e BiYOLOJI 00

£ IV ACMEME CETl im0}

Prokaryotik bir hiicrenin ribozomunda sentezlenmekte
olan bir polipeptit (izerindeki (i farkll aminoasitin ko-
donlar asagidaki gibidir:

1. Aminoasitin kodonu: UGG
2. Aminoasitin kodonu: ASG

3. Aminoasitin kodonu: AGS

Buna gére bu (¢ aminoasiti kodlayan DNA’nin ta-
mamlayici zincirindeki baz dizilisi agagidakilerden
hangisindeki gibidir?

A) AGG ASG AGS
B) ASS TGS TSG
C) T8S ASG AGS
D) AGG TGS TSG
E) TGG ASG AGS

insanlarda gerceklesen bazi sindirim reaksiyonia-
rinda olusan iriinler ve bu reaksiyonlarda gorev alan
enzimleri salgilayan organlarla ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhs verilmistir?

Pankreas
!

v

Amilaz
A) Nisasta + Su——————— Maltoz + Dekstrin

Mide
!

-

. Dekstrinaz '
B) Dekstrin + Su ——— Glikoz

ince bagirsak
0

v

Maltaz
C) Maltoz + St —————— Glikoz + Glikoz

Mide
Pepsin . .
D) Protein + Su ———> Polipeptit

ince bagrsak
;

-

Erepsin . .
E) Peptit + Su——————> Aminoasit

ey

IHYINIAVA IAL T A

7.

Bosaltim sistemleriyle ilgili,

I. Henle kulpunun uzun - C&l memelileri
olmast

. Glomeruluslarin
blyiik olmasi

lil. Nefron sayisimin nis-  — Kurak bélge fareleri
peten fazla olmasi

~> Tath su baliklar

eslestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Hl

D)lvell E) live il

Karacigerin Urettigi X, Y ve Z maddelerinin kullanildidi
olaylar agagida verilmigtir.

o Fibrinojen —» Fibrin

o Yaglar —Y—a Yag damiaciklan
Z
—

o H,0, H,0 + O,

Bu olaylarin gercekiegsmesini saglayan X, Y ve 2
maddelerinden hangileri insanlarin kan plazmasin-
da bulunamaz?

A) Yalmz Y B) Yalmz Z C) XveY

D)YveZ E)X,YveZ

Bir tohumun ¢imlenmesi igin,

l. su,

li. sk,

Ill. absisik asit,
IV. karbon dioksit

faktorlerinden hangilerinin ortamda bulunmasi zo-
runlu dedildir?

A)lvell B)lvelll C)livelll

D) ltve IV E)ILlvelV

rivni Oli




10. Adrenalin
D : j D R
amar “x amar
Glikojen kasilr "() )ge; isler () j
Bagirsak X
atardamarn Iskelet kast
= atardamar
Hicre digina
Karaciger glikoz saliimi

hiicresi

Adrenalin hormonunun bazi etkileri yukarida verilmis-
tir.

Buna gore,

I Ayni hormon ¢esgidi farkli vizcut kisimlarin: etkileye-
bilir.

Il. Adrenalin her gesit hiicreye etki eden bir hormon-
dur.

il Bir hormon gesidi ayri doku lzerinde fark etkile-
re yol acabilir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz li B) Yalmz Ill C)ylvell

D)lvell E)llvelll

11.  Agagida mitoz ve mayoz béliinme ile ilgili bir diyagram

verilmistir.
Mitoz Mayoz
bélinme boliinme

Buna gdre, numaralandiriimis kisimlara yazilabile-
cek ozellikler ile ilgili agagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) 1 — Sonugta 2 yavru hiicre olusur.

B) Il - Homolog kromozomlar birbirinden ayrilir.
C) Il — Gekirdek zar ve gekirdekgik erir.

D) 1l — Krosing overle kalitsal gesitlilik saglanir.

E) Il - Tetrat olusumu gdzlenir.

6 LYS DENEME SETi

THVINIAVA EAL L A

)

12. Tiroksin hormonu, viicudun oksijenli solunum metabo-
lizma hizini ayarlar. Az salgilandifinda vicut sisinda
azalma, kilo alma, uyusukluk, gok salgilandiginda ise
viicut sicakliginda artma, kilo kaybi gibi durumiar géz-
lenir.

Buna gbre, soguk ortamlarda gevre sicaklidi ile vii-
cut sicakhgi arasindaki farka bagh olarak tiroksin
miktarinda meydana gelen degisimi gésteren grafik
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

A) B)

N

T S e
Gevre ile vicut
arasindaki

sicaklik farki

C) D)

Tiroksin miktan
Tiroksin miktar

arasindaki
sicaklik farki

I

Tiroksin miktar
Tiroksin miktari

- ——
Cevre ile vicut

arasindaki arasindaki
sicaklik fark: sicaklik farki
E)
5
=
£
£
2
o
=
Gevre ile vicut
arasindaki
sicaklik farki
13. Goze ait,
|. damar tabaka,
Il. kornea,
lll. ag tabaka,

V. sar benek

yapilarindan hangilerinde gérme reseptérleri bulun-
maz?

A)lvell B) lvelll C)live v

D) llve iV E)l, livelV

BiYoLOJi

T e
Gevre ile vicut

I SETI s ol
Gevre ile viicut

Sinir
l(v,) gbvdesinde
fletim

N
\\
N
e (NN

Sinapsta (V

iletim

Sekilde iki sinir hiicresi ve aralarindaki sinaps bolgesi
gOsterilmistir.

Sekildeki V,, V, ve V, hizlan ile ilgili agagidakiler-
den hangisi dogrudur?
AV, >V,>V,

B)V,>V, >V, OV, >V,>V,

Dy v, <V, <V, E)V;>V, >V,

15. Uygun sicakliktaki ¢ farkl deney tlipline esit miktar-
larda yag molekilleri konularak 1. tiipe pepsin ve trip-
sin, Il. tiipe lipaz ve safra sivis), lll. tipe sadece safra
sivist eklenerek yeterli sire beklenmistir.

Tripsin  Pepsin U'iaz Safra
/.
¥ Saira ¥ s
sivist 3

Yag - Yag

I. Tap 1. Tap . Tap

Buna gére I, 1l ve 1l numaralh deney tiiplerinin han-
gilerinde, ortamin pH derecesi azalmaz?

A) Yalriz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) Ive lil E) llve Il

B A AT SN[ [ o R ——

el

IHVINIAVA AL = 3
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16. g iskelete sahip canilarda hareketi sadlayan bazi kas-
larin galisma prensibi agadida sematize edilmistir.

Biseps
(kapatici kas)

>On kol kemigi

Triseps
(agici kas)

Buna gére,

I. Baz kaslarin galismasi birbirine zit yénde olabilir.

Il. Kapatici kas kasilirken enerji harcanir ama acict kas
kasilirken enerji harcanmaz.

il Insanlann kolunda bulunan biseps kasmin kasilma-
st ile 6n kol kemigi yukari dogru hereket eder.

IV. Biseps kasi kasilirken triseps kasi gevser.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A)lvell B)llvelv C)liivelv

DylLLMvelv E)LILHlvelv

17. o Tansiyon
o Sistol
o Nabiz

o Sinoatriyal digliim

Kalp ve damarlaria ilgili agagidaki tanimlardan han-
gisinin, yukarida verilen kavramlar arasinda karsili-

&1 yoktur?

A) Kalbin ritmik kasiima ve gevsemesinin atardamarda
hissedilmesi

B) Kalbin kasilip gevsemesi sirasinda kanin atardama-
ra yaphig: basing
C) Kulakeik ve kanncik arasinda bulunan digim

D) Kalbin caligmasini uyaran uyartiyi Greten sinir dago-
mQ

E) Kalbin kasilmasi

RivYOILO.H




18.

19.

B LYS DENEME CETI

Kalbin ¢aligmas: sirasinda goérev yapan,

I sinoatrial dugam,

II. his demetleri,

1. atrioventrikller digim,
V. Purkinje lifleri

yapilarindan hangilerinin birbiriyle yeri degistirilir-
se, bu yapilarda uyarti gegis sirasi dogru olur?

A)lvell B)lvelV C)livelil
Dylivelv E) Hive IV
Yumurta Sperm Zigot Embrivo

@ + OV = @ E— O1
O + o = O —> (e

Os

+ ==

© & 0 < O

Yukanidaki sekiller bir anneden farkl tarihlerde olusan
iki ayni ikizlik durumunu géstermektedir.

Cocuklardan bazilarmin kiz, bazilarinin da erkek ol-
dugu bilindigine gére, -

. 1ve2nin cinsiyetle}i farkl olabilir.
Il. 3 ve 4'Gn kan grubu aymidir.
fil. 3 nolu birey kiz ise 1 ve 2 kiz olamaz.

IV. En basarth doku nakli 1 ve 3 arasinda yapilir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

Alvell B) I ve lli C)livelv

D)1, ve il E) Il HivelV

THY INIAVA BATEI ol oo oo oo oo o s o st e o e om0 B e B M M M bbb M MGt b e mmamnm s
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20.

21.

22.

Disi bir memelide,

I. plasenta,

II. korpus luteumn,
I, dél yatagd,

IV. gébek bag

yapilarindan hangileri sadece gebelik déneminde
olusur?

A)lvell B)lvelV C)livelll

D) llive IV E)L llvelV

insanda sindirim kanalina verilen,

. amilaz,
il. erepsin,
ill. tripsinojen,

V. enterokinaz

molekiillerinden hangileri sindirimde dogrudan et-
kili degildir?

A) Yalniz 1l B)lvell C)live lll
D) lllve IV E)il, livelV
I. Hicre zan ;

Il. Cekirdek zan

Ill. Hicre duvari

Yukarida verilen yapilara sahip olan canlilarin bu-
lunduklari alem sayisina gére coktan aza dogru si-
ralanmasi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?
A) -1

Byl-1-1 Cyli—t-1

D)= -1 E) lll—1~1I

Rivnt nii
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Birey sayis

Kirk rengi
Agik 3 KoOyU

Ormaniik alanda yasayan bir fare poptilasyonundaki
bireylerin kiirk renklerine gére dagiimi yukaridaki gra-
fikte verilmistir. Bir slire sonra poptlasyon, agik renkli
topragin Gzerinde koyu renkli kaya parcalar bulunan
bir ortamda yagamak zorunda kalmistir.

Popiilasyonda zamanla dogal segilim mekanizma-
sinin etikli olacag: diisiiniiliirse bireylerin kiirk ren-
gine gore dagiiminin asagidakilerden hangisine
benzemesi beklenir?

A) ABirey sayisi B) A Birey sayst
Kidrk

AGIK e KOYU rengi Agk ——> Koyu

C) ABirey sayisi D) K
Kiirk

Agk ——> Koyu reng Agk ———3 Koyu
g y

E) A Birey sayist

| " Kirk
Aglk  ~=——p Koyu FENQl

E

Kokt

reng@
=

1HYINIAY,

1
Kiirk}
rengl

1

24.

25.

1

Otozomal gekinik bir 6zellikle ilgili asadidaki soy agac
verilmigtir.

o0

® 0

0O
=

ilgili 6zelligi fenotipinde gosteren bireyler tarah ola-
rak verildigine gore,

O . Digi
D : Erkek

aallc

1. 1 ve 2 nolu bireyler kesinlikle heterozigottur.
Il. Taral bireylerin tamami homozigottur.
lIil. 3 ve 4 nolu bireyler homozigot olabilir.

IV. 5 nolu birey kesinlikle heterozigottur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A)lvelV B) llvelV C)Lllvelll

D)L, lve iV E)LU, illvelV

Organik tanm; tarmsal Oretimde kimyasal madde kul-
lanmadan dretilen Grinlerin, Gretimden tiketime kadar
gecen her agsamasinin denetlendidi Gretim bigimidir.

Asagidakilerden hangisi ekolojik acidan bu tanima
benzerlik gbsteren bir uygulama degildir?

A) Topragin stirddrllebilirligine katkida bulunacak do-
gal kékenli ham maddelerin kullaniimasi

B) Ekolojik sartlara uygun bitkilerin secilmesi ve ndbet-
lese ekim yapimasi

C) Pestisit tir{i ilaglann kullaniminin yayginlagtiriimast
ile topragin verimiiliginin artinimast

D) Enerji kaynagi olarak genellikle glines enerjisi veya
rlzgar eneriisinin kullaniimasi

E) Sentetik kimyasallar ve gtibrelerin kullaniminin ya-
saklanmasi

- BiYoLOJ



27.

28.

6 LYS DENEME SETI

I. Klorofil a

Il. Ferrodoksin
lll. Karotenoitler
IV. NADP

Yukarida verilenlerden hangileri bitkilerde gercek-
lesen fotosentez tepkimelerinde gérev alan fotosis-
temleri olusturan molekiillerden biri degildir?

A) Yalmiz ll B) Yalniz IV C)livelV

D) litve IV E) L lvelll

Hiicrelerde gerceklesen,

I. transkripsiyon,
Il replikasyon,

Ill. fosforilasyon

olaylarindan hangileri hayvanlarin gekirdek iceren
tiim canlh hiicrelerinde goriiliir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) fvell E) lvelll

I. Akcigerin alveollerden meydana gelmesi

ll. Sinir geridinin karin bélgesinde bulunmasi
Ill. iskeletin viicudun dis yiizeyinde bulunmasi
IV. Ozellesmis i organ ve sistemlerden olusmasi

V. Tek aciklik tasiyan sindirim sistemi bulunmasi

Hayvanlara ait oldugu bilinen yukaridaki 6zellikler-
den hangileri ait oldugu canlinin sinifini belirlemek
icin tek basina yeterlidir?

A) Yalniz |

B) lve lll o)1, Hvelll

D)W, iliveV EYLI,IVveV

FHYINIAVA IAITH S ~ oo s mor o o e e o o e om0 om0 0 B 0 0 0 Bt ot e e e
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29.

30.

Yapisindaki toplam adenin niikleotiti sayisi ile ura-
sil niikleotiti sayis! esit olan bir mRNA ile ilgili,

. Uretildigi genin anlamh zincirindeki adenin ve timin
sayist birbirine esgittir.
Il. Yapisindaki guanin ve sitozin baz sayisi farkl ola-
bilir.
. Uretildigi genin gift zincirinde bulunan pirimidin ve
purinlerin toplam sayisi birbirine esittir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalniz [l C)lvelll

D) lve il E) L, llvelll

incelenen bir hiicrede,

I. sitokrom,
il. ETS,

lil. pirGvat,
IV. FAD,

V. co,

molekiillerinden hangilerine rastlanmasi bu hiicre-
nin oksijenli solunum yaptiginin kesin kamtidir?

A) Yalniz IV B) Hve iV C)LlllveV

DyI,IVveV EYLILIVveV

BiYOLOJI
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FEN BiLIiMLERI SINAVI
BiYOLOJi TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2.
3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

2.

Y B AT N Y e

Hayvanlarin iskelet yapilariyla ifgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur? i

A) Tum hayvanlarin iskelet yapilan, embriyonik dénem-
de mezodermden kdken alir.

B) Omurgasizlarda ig iskelet bulunmaz.
C) Omurgallarda dig iskelet bulunmaz.

D) Omurgasiz hayvanlardaki dig iskelet, sadece inor-
ganik maddelerden meydana gelir. )

E) Omurgaliann iskeletinde kikirdak dokuya rastian-
maz.

Asagida bir insan kalbinin bélimleri numaralarla gos-
terilmigtir.

Buna gore kalp ile ilgili,

I. Kigiik kan dolagimi 2'de baslar 5'te biter.
Il. Temiz kan bulunduran kisimlar 4, 5 ve 6 dir.
. 3 ve 4, kant kalbe tagiyan toplardamarlardir.

IV. 2 nolu bélge, 6'ya gbre daha kuvvetli kasilir.

ifadelerinden hangileri yanlstr?

A) Yalniz IV B)lvell C)liivelV

D)1, velV E)LIL,HvelV

IHYINIAVA I 2 X

A

©

Epidermis hiicrelerinin farklilagmasiyla,

I. kitikula,
Il. stoma,
1l. hidatot,

IV. emergens

yapilarindan hangileri olusmaz?

A) Yalniz ] B) Yalniz i C) Yalniz lli

D) tvelV E) L livelv

I. Hb + O, - HbO,
fl. HbO, > Hb + O,
. Hb + CO, — HbCO,
V. HY + HCOj - H,CO,4

Solunum gazlarinin taginmasi ile ilgili olarak yukari-
da verilmig olaylarin gergeklestigi yer veya hiicreler
asagiidaki segeneklerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

1 I il v
A) Alveol Doku Doku Alyuvar
kilcall kilcalt kilcah
B) Alveol Alyuvar Alveol Kan
kilcali boslugu plazmasi
C) Alyuvar Alveol Kan Alyuvar
kilcal plazmast
D) Doku Alyuvar Alveol Doku kilcali
kilcalt kilcalt
E) Glomeru- Kan Alyuvar Alveol
lus kilcali  plazmasi kilcali
N BivoLodi

2

5.

6 LYS DENEME SETI

Ototrof X ve Y bakterilerinde gorillen iki reaksiyon aga-
Jida verilmistir.

x:cog+Has?'35‘->

e Besin + S + Hy0

Y :HgS + Oy ———> § + Hy0 + Enerji

S + Oy + HyO ———> H,80, + Enerji

CO, + HyO —> Besin + Oy

Buna gore, X ve Y bakterileri ile ilgili,

1. Besin Uretimi icin kullandiklar enerji kaynaklar fark-
hdr.

Il. X bakterisi H,8'i enerji kaynadr olarak, Y bakterisi
H,S'i hidrojen kaynagi olarak kullanir.

lll. Y bakterisinde besin Gretimi sitoplazmada, X bak-
terisinde kloroplastta gerceklesir.

IV. Karbon kaynag olarak her iki bakteri de CO, kui-
tarir.

yargilarindan hangilerine vanlabilir?

A) Yalniz | B) lve IV CylLlivelll

D)L, lvelV E)I, HvelV

Madde devirlerinde etkili olan,

I. nitrifikasyon,
Ii. fotosentez,
{ll. anaerobik solunum,

IV. kemosentez

olaylarindan hangilerini sadece prokaryot canlilar
gerceklestirir?
A)fvelll

B)lvelV C)livelV

D)LilvelV E) Il lilve IV

IHYINIAVA IAL 3 I

nO

L 45+ XX
Il 45 + XY
ll. 44 + XO
V. 43 + XY
V. 44 + XXX

Yukaridaki kromozom durumlarina sahip insanlar-
dan hangileri belirli bir karakterle ilgili G alel gen
bulundurur? '

A) YalnizV B)tvell C)livelv

D)lllveV E)l,llveVv

Ses dalgalarinin olusturdugu titregimleri, etkisini ar-
tirarak oval pencereye ileten yapi asagidakilerden
hangisidir?

A) Gekic, 6rs ve lizengi kemikleri
B) Kulak zan

C) Ostaki borusu

D) Yuvarlak pencere

E) Kohlea (salyangoz)

BiYOLOJi
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Sinir hiicrelerinde impuls olugumu ve iletimi ile ilgi-
li olarak,

. impuls olusumunu saglayan minimum degerdeki
uyar siddetine esik siddeti denir.

Il Bir impuls bagka bir impulsun etkisini kuvvetlendi-
rebilir.

ll. Sinapslarda bazi impulslarin iletimi engellenebilir.

V. Uyan siddetinin artmasi nérondaki iletim hizini arhi-
nr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii B)tvelil C)livelV

D) i, lhvelil E)Il, ve lV

insanlarda kanin pthtilagsmast sirasinda meydana
gelen,

. fibrin olusumu,
ll. hasarli damar duvarimin biz{lmesi,
Ill. trombin olusumu,

V. tromboplastin enziminin gérev yapmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?
A IL-M-1V-i

BYH-1V-1Ii-1I CylE-Iv-li-1i

D)yIV-1-1I-1H E)yIV-1I-1l-1

IHYINIAVA AL 3L

Lo

11.

12.

Bir kovanda bulunan,

I. erkek ar,
ll. kralige ari,

. iscian

bireylerinden, partenogenezle oluganiar, mayoz b6-
linmeyle gamet olugturanlar ve mitoz béliinmeyle
gamet olusturanlar asagidaki segeneklerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

Partenogenezle Mayozla gamet Mitozla gamet

oluganlar olusturanlar olusturaniar
A) lvelll Yainiz | Hvelll
B) Yalniz | Tve lll Yainiz |
C) Tvelil Yalniz | Yainiz Il
D) Yalniz | Yainiz I} Yalniz |
E) lvelil fvelil lvelll

Bir gicedin ayn tlirden bagka bir cicekle tozlagmasina
capraz tozlagma denir.

Buna gébre,

I. eksik cicek taglyan K ve tek evcikli L,
Il. eksik gigek taglyan M ve iki evcikli N,
Hl. tam gicek tagiyan P ve erselik R

bireyleri arasinda yapilan ¢aprazmalardan hangile-
ri capraz tozlagmaya ornek olugturabilir?

C)lvelll

A) Yalmz | B) Yalniz Il

D) livelll Byl ivelll

BiYOLOQJi
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13. Bitkilerde bulunan bazi hiicreler asagida verilmistir.

1. Stoma bekgi hiicresi

2. Epidermis hicresi

3. Odun borusu hiicresi

4. Meristem hicresi

5. Palizat parankimasi hiicresi

Bu hiicreler ve 6zellikleri ile ilgili,

I. 1ve5— CO, ézimlemesi yapma,
II. 2ve4— O, tiketme,
lll. 3 — Canh olma,

IV. 1 - Mitoz bdlinme gecirme

esglestirmelerinden hangileri yanhistir?

A) Yalniz IV B) fvell

D) il ve IV E) Il i ve IV

14. Enzimlerle ilgili,

I. Aktivasyon enerjisini ylkseltirler.
lIl. Sicakliga karsi duyarlidirlar,
lll. Hiicre disinda da kullanilabilirler.

IV. Reaksiyonlardan etkilenirler.
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalnz IV B)lvell

D) llve i E) L llvelv

6 LYS DENEME SETi
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Saghkh bir insana ait yukaridaki nefronda suyun ve
Grenin geri emilime ugramadig: kasimlar agagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Urenin geri emitime
ugramadidt kisim

Suyun geri emilime
ugramadig kisim

A) 1 i
B) i v
o) I v
D) I v
E) v Iv

16. Bitkisel hormonlar ile ilgili asagidaki bilgilerden han-

gisi dogrudur?

A) Hormon salgilamak igin dzellesmig bezler tarafindan
Uretilirler.

B) Tum gesitleri hem gaz hem de sivi olarak hedef or-
gana ulasabilir.

C) Geri besleme (feed-back) mekanizmas! geregdi biri-
nin artigi digerinin Gretimini artirabilir.

D) Gogunlukla ksilem demetleriyle taginiriar.

E) Bitkisel yonelim hareketlerinde rol alirlar.

BiYOLOJi
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17. Bitkilerde terlemeyi etkileyen gevresel faktérlerle il- 19. Asa@idaki soy agacinda iki ailenin ABO kan gruplanyla 21. Bakteriler biyoteknolojik calismalarda yaygin olarak kul- 23. Hayvansal bir organizmamin omurgalilar grubunda

gili agagidaki grafiklerden hangisi kesinlikle vanhs- ilgili kalitimi verilmistir. Tam taralt bireylerde yalniz A an- lanimaktadir. § incelendigini sGyleyebilmek igin bu canlinin sahip
ar? i tijeni, yanim taral bireylerde ise hem A hem de B anti- E oldugu,
: jenteri bulunur. Asagidaki biyoteknolojik galismalardan hangisinde !
A) B) : i ? : L i
A Terleme Terleme : K ailesi L ailesi bakteriler kullaniimaz | hem suda, hem karada yasayabilme,
oran orani E H il. iki aciklik tagiyan sindirim sistemi bulunmast,
' A) Bir hastaliga bagh olarak insan viicudunda dretile- | , .
: . . H lll. mezodermden geligen viicut yapilarinin bulunma-
: . meyen bazi hormonlarin Gretilmesi ; .
E B) Gida endistrisinde kullanimak (izere bazi vitamin- E R
! L I H V. gaz degisiminin solungagclardan yapiimasi,
S—— i lerin Gretilmesi :
R h Sicakiik ! e H V. gelisim slirecinde plasentanin olusmasi
tegarhiz e ‘ C) Tedavi amach kullanilacak bazi antibiyotiklerin Gre- | el P ¥
C)l Terleme D)kTerleme E timesi :
; « . NP T . _ : Ozelliklerinin hangileri tek bagina yeterli kanit olus-
orani orani : l:3una ‘gore, Kve L.a.llelerm‘m bireyleri ile ilgili aga D) Islevlerini kaybetmig hiicre gruplaninin kdk hiicre tek- n g sinay us
: gidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir? .. . . G .o turur?
i nolojisi kullanilarak sadlam hiicrelerle degistiriimesi
5 A) 2. birey 4. bireyle evlenirse 3. bireyle ayni kan gru- E) Yogurt, sirke gibi mayalanma Grinlerinin elde edil- i A) Yalniz il B) YalnizV CyliveV
: : mesi i
E buna sahip cocuklari olamaz. : D)1, IV ve V E) I, ll ve IV
Topraktaki Isik : B) 3. ve 5. birey evlenirse B kan gruplu gocuklar ola- :
su miktari siddeti H - '
i bilir. !
B) Terleme § C) 2. ve 6. birey evlenirse alyuvarinda A ve B antijeni :
orani 3 icermeyen cocuklari olabilir. !
E D) 5. birey annesine kan veremez. i
: E) 4. birey kan grubu bakimindan homozigot olabilir. E
gl
m m
Havanin 2 2
nem oramn! = <
=z =z
= =
s 5
§ 22. Gelismis yapill bitki ve hayvanlarda gametlerin olusu- E 24. Bir hayvan hiicresinde gergeklegen oksijenli solu-
5 mu siirecinde mayoz boliinme goriidr. E num tepkimelerinde meydana gelen,
: Asagidakilerden hangisi bitki ve hayvanlarda mey- § l. (g karbonlu ara bilegiklerin olusmasi,
: dana gelen mayoz bélinme sirasinda ortak olarak i Il. substrattan kopanilan proton ve elektrontarin NAD*'a
i gerceklesen olaylardan degildir? ! aktarimasi,
E L e } Hl. FADH, molekullerinin yiikseltgenmesi,
! A) Mikrotiiblllerden meydana gelen i ipliklerinin olug- 1§
‘ masi ‘ IV. oksidatif fosforilasyon ile ATP sentezi yapilmasi,
i B) Kardes olmayan kromatitler arasinda parga degisi- g V. mitokondrideki enzimlerin gérev almasi
i ! mi olmasi :
3 C) Homolog kromozomlarin yan yana gelerek dortl i olaylarinin glikoljz, Krebs ve ETS evrelerinfie ger-
E kromatit gruplan olugturmas ; ceklegenleri agadidakilerden hangisinde dogru ola-
. gidaki isi hi i iya- 1 20 loit partenogenez gériilen karincalara ait AaBB : rak verilmigtir?
18 A§ag‘ldakll'9:rc.ien hang'lm hucrecje protem.s'entefl Ya : Hap o. p‘a 'enog : g 1 karincala "l f aBBdd D) Gekirdek zarinin énce eriyip daha sonra tekrar olug- | S
piabilmesi icin gerekli olan faktorlerden biri degildir? ! genotipli bir kralice ve ayni dzelliklerin timi acisin- turulmas: ! -
: dan gekinik fenotipe sahip erkek karincamin bulun- | Glikoliz Krebs ETS
A) DNA polimeraz : dudu bir kolonide yeni olusan erkek karincalar aga- E) I:Iucre Zaninin altinda mllfrofllamentlenn olugturdu.- i A Hlivev I, IV ve V Yalniz V
B) mANA ; gidaki genotiplerden hangisine sahip olabilirler? gu ve bogumlanmayi saglayan halkanin gorilmesi | B) I llvelV LI, IV ve v ve v
C) Aminoasit g A) AaBbDd B) ABd C) Abd i C) velv ILiVveV i,LiVveV
D) ATP ; 5 D) ivell TveV M, VveV
E) RNA polimeraz i D) ABD E) AABBDD ' E) I,IVveV tve lv 1, Hvelll
6 LYS DENEME SETI 5 BIYOLOJI 6 LYS DENEME SET] e £ o—— BivoLodi
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25.

26.

27.

6 LYS DENEME SETI

Asgagida evrime katki saglayan ve saglamayan olay-
larla ilgili verilenlerden hangisi yanhstir?

Evrime katki Evrime katki
saglayan saglamayan
A) Adaptasyon Modifikasyon

B) Migrasyon Eseysiz Greme

C) Rejenerasyon Dogal seleksiyon

D) Ureme hiicresi mutas-
yonlar

Somatik mutasyonlar

E) Genetik slrliklenme Mitoz bélinme

Asagidakilerden hangisi, hayvansal organizmalar-
da goriilen olaylardan biri degildir?

A) Mitokondride oksijen tliketimi
B) Golgide yag sentezi

C) Lizozomda protein sindirimi
D) Sitozolde nisasta hidrolizi

E) Sentriol eslenmesi

Embriyonik gelisimini su ortaminda siirdiiren omur-
gali canlilarda gériilmeyen embriyonik ortiiler han-
gi secenekte birlikte verilmistir?

A) Kabuk - Koryon

B) Allantoyis - Amniyon
C) Koryon - Vitellus

D) Vitellus - Allantoyis
E) Amniyon - Vitellus

IHVINIAVA AT 2 R
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28.

29.

30.

NS

I. 50 glikoz iceren nisasta
Il. 80 glikoz kullarlarak olusturulan laktoz

lil. 50 glikoz kullanilarak olusturulan maltoz

Yukarida verilen karbonhidrat molekiillerinin sindi-
rimi icin gereken su miktarlan ile ilgili agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A l=H0>11 By >l =1l Cyi=i>1

Dyl =1>1 Eyll>1>1M

Kas tonusunu diizenleyen merkez asadidaki yapi-
lardan hangisinde bulunur?

A) Beyincik

B) Omurilik sogani
C) Ug beyin

D) Orta beyin

E) Hipotalamus

I. Siyanobakteriler
Il. Tam parazit bitkiler
lil. CAM bitkileri

V. Yan parazit bitkiler

Yukarida verilmis olan canli gruplanndan hangile-
rinde fotosentez tepkimeleri gergeklestirilir?

A) Yalniz | B) [ve lll C) llve lii

D) livelV E)i, livelv

BivyoLodi




FEN BIiLIMLERI SINAVI
BiYOLOJi TESTI
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1. Bu testte 30 soru vardrir.

2. Cevaplanmzi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siresi 45 dakikadir.

i RIVYVO MArRAT OrT

Karbonhidratlarla ilgili olarak,

I. Polisakkaritlerde bulunan monomer cesidi sayisi
disakkaritlerden fazladir.

ll. Monosakkaritlerin tamam sindiriimeden kana ge-
cebilme dzelligine sahiptir.

lll. Polisakkarit ve disakkaritlerde ayni bag cesidi bu-
lunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)llvelll

Biri yari parazit digeri tam parazit olan iki bitkide,

I klorofil bulundurma,
Il. gece - giindiiz O, tiketme,
. 191k variginda CO,, tiketme,

IV. 1gik varliginda O, dretme

ozellikierinden hangileri ortaktir?

A) Yainiz B) Yalmz Ii C) Yalniz i

D)lhvelV E)ll, llvelV

IHVINIAVA AL 5 X

AaBb genotipine sahip iki bireyin gaprazlanmas! sira-
sinda aabb genotipine sahip bireyin olugma ihtimalinin

-;1— oldugu goérilmdstdr.

Bu durumla ilgili agadidaki yargilardan hangisi dog-
rudur?

A) Baskin olan genler bagh, gekinikler bagimsizdir.
B) Kromozomlarda ayrilmama goriimstr.

C) A ve B genleri ayni kromozom (zerinde bulunmak-
tadir.

D) a ve b genleri ayni fenotipik 6zellikten sorumiudur.

E) Gametler mitozla olusmustur.

insanlarda goze ait yapilarin 6zellikleri ile ilgili aga-
gida verilenlerden hangisi yanligtir?

A) Iris, gdziin renkli kismidir.

B) Goz bebeginin bilyikliginin degisimi ile gbze gi-
ren itk miktan ayarlanir.

C) Retina, gbziin beslenmesini sa@layan ic tabakadir.

D) Damar tabakada kan damarlari bulunur.

E) Cams: cisim, mercek ile retina arasinda kalan kismi
doldurur.

. emtemama ow at

Atmosfer \\
V]

Ol bitki ve y
hayvan artiklan

Karbon devri olaylar ile ilgili yukandaki sekilde nu-
maralanan yerlerin kargiligi agadidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

I Il il v

A) Fotosente- Fotosente- Otgullar Etgiller
tikler tikler

B) Saprofitlter ~ Fotosente- Otgullar Etgiller
tikler

C) Saprofitter ~ Saprofitlter ~ Fotosen- Etgiller
tetikler

D) Fotosente- Fotosente- Saprofiter  Otgullar
tikler tikler

E) Fotosente- Fotosente- Etcililer Otcullar
tikler tikler

~ Toplam birey sayist : X
— -Yagam alani genisligi : Y

~ Birim zamanda dogan birey sayist : Z

Yukarnida bir poptilasyona ait bazi bilgiler verilmigtir.
Buna gore,

I. Poplilasyonun biyGkiigl = X

X
Il. Popiilasyonun yogunlugu = v

X+Z
Ill. Popdlasyon biy{ikiigtndeki degigim =
formiillerinden hangileri dogrudur?
A} Yalniz il B) Yalniz lll C)lvell
Dyltvelll E} L, livelll

B IV nrnrsar ot

@)
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Asagida ergin bir disinin, menstruasyon déngisiine
bagh endometriyumunun kalink@indaki degismeler gos-
terilmigtir.

Endometriyum
kalinlig:

Buna gére x,yve z evreleri ile ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi yanlistir?

A} LH dizeyindeki artig y evresinin bitip z evresinin bag-
lamasina neden olur.

B) y evresinde folikiil gelisimi gérdldr.
C) z evresinde yumurtaliktan progesteron salgilanir.

D) x evresinin gerceklesmesi déllenme olmadigini gos-
terir.

E) y evresinde 6strojen miktarindaki artis FSH diizeyin-
de artisa neden olur.

Cok alellik durumu gostermeyen biri eksik baskin
digeri es baskin olan iki karakter igin,

I. farkh fenotipli iki saf wkin caprazlanmasi ile olugan
heterozigot bireylerin ebeveynierden farkll bir gé-
riindime sahip olmast,

II. fenotip gesidi sayisimin karakter (izerinde etkili olan
alel gen gesidi sayisindan fazla olmast,

Hl. monohibrit gapraziamalar sonucunda elde edilen
kugaklarda fenotip ve genotip ayngim oranlarinin
birbirine esit olmasi

ozelliklerinden hangileri ortakhir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell )L, livelll

nivol nli
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9. Canh bir hiicrede gergeklegen difiizyon olayinin hzi,

l. por sayisl,.
ll. moleki! blylklGga,
. ATP miktar

faktorierinin hangilerinden etkilenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llvelil E)l, lvell

10. Asagiudaki sekilde bir kemigin yapist verilmistir.

Bag
Govde

Bas

Kemiklerle ilgili,

I. siki ve siingerimsi kemik doku bulundurma,
Il epifiz plagi bulundurma, -
lll. kemigin kalinlagsmasini saglayan periosta sahip olma,

IV. sar kemik iligi icerme

ozelliklerinden hangileri sadece gekli verilmis olan
kemigin dahil oldugu kemik ¢esidi grubuna aittir?

A) Yalniz ll B) live IV o)1, live lil

D)l llvelV E)LIL HvelV

LIV mnrrirpar orT

(@S
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11. 1. Kloroplast
il. Mitokondri

1l Ribozom
IV. Cekirdek

Yukarida verilen yapilarin hangilerinde oksijen ti-
ketimi veya tretimi gerceklesmez?

Aylvel Byllvelll C)liivelV

D)l tvelll E)Il, HvelV

12. Kurak ortama uyum yapmig bir hayvanin solunum yo-
lundaki sicaklik ve nem degisimleriyle ilgili agadidaki
grafik verilmistir.

Digani verilen havanin
sicaklik ve nemi

—3 Solunum dokusu
boyunca sicaklik
ve nem

iceri alinan havanin
sicaklik ve nemi

Sicaklk ve nemlilik

Burun Akciger

Grafige gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Akcigere gelen havanin sicaklik ve nemi arttidi igin
difizyonu kolaylastr.

B) igeriye giren havanin sicaklik ve nemi solunum do-
kularinin sicaklik ve nemine paralel olarak artar.

C) Akcigerden buruna dogru havadaki nemin bir kisrm
solunum dokusu tarafindan absorbe edilebilir.

D) iceri alinan hava akcigerde iken digan verilecek ha-
vadan daha nemlidir. '

E) Solunum dokusunun her bdlgesinde sicaklik dege-
ri ayni degildir.

pivoin

13. B lenfositlerinin Grettigi humoral (sivisal) bagdigiklik olu-
sumunda etkili olan antikorlara genel olarak immino
globulinler (Ig) denir.

Buna gore immiinoglobulinlerle ilgili,

I. Protein yapisindadiriar.
Il. Farkh g6revleri Gstlenen gesitleri vardir.

li. Plasenta yoluyla anneden cocuga gegebilirier.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz lli C)lvell
D) i ve HI E) I, ltvelll
14. [ Oksijenli solunum tepkimeleri

li. Oksijensiz solunum ile enerji Gretimi
ill. Mitokondri organelinin olugumu

IV. Fotosentez reaksiyonlarinda suyun fotolizi

Evrim goriisiine goére, yukandaki olaylarin ortaya
cikma sirasi asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

A L-1E-H-1V Bylt-l-iv-i

Cyi-v-1-1l Dy-1v-1i-1i

E) IV-Hl-1-1

15. iki ayn protein molekiiliiniin sentezi ile ilgili,

I. translasyona katilan aminoasit sayilarinin farkli ol-
mast,

II. sifre veren mRNA molekillerindeki nlikleotit sayila-
rinin esit olmast,

lll. sentezde gorev alan ribozomiarin farkl: olmasi,

IV. proteinlerin tretildigi hiicrelerin farkli olmasi

faktorlerinden hangileri, bu iki proteinin birbirinden
farkh oldugunun kanitidir?

A) Yalniz | B)ivelV C)Hvelv

D) |, litve IV E) i, WvelV

Vol U Y 4 o Ty Vi, &

@)
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16.

17.

18.

{:aie:)

Agagida verilen bitkisel yapilarin hangisinde foto-
sentez olayi gerceklesmez?

A) Palizat parankimasi
B) Stoma bekgi hilcreleri
C) Hidatodlar

D) Singer parankimasi

E) Havalandirma parankimasi

insanlara ait beynin genel semas! asagida verilmistir.

Buna gore, X ile gosterilen bolge asagidaki gérev-
lerden hangisinin gergeklestirilmesinde etkilidir?

A) Duyu organlarindan gelen bilgilerin dederlendirilmesi
B) Hipofiz bezinin galismasinin kontrol edilmesi

C) Tokluk, aclik ve istahi ayarlayarak vicut agirhigmin
kontrol edilmesi

D) Dolagim, sindirim, solunum olaylarinin kontrol edil-
mesi

E) Iskelet kaslarinin faaliyetinin diizenlenmesi ve den-
genin saglanmasi

Agir terleme sonucu olusan su kaybim dengelemek igin
idrar ile atilan su miktan azaltilir.

Bu olay: gergeklestiren hormon asagidakilerden han-
gisidir?

A) STH B) Tiroksin C) TSH

D) ACTH E) ADH

o -t rant 4 25
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19. X, Y ve Z ajlelerine ait ABO kan grubu sistemniyle ilgili
soy agact agadida verilmistir.

X ailesi Y ailesi

LH-O

A B B (o}

o 00 0

Z ailesi

Bu ailelerle ilgili,

I Xailesinin bireylerinin tamaminin kan plazmasinda

kan gruplariyla ilgili antikor bulunur.

IL. Y ailesinin B kan gruplu kizlannin olma olasii@i %100
dir.

. X ailesinin tiim bireyleri birbirleriyle kan aligverisi
yapar.

IV. Z ailesinin bireyleri birbirlerine kan verebilme olasi-
g vardir.

yargilarindan hangileri dogru olamaz?

A)lvell B) lvelll C)litve lv

D) [, ltvelll E) I, Hve v

20. Bobrek atardamarina verilen isaretli azot iceren bir
tire molekiilii, -

I malpighi piramidi,
ll. malpighi cisimcigi,

li. bodbrek toplardamar

yapilarindan hangi sira ile gegerek kalbe gelir?

Ayl-1-1 B)I-li-1 Cyi-1-1

D) =111 -1 E) - 111

6 LYS DENEME SETI
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21.

22,

C, bitkilerinde gerceklesen baz olaylar asagida veril-
mistir.

s 00

Organik
asit
X
COo,
Y

Glikoz

Buna gére, X ve Y ile gdsterilen olaylar asagidaki-
lerden hangisinde verilmigtir?

X Y
A) Sitrik asit gemberi

Devirli fotofosforilasyon
B) Fotosentez Oksijenli solunum
C) Oksijenli solunum Krebs cemberi
D) CO, baglanmasi Calvin déngiisii

E) Calvin dénglisii Krebs cemberi

Bir hiicrenin hayat déngiisiinde,

I. homolog kromozomiarin birbirinden ayrilimast,
Il. kardeg kromatitlerin birbirinden ayrilmast,

. DNA’nin eslenmesi

olaylarindan hangilerinin gérilimesi bu hiicrenin ma-
yoz béliinme gegirdigini séyleyebilmek icin tek ba-
stna yeterli veri olusturur?

A) Yainiz | B) Yainiz 1l C)lvell

D) lvelll E)yLitvell

— BRiYOLOJi

23. Ayniortamda yagayan Kile L, Mile N, ve P ile R canli
gruplaninin aralanindaki simbiyotik vagam iliskisine bag-
Ii olarak toplam biyokiitielerinde meydana gelen degi-
simler agagidaki grafiklerde gorilmektedir.

A\ Toplam biyokditle Toplam biyokitle

Zaman Zaman

A Toplam biyokdtle

25. Karacijere madde getiren ve gbtiren damarlar agag-
daki sekilde gbsterilmigtir.

Karaciger
toplardamari

. Karaciger
atardamarn

Kax
toplardaman

Bu damariardaki madde miktar degisimleri ile ilgi-
li agagidaki grafiklerden hangisi dogru olamaz?

£ A) B)
A Glikoz A Glikoz
miktan miktar
R
Zaman o
Simbiyotik iligki icinde olan bu canh gruplari birbir- i I Damarlar ! M Damariar
lerinden ayrildi§inda, toplam biyokiitielerinde artma € D)A )
ve azalma g6stermesi beklenenler, asagidakilerden kgwriitan m?k?;:a
hangisinde dogru verilmistir?
1
Artma Azalma g
beklenenler beklenenler =< : G . i
= 1t I f I pamar
A) MveN Kve P E Damarlar amarlar
£
B) YalnizP LveP By co,
i miktar
C) KveP LveN i
D) LveP K,NveR ;
E) YanzK L,M,NveP 5 -
: I It pamarlar
24. 1. Glikoliz § 26. . Kitin iceren hiicre duvar bulunmast
II. Krebs déngisi E Il. Acik dolagim gorilimesi
. ETS § Il Trake solunumu yapiimasi
Yukarida verilen solunum basamaklanindan hangi- | Yukarida verilen dzelliklerden hangileri bécekler igin
lerinde ATP’nin sadece iretimi gerceklegir? ; gecerli degildir?
: i Y
A) Yalniz | B) Yalnez i Cllvell i A) Yalniz | B) Yalniz lil C) lvell
D) ltvelll E)Lllvell : D)lvelll E) ll ve Il
I MO AR AT AT [ad -




@w)

27.

28.

- RS

A)lvell

Yumurta
. hilcresi
Kak hicre Kok hicre @
Cekirdek
Kaitar Gekirdek \ cikarilir.
ortami ahnr. o
Embriyo
gelisimi
olmaz.

Kok hicre gekirdegi
yumurtaya aktarihr.

|

Embriyo
gelisimi olur.

Yukaridaki sekilde de gérlildig( gibi bir omurgal hay-
van tirane ait kdk hicrelerden embrivo gelisimi olmaz-
ken, cekirdedi cikarilan yumurtaya kok hiicrelerinin ge-
kirdeg@i aktaridiginda embriyo geligimi olmaktadir.

Buna gére,

I. Embriyonun gelisimi igin hiicrelerin sitoplazmasin-
da baz faktdrler bulunmaldir.

ll. Kok htcrelerinin bélinme yetenegdi yoktur.
lll. Embriyo gelisimi igin mutlaka déllenme gereklidir.

V. K&k hiicre gekirdedinde organizma icin gerekli gen-
lerin tima bulunur.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

B)lvelV C)livelll

D) Ltvelll Eyll, lvelV

Tiikiiritk ve pankreas 6z suyunda bulunan enzimler,

I. glikozit,
II. peptit,

Il ester

baglarindan hangilerini ortak olarak etkileyebilirler?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D)itvelll E)l, Hvell

(&%)
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29.

30.

Bitkilerin bazilan, kendilerine &zel mantar tlrlerini kok-
lerinde barindirarak mikoriza denilen mutualist birlikte-
ligi olugtururlar. Béyle bitkilerden birinin kékiine t, anin-
da mantar 6ldlriict bir ilag eklenmesine bagl olarak
iki ayr faktériin degisimi ile ilgili asagidaki grafik elde
edilmistir.

Miktar

Y Zaman

Buna gore, grafikteki X ve Y egrilerinin kargiligi aga-
didakilerden hangisi olabilir?

X Y

A) Mantar sayisi Bitki says!

B) Mantar sayis! Topraktan alinan

fosfat miktar

C) Topraktan alinan
N, miktar:

Topraga verilen

fosfat miktan
D) Emici tily miktar: Mantar sayisl

E) Topraktan alinan
azot tuzu miktar

Topraktaki su
miktar

Canlilarda Greme sirasinda gorlilen gelisme sathala-
rindan bazilart asagida verilmigtir.

— Qastrulasyon
-~ Segmentasyon

- QOrganogenez

Bu safhalan gecirmekte olan ayni tiire ait embriyo-
lar igin,

I. sahip olduklan hiicre sayisi,
. hicrelerin béliinme sekli,
lIl. hilcrelerindeki kromozom sayist,

IV. hicrelerin boliinme hizi

faktérlerinden hangileri ortak degildir?

A) Yalmz ll B) lvelill C)lvelVv

D)livelll BE)Lllvelv
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FEN BiLIMLERI SINAVI
BiYOLOJIi TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin aynilan kismina igaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

2.

Kromozom durumu 44 + XXY seklinde olan Kline-

felter erkek asagidaki sperm ve yumurtalardan han- -

gisinin déllenmesi ile olugabilir?

Sperm Yumurta
A) 22+X 23 + X
B) 22+Y 22 + XX
C) 21+ XX 22 + X
D) 22+YY 22 + XX
E) 283+YY 21+0

Bir bakteri tar{in(in bulundugu kapali bir ortamdaki bak-
teri sayisi ile glukoz ve CO, mikiarinin zamana bagl
degisimi agadidaki grafikte verilmistir.

A Miktar .co,

miktan

Bakteri sayist

Glukoz
miktar

Zaman

Buna gore,

. Ortamdaki CO,, miktan artigi sadece O, li solunu-
ma bagh olabilir.

il. Bakterilerin bir siire sonra 6lme nedeni ortamda hig
glukoz kalmamas:dir.

1. Bakteri ototrof beslenerek yasamini stirdiirmustdr.

yargilarindan hangilerine varilamaz?

THYINIAVA AT =X R

insanlarda viicudun . savunma hattini olusturan de-
ri, agiz, mide ve gdzyasi yapilanini gegmeyi basara-
rak viicuda giris yapan mikroplarin fagositozla par-
calanmasinda agagidakilerden hangisi gérev almaz?

A) Notrofiller

B) Monositler

C) Eozinofiller

D) Dogal katil hilcreler
E) Makrofajlar

D

s Isik

/

X Anabolik
maddesi > reaksiyon

Organik

~——> besin

K hiicresi

Hiicre metabolizmasinda X maddesini kullanabilen
ve 15181 absorbe eden pigmentleri bulunduran bir K
hiicresi ile ilgili yukaridaki sekle gére,

I. K, fotosentetik bir bakteri ise X, H,S olabilir.
Il X, H,0 ise K, saprofit bir mantar olabilir.

.. X, CO, ise K, odunsu bir bitkinin peridermis doku-
sundan alinmig olabilir,

IV. K, bir bakteri ise X, CO,, olamaz.

yargilanindan hangileri séylenebilir?

B)lvelll

A) Yalniz |

D) live lll

0 IVYVO Araraar oFTi

B) Yalnz 1l

E)ILHvell

A) Yainiz |

C) lvelll
D)L livelll

E)LHlvelv

-

C) live IV

Mayoz béliinme gegirmekte olan bir esey ana hiicresi-
nin anafaz evresi asadidaki gibidir.

Bu esey ana hiicresinin mitoz béliinmesine ait ana-
faz evresi agagidakilerden hangisinde verilmistir?

Asadida verilen hormonlardan hangisi bébrekleri
uyararak bazi maddelerin geri emilimini saglar?

A) Sekretin
B) ADH

C) ACTH

D) Adrenalin

E) Insdilin

Y -3 G ¥ £ « Y P, s
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7.

4

[

Aga@idaki sekil insana ait dolagim sistemini géstermek-
tedir.

ince bagrsak

4 Bébrek

$emada numaralarla belirtilen damarlaria ilgili,

l. 5 nolu damar 1 nolu damara gore oksijence zen-
gindir.

il. 4 nolu damarda {re yogunlugu 2 nolu damara gé-
re daha fazladur.

Hl. 3 nolu damardaki besin orani her zaman 2 den faz-
ladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) livelil E) L lvell

Bir kromozomda bulunan dért gen arasindaki krosing
over meydana gelme olasiliklar asagida verilmistir.

A-B % 15
B-C: %8
C-D: %12
B-D: %20
A-C % 23

Buna gére, asagida verilen gen giftlerinin hangileri
arasinda krosing over meydana gelme ihtimali en
fazladir?

A)AveB B)BveD C)AveC

D) AveD E)yBveC

rivreL Il




9.  Organik besinlerin oksijenli solunumdaki biyokimyasal
yikim yollari asadida verilmistir.

' POLISAKKARITLER

v

BASIT "
SEKERLER YAGLAR

I N\

PGAL <— GLISEROL YAG ASITLERI

v

N———s PIROVAT

v

™
KREBS
— &%

Semadaki bilgilere gore X ve Y ile ilgili agagidaki bil-
gilerden hangisi dogrudur?

PROTEINLER

AMINOASITLER

X Y
A} CO, Urik asit
B) ATP co,
C) NH, Asetil CoA
Dy Ure NH,
E) NH, Sitrik asit

10.  Bir bitkinin saksisi devrildikten sonraki gelisimi agag:-
da gosterilmistir. '

s \ \\
gk Y EANN y
kaynagi =
A

Bu bitkinin gdvdesinde,

I. pozitif fototropizma,
II. pozitif geotropizma,
lil. negatif fototropizma,

IV. negatif geotropizma

hareketlerinden hangileri gézlenir?

A)ylvelll B) lve iV C)llvelll

D)L vell E)L,MvelV

B IYSR neNneME eETi

]
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11. Bir insanin soluk alip vermesi sirasinda gégis bosglu-
gunda meydana gelen degismeler asagida gosterilmis-
tir.

Akcigerler

Karmn boslugu <

Buna gére,

I. A durumunda kaburgalar arast kaslar kasilir.
Il. B durumunda akcigerler daralir ve i¢ basing artar.

lli. B durumunun gerceklesmesi igin harcanan enerji
miktart A durumundan daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lil

D)lvell E) il ve lll

12.  Yirmi yillik dikotil bir bitkinin gbvde enine kesiti agagi-
da verilmistir.

» Kambiyum

Bu bitki 10 yil sonra incelendiginde Iy, ry ver, de-
gerlerinin hangilerinde artis gozlenir?

{r;; kambiyum ile mantar kambiyumu arasindaki mesa-
feyi belirtmektedir.)

A) Yalnizr, B) Yalnizr,

C) Yalniz 3

D)ryver, E)ryver,

— pival nii

4

13. Gizgili kas hiicrelerinde gérilen solunum olaylari aga-
gida verilmistir.

NADH+H*

AN
L 4

/

————————————————————————————

NADH+H*
L)

0, yetersizliginde

0O, variginda

FADH,

Buna gdre, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Laktik asit fermantasyonu, NAD*"nin tekrar kullanil-
masini sadlar.

B) Gizgili kas hicreleri gegici anaerab organizmalar gi-
bi birden fazla solunum cesidini gerceklestirebilir.

C) Mitokondrideki solunum tepkimelerinin gergekles-
mesi ortamda O, varhigina baghdr.

D) NADH+H" ve FADH,, molekdlleri farkl solunum ev-
releri arasinda elektron ve proton aktanmini sagla-
yabilir.

E) PirGvatin organik yapida bir bilegige donlislim( sa-
dece sitozolde gerceklesir.

14. igitmede rol alan salyangozda asagidaki yapilardan
hangisi bulunmaz?

A) Otolit taglan B) Korti organi

C) Perilenf sivisi D) Duyu néronlari

E) Vestibular kanal

15. Bir hayvan hiicresinde agagida verilen yapilardan
hangisinde niikleik asit molekiilii bulunmaz?

A) Cekirdek B) Sitoplazma C) Golgi

D) Mitokondri E) Ribozom

02 EVC nrnMrEsAr OFTE

[
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16.

17.

Kommensalist yagam gdsteren képek baligi ve van-
tuz baliginin bu birliktelige bagh olarak geligim eg-
rilerinin agagidakilerden hangisi gibi olmasi bekle-
nir?

(—: KOpek balidt, ---- : Vantuz balig)

A) B)
Gelisme

Geligme

Zaman Zaman
0 D)
Gelisme Gelisme
Zaman Zaman

Zaman

Sinir hiicrelerinde impuls olugumu ve iletimi sirasin-
da gerceklegebilen,

I. aksonun sadece belirli bélgelerinde depolarizas-
yon olmast,

ll. sinaps bosluguna nérotransmitter maddelerin salin-
mast

. impuls iletimi sirasinda ATP harcanmasi

olaylarindan hangileri biitiin néronlarda gériiliir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Ii C) Yalmz Ill

D)lvell E) velll

nivAl O




18.

19.

R IV nrnewr ori

Agagidaki sekilde diinya lzerindeki bazi bdlgeler nu-
maralarla gosterilmistir.

Buna gore,

I. 1. bdlgede yasayan sicakkanlh bir hayvan poplilas-
yonu, 3. bélgedeki yakin akraba popiilasyoniara
gbre daha iri vicutlu bireylerden olusur.

1. Bélgelerin icerdigi tir ¢esitliligi bakimindan goktan
aza dogru siralanist 1 > 2 > 3 geklindedir.

l. Ortam kosullarinin evrim siirecine katki saglama
bakimindan en uygun oldudu bélge 1'dir.

yargilardan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) live Il E)L Tvelll

insan embriyosunun anne karmindaki gelisim siire-
cinde,

l. 0Og tabakall embriyonun olugmasi,

ll. embriyonik indiiksiyon ile gbz mercedinin olugmas,
. organogenezin tamamlanmast,
IV. embriyonun uterusa tﬁtunmast,

V. segmentasyon ile hiicre sayist artigi

olaylarilin meydana gelis sirasi agagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?
A IV-1-V-1I-1l B)yIV-V-I-1t-1
C)V-1-l--IVv DyV-1-Iv-II-1I

E)yV-iv-i-1i-i

IHYINIAVA IAL T

|

Zigotlar Embriyolar
1
@ - O Birinci dogum
olayinda dogan
2 yavrular
©— O
O
_— ikinci dogum
@ olayinda dogan
\ yavrular

Yukarndaki sekillerde bir anneden farkh yillarda dogan
ikiz bireylerin olusumu sematize edilmistir.

Buna gore,

I. 1 nolu birey genetik agidan 2 ye, 3 ten daha cok
benzer.

. 3 ve 4 nolu bireylerin kan grubu aynidir.

lIl. Déllenme olaylarina toplam 3 yumurta, 4 sperm ka-
tilmustir.

IV. En basarili doku nakli 1 ve 3 arasinda yapilir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz il B) Yalniz IV C)lvelll

D)L livelll E) i, lvelV

Bazi elementlerin toprakta bulunma miktari ile bir bitki-
nin ihtiyag duydugu miktarlan asagidaki grafiklerde ve-
rilmistir.

intiyag duyulan
miktari (mg/cmd)

A Topraktaki
miktarl (mg/cm?d)

ﬂ”’ Hm? i

Zn B Fe N Ca Elementler ZN' B Fe N Ca Elementler

Bu grafiklerde verilen degerler ve minimum kurali
g6z oniine alindiginda bitki gelisimini en fazla sinir-
layan element asagidakilerden hangisidir?

A) Zn B)B C)Fe D)N E) Ca

I T .Y H

22.

23.

% 5 lik glikoz ¢Ozeltisi ile dolu olan bir kaba igi siviyla
dolu bagirsaktan yapilmig bir balon konulmus ve bir sii-
re sonra kap ile balon arasinda ozmotik denge saglan-
didi gorilmagtdr.

2h

%5
glikoz

Ozmotik denge durumunda iken h seviyesinde olan
kaptaki gGzeltiye t, aninda 2h seviyesine kadar %
10 luk maltoz ¢ézeltisi ilave edilirse, balonda oluga-
bilecek degisiklikler ile ilgili,

Balonun Balondaki Balondaki
ozmotik basinci su miktarn maltoz miktan
t,  Zaman t,  Zaman t,  Zaman
I It i
grafiklerinden hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) velll

Bitkilerde gergeklegen iireme olaylarinda meydana
gelen,

I. sperm c¢ekirdegi,
1. triploit gekirdek,
L. vejetatif cekirdek,
IV. mikrospor cekirdegi

yapilarinin ilk ve en son olusanlar agagidakilerden
hangisinde sirasi ile verilmigtir?

A E-1I B)H-1| Cylir-1

D) IV-1il E) V-l

o B PYS DENEME SETH L e e

el
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24. Asa@ida doku kiiltir( yontemiyle patates bitkisinin Cire-

25,

timi g&sterilmigtir.

/ Patates

Patatesten Meristem Kallusun
alinan hicrelerinin farklilagsmasi ile
meristem bélinmesiile geng bitki
hiicrelerinin kallus olusumu olusumu
kitard

Bu ¢alisma ile ilgili,

I Kltdr ortamirin kosullar enzimatik reaksiyontar igin
uygun olmalidir,

Il Kallusun farklilagmast icin kltdr ortarinin hormon
dengesi degistirilmelidir.

lll. Olusan yeni bitkicidin genetik bilgisi meristem htic-
relerinin alindid! bitkiden farkhidir.

V. Doku kdltOrii yéntemi ile olusturulan bitkiler eseyli
Ureme yapamazlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)livelv

D) litve lV E) 1, lvelll

insanda bébrekler,

I. kan Gretimini uyaran hormon salgilama,
IIl. kanin pH dengesini ayarlama,
lil. metabolik atiklari viicut disina atma,

V. kanin su ve iyon dengesini ayarlama

olaylarindan hangilerinin gergeklegmesinde rol alir-
lar?

A) Yalniz IV B)lvelll CyLlvelll

D) I, Hive tV E)L I, livelV

nivoiNnii
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26.

27.

6 LYS DENEME SETI

Protein sentezi yapmakta olan bir hiicrede,

I. tRNA ile mRNA arasindaki hidrojen baglannin kop-
masi,

IIl. ortamdaki urasil nikleotit miktarinin azalmasi,
lll. aminoasitlerin peptit bagdlaryla baglanmasi,

IV. UAS antikodoniu tRNA'nin ribozoma gelmesi

olaylarinin gerceklesme sirasi agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

A L-1-1E- 1V Byl-Iv-Hil-il

Cyn-1-v-ii Dyu-iv-ui-1

EyIv-1-1il-H

Canlilarin cesitli fakt®rlere bagl olarak birbirinden ayn
kalmas (izolasyon) evrime katki sagdlayan olaylar ara-
sinda incelenmektedir.

Buna gore izolasyona rnek olusturan,

1. Bir orkide trlinin {ic ayn popllasyonu ayni yagd-
mur ormaninda yasamalarina ragmen farkii gtinler-
de gicek agarlar ve aralannda tozlagma olmaz.

Il. Farkh habitatlarda yasayan iki kus poplilasyonu bir-
birleriyle kargilasamadiklar icin aralarinda giftles-
me olamamaktadir.

. Ayni tirde yer alan iki balik popilasyonunun kur
davraruglaninin farklh olmas! sonucunda disileri an-
cak ayni poplilasyonun erkekleri etkilemektedir.

durumlarinin incelendigi izolasyon tiirleri agagida-
kilerden hangisinde dogru verilmigtir?

Cografik Davranisa bagl Mevsimsel
izolasyon izolasyon izolasyon
A) | I i
B) i ] |
C) | i il
D) Il | i
E) Hi 1t |

IHYINIAVA IAL 3L A
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28.

29.

30.

Kaslarla ilgili,

l. diizenli, uzun sireli ve yavas kasiima,

ll. bantlasma gdsterme, istemsiz, hizli ve devamli ka-
silma,

lil. gok cekirdekli olma, gabuk yorulma ve bol miktar-
da miyoglobin bulundurma

dzelliklerinin ait oldugu kas cesitleri agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Gizgili kas Diiz kas Kalp kasi
A) in | il
B) It 1l I
C) Il I i
D) | It il

E) 1 Il |

Asagidaki organlardan hangisi, besinlerin dogrudan
kimyasal sindiriminde etkili olan salgilar iiretmez?

A) Mide
B) Tokdrik bezi
C) Safra kesesi

D) ince bagrsak

E) Pankreas

Lenf dolagim sistemine ait,

I. atardamar icermeme,

il. toplardamarda tek yonli akigi sadlayan kapakgik-
lar bulundurma,

Il. akyuvar bulundurma,

V. bir ucu kapali kilcal damarlara sahip olma

ozelliklerinden hangileri kan dolasiminda da gériiliir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll

Dy, ftvell E) Il Mvelv

BivoLaJi
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BiLIMLER

| SINAVI

BiYOLOJi TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina igaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

- 6 LYS DENEME SETI

Azot atomiari igaretli bir aminoasit iceren proteinle bes-
lenen insanda bir slire sonra bu azota 6énce sag kola
ait kas hiicrelerinde amonyak olarak, sonra idrarda Gre
olarak rastlaniyor.

Bu siiregte igaretli azot asagidaki organlardan en az
kac defa gegmistir?

Kalp Karaciger Mide Akciger
A) 2 2 1 2
B) 2 1 1 1
C) 6 1 2 1
D) 3 2 1 2
E) 6 2 1 3

Kalp sahip oldugu yapisal szeliikleri sayesinde ritmik
kasiimalar strdiiriir. Ancak gerektiginde kalbin pom-
paladidi kan miktari ve kasiima ritmi birtakim etkenler
aracilify ile dizenlenir.

Buna gore,

I. sempatik sinirler,

Il. tiroksin hormonu, .
lll. kandaki dagik CO,, yogunlugu,
IV. parasempatik sinirler,.

V. asetilkolin hormonu

faktorlerinden kalbin galigma hizi Gizerinde ayni yon-
de etkili olanlarin tiimi agagidakilerden hangisinde
verilmistir?

A)lvell B)lvelV C)llvelV

D)il,IVveV E)LILIVveV

IHVINIAVA IAL ZH 3

Plasentali bir memelinin embriyonik gelisim siire-
cinde,

I. hiicre goei,
. Il notokord olugumu,
lI. kemik olusumu,

IV. blastula olusumu

olaylarnnin meydana gelis sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A)l-11-1-1V Byl-li-1v-1i Cyli-t-Iv-1u

Dy#-IV-1-1H E)IV-1-11-11

I. Yapraktan gévdeye organik madde iletimini saglar.
Il. Hacreleri canlidir.
Ill. Hucre duvarlari lignin birikimi ile kalinlagmstir.

IV. Sadece kékten yapraga dogru madde iletimini sag-
lar.

V. Gift cenekli bitkilerde kambiyumun dig tarafinda bu-
lunur.

Yukarida verilen ozelliklerden olgun odun ve soy-
muk borularina ait olanlar agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

Odun borulari Soymuk borulari

A Lilvel C lMvev
B) LIOLIVveV Yainiz il
C)  WLilllvel LI e V
D) LI NveV I, lilve IV
E) - lvelV L llveV
\
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5.

6 LYS DENEME SETI

Anne ve babadan alinan kan drneklerine sirasiyla Anti-
A, Anti-B ve Anti-D (Anti-Rh) serumlari damlatimis ve
cokelme durumlan sekilde gdsterilmistir.

N

Anne

Baba Qéﬂke‘lyme yok Qékéfme yok Qékefrﬁe yok

Buna goére bu anne ve babanin gocuklarinda,

. ARh(+)
l. ORh()

il. ABRh(+)
IV. BRh(+)

kan gruplarindan hangileri gériilebilir?

A)lvell B)lvelv C)itvelll

D) litve IV E)L i, llivelV

Bir canl agagidaki ézelliklerir)den hangisine birlik-
te sahip olamaz?

A) Hem bitkisel hem de hayvansal kaynakl besinleri
tiketme

B) Hem organik hem de inorganik molekilieri kullanma

C) Hem oksijenli hem de oksijensiz solunum tepkime-
lerini gerceklestirme

D) Hem solunuma hem de fotosenteze ait ETS bulun-
durma

E) Hem fotosentez hem de kemosentez ile besin sen-
tezi yapma

@
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N

X Y

% 98'i alyuvarlarda, geri
kalan: ise kan plaz-
masinda erimis olarak
taginir.

* Bilyiik oranda
bikarbonat iyonlari
seklinde taginir.

Doku kilcallarindaki
gecis yonil kilcal da-
marlardan doku sivisina
dogrudur.

* Kan ile doku sivist
arasindaki tasimim
diftizyonla olur.

insanlarda X ve Y olarak belirtilen solunum gazlaryla
ilgili baz dzellikler yukarida verilmistir.

Buna gore,

I. Xgaz, ETS enzimleri bulunduran organellerde kul-
lanilabilir.

Il Y gazinin kandaki miktarimn artmasi sonucunda so-
luk alip verme hizi artar.

ll. Kan, akciger kilcallarindan gegerken X miktan ar-
tarken Y miktan azalir.

IV. Y nin tasinmasinda alyuvarlar gérev aimaz.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

Aylvell B) live il C)live v

D)1, lvelll E) I, itve IV

Birim zamanda fotosentez sayesinde kimyasal enerji-
ye donistlrilen sk enerjisi miktarina birincil {retim adi
verilir. Asadida verilmis olan (¢ besin piramidinin birin-
cil tretim miktarlart aynidir.

Bitki

500()l Keal 5000 Keal 5000 Kceal
1 [H]

Buna gére belirtilen besin piramitleri, son trofik dii-
zeyde yer alan canlilara aktarilan enerji miktarlari
bakimindan ¢oktan aza dogru asagidakilerden han-
gisindeki gibi siralaniriar?

Ay t-n-11

By I-i-1 Cyn-t-

D) lt-Hl-1 E)u-n-i

BiYOLOJI




6 LYS DENEME SETI

Hazir nitkleotitler kullanilarak olusturulan bir DNA'nin
sentezi sirasinda 598 molekdil su acida gikmigtir,

Bu DNA’'nin yapisindaki niikleotitierin 150 tanesi
adenin icerdigine gore, olusan toplam zayif hidro-
jen bad ve fosfodiester bad sayisi hangi segenek-
te dogru verilmistir?

Zayif hidrojen bagi Fosfodiester bagi

sayist sayisi
A) 600 600
B) 599 750
0) 375 599
D) 750 1200
E) 750 598

10. B lenfositleri tarafindan Gretilen antikorlar olan immii-

noglobulin (Ig) cesitleri ile ilgili birer 6zellik agagida ve-
rilmistir.

* IgM -» Antijenle karsilagildidinda en erken olarak
ve ¢ok sayida Cretilir.

* lgG — Kanda en fazla miktarda bulunur ve anne-
den gocuga gecebilir.

* IgA — Gesitli viicut salgilannda bulunur.

* IgD — Plazma hicrelerinin hafiza hiicrelerine dé-
nlstimdni saglar.

* IgE —» Alerjik reaksiyonlan baslatir.

Buna gére, immiinoglobulinlerle ilgili olarak agsagi-
daki yargilardan hangisi yanhstr? -

A) Vicuttaki sayilari viicuda yabanci antijen girigine
bagl olarak degigebilir.

B) Bazilar agiz boslugu ve goz boslugu gibi ortamlar-
da etkili olur.

C) Farkh cesitlerinin olmas: farkh genetik yapilara sa-
hip lenfositler tarafindan Gretildiklerini gésterir.

D) Genlerin igleyisini degistirebilirler.
E) Beslenme yoluyla canlidan bagka bir canliya aktar-
labilirler.

IHVINIAVA IAL 3 2
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11.

12.

13.

Okaryot bir hilcrede bulunan ¢ift zarli bir organelin ya-
pis1 agagida gdsterilmigtir.

Bu organelde niikleik asit sentezinin yapildifi ve
ETS elemanlarinin bulundudu kisimlar sirastyla aga-
@idakilerden hangisinde verilmigtir?

A)lvell B)lvelV C)livelll

D) live IV E) lllve IV

Kayan iplikler modeline gore, bir kasin sitoplazma-
sindaki Ca?* iyonlarinin endoplazmik retikuluma ce-
kilmesiyle,

I. H bandinin kaybolmast,
Il. 1 bandinin genislemesi,
lll. kas boyunun uzamasi,

V. A bandinin uzamasi

durumlarindan hangileri gergeklesir?

A)lvell B) ltvelll C)livelv

D)L, lllvelv E) I, ltve IV

Agagidaki sekilde gdze ait bazi yapilar numaralarla gos-
terilmigtir.

Bu yapilardan hangilerinde i1s1§a duyarli reseptérler
(fotoreseptor) bulunmaz?

A)1ve2 B)1ve4 C)2ve3

D)1,2ve4 E)2,3ve4

BIYOLOJ
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15.

6 LYS DENEME SETI

Yas halkalari incelendiginde 15 yaginda oldugu tes-
pit edilen odunsu bir bitkinin sahip oldugu,

I. yapraklan kusatan epidermis,
Il. olgun kék kisimlarinda aktif olan ksilem,
Il. g6vdeyi kusatan peridermis,

IV. gbvdeden kalinlasmis kisimlara iletim yapan floem

yapilarindan primer bilyiime ve sekonder bilyiime
sonucu oluganlar asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmigtir?

Primer bilylime Sekonder biliylime

ile olusanlar ile olusanlar
A) LilvelV I, Mve lV
B) Yalniz | I, ve IV
C) lvelV velll
D) lfve lvelV
E) I, Mve iV fvell

Cdlde yasayan kanguru sicanlarn ile ilgili bazi 6zellikler
asagida verilmistir.

o Neredeyse hic su icmezler.
o Yag bakimindan zengin kuru tohumlarla beslenirler.

o Cok kuru digk: atarlar.

idrarlan cok derisiktir.

Buna gdre, kanguru siganlari ile ilgili agagidaki yar-
gilardan hangisi yanhstir?

A) Yedikleri tohumlarin solunum ile yikimindan acida
cikan metabolik su viicudun su ihtiyacinin kargilan-
masinda dnemili rol oynar.

B) Vicutlanndaki suyu koruyabilmek igin bazi 6zel adap-
tasyonlara sahip olabilirler.

C) Azotlu metabolik artiklar sindirim artiklari ile birlikte
vicuttan atilir.

D) Su geri emiliminin artinlmasi i¢in nefron tabdilleri da-
ha uzundur.

E) Suihtiyaglanm dogrudan sulu besinlerin tiketimi yo-
luyla karsilamazlar.

IHYINIAVA INL S
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16.

17.

18.

5

Bir hiicrede solunum olaylar sirasinda NADH+H™*
molekiillerinin yilikseltgenmesi sadece elekiron ta-
sima zinciri tarafindan gergeklestiriliyorsa bu hiic-
re ile ilgili,

L. Son {rlin olarak laktik asit olusumu gériilebilir.

II. Asetil CoA Oretimi gergeklesmez.

lll. Solunum olaylannin tiim evreleri mitokondride mey-
dana gelir.

IV. Solunum tepkimelerinde FAD molekilleri de indir-
genir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz IV B) lvelil Cylivelv

D)L, lTvelll E)II, lHvelV

Hiicre boliinmeleriyle ilgili,

I. Once gekirdek sonra sitoplazma béliinmesi baslar.

Il. Sadece diploit (2n) kromozomlu hilcrelerde gorii-
1Gr.

Hl. Hicrenin kromozom sayisi korunur.

IV. Baslangicta DNA eslenmesi olur.

ifadelerinin hangileri mitoz ve mayoz béliinme olay-
lari icin ortak olarak soylenebilir?

A)lvelv B) llvelll C)liive lv

D)L ilvelV E)I,lvelV

CAM bitkileri ile C, bitkilerinde karbondioksit Calvin
dénglsiine girmeden Once ilk olarak dért karbonlu or-
ganik ara maddelere dénistlrGidr.

Bu iki bitki grubunda,

l. 1siktan bagimsiz tepkimelerin demet kit hiicrele-
rinde gergeklegmesi,

Il mezofil hiicrelerinin GO, baglanmasinda gérev al-
masl,

lll. hem mezofil hem de demet kiri hiicrelerinde klo-
roplast bulunmasi

Ozelliklerinden hangileri ortak degildir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llve il E) 1, fivelll

RIYOLOL
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20.

6 LYS DENEME SETI

Kan grubunun tespiti amaciyla bir bireyden alinan kan
6rnekleri Gizerine Anti-A, Anti-B ve Anti-D iceren se-
rumiar damlatilmis ve agagidaki sonuglar elde edilrnis-
tir.

Antl Antl Ant! D(Rh)
© O @)
000 Y
000
onelme var onelme yok (;okelme yok

Bu bireyin kan grubu ozellikleri ile ilgili,

I. B Rh({+) kan grubundan kan alabilir.
Il. B antikoru tiretebilir.
L. A Rh(-) kan grubuna sahiptir.

IV. Alyuvarlarinda A antijeni bulunur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz| B) Yalniz Itl C)lvell

D) livelv E) I, W ve IV

Agadidaki soy agacinda, otozomal cekinik genle yavru
dollere gecen bir zelligin kalitirm verilmistir.

O O

0 O Bro 00
© 0 &

Soy agacindaki bu ézelligi gésteren bireylerin tiimii
taral olarak verildigine gére, numaral bireylerden
hangilerinin genotipi kesin olarak belirlenemez?

A)1ve3 B)5ve7 C)2,3ve5

D)4,5ve6 E)5 6ve7
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21.

Engelmann, ipliksi bir alg tzerine prizmadan gegirilmis
1stk gdndermigtir. Bu sekilde algin farkh kisimlannin fark-
I dalga boylarinda 1gik almasini sadlamistir. Bu diize-
nege aerobik bakteriler ilave ettiinde bakterilerin be-
lirli bélgelerde yogunlagtigin g6rmustir.

Aerob
bakteriler

) s e e e s

ipliksi
yesil alg

400 500 600 700

Istk dalga boyu (nm) T

Buna gére, Engelmann’in kullandigr yesil algin isi-
din dalga boyundaki degisime bagh fotosentez hi-
2in1 gbsteren grafik agagidakilerden hangisidir?

A) B)
Fotosentez
hizi

Fotosentez
hizi

; . :
400 500 600 700 Igik
dalga
boyu

400 500 600 700 Itk
dalga
boyu

C) D)

Fotosentez Fotosentez

hizi hizt

n

400 500 600 700 [gik 400 500 600 700 |tk

dalga dalga
boyu boyu
E)
A Fotosentez
hiz

i e e .
400 500 600 700 igik
dalga
boyu

BiYOLOJI
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24,

, G,FYS DENEME SETi

Okaryot bir hilcredeki santral dogma olaylar asagida
sematize edilmistir.

DNA Transkripsiyon ANA Translasyon
m
) @

Replikasyon
*)

Protein

Buna gore,

l. X olayinda en az 8 cesit niikleotit tiketilir.
I. Y olayi ribozomda gergeklesir.
lll. Y olay: degisik organellerde gerceklesebilir.

IV. Z olayi sirasinda hiicredeki aminoasit mikiarl aza-
Iir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz Il Bylvell C)lvelll
D) lilve IV BE)LILHNvelV
1. Vitelitis
II. Plasenta

ll. Allantoyis kesesi

IV. Koryon zan

Omurgal hayvanlardan dis déllenme yapan canli-
larda yukaridaki yapilardan hangileri bulunur?

A) Yalniz | B)lvelv C)llvelil

D)L ilvelV E) I, itve IV

Bir bitkiden alinan enine kesit agadida gosterilmigtir.

Bu kesit, asagidaki yapilardan hangisine sahip bir
bitkiye ait olamaz?

A) Stoma

B) Emergens

C) Gercek meyve

D) Paralel damarl yaprak
E) Cift cenekli tohum

JHYTNIAVA JAI Tl == = oo mm s e o e oo s e
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Akyuvarlar, sitoplazmalarinda tanecikleri olup olmama-
sina gore grandillii ve grandilstiz olmak lizere ikiye ay-
ribir.

Graniillii ve graniilsiiz akyuvar cesitleriyle ilgili aga-
aidaki bilgilerden hangisi yanhistir?

A) Bazofiller, kanin damar iginde pihtifagmasini engel-
leyen heparini salgilarlar.

B) Tenya gibi parazit enfeksiyonlarnda ve alerjik reak-
siyonlarda etkili olan granQilii akyuvar cesidi eozi-
nofillerdir.

C) Lenfositler, savunmanin en gok 1. ve 2. hattinda et-
kilidirler.

D) Nétrofiller, bakterileri fagositozia yok ederler.

E) Makrofajlara déniigen monositler, akyuvarlann en
blylgh ve fagositoz yetenekleri en geligmis olanla-
nidr.

- Kan gekerinin beyin disindaki viicut hiicreleri tara-
findan kullandabilmesi igin insdlin hormonu gerek-
lidir.

- Kan gekeri seviyesi normalin altina distiiginde glu-
kagon salgilanir.

~ Glukagon hormonuna sadece karaciger hiicreleri
duyarhdir.

Yukarida verilen bilgilere gére hormonlarin,

l. birden fazla organ Gzerinde etkili olabildikleri,

ll. kandaki madde miktarinin hormon salgis! lizerinde
etkili olabildidi,

fil. hormonlarnn 6zgin hedef dokular (izerinde etkili ol-
dugu

ozelliklerinden hangilerine sahip olduklari sonucu-

na varilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz ili C)lvell

D) llve lll E) I, lve lli

BIYOLOJI
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A 1 YR DENEME QETI

- C) Ksilem Floem Su

Atardamarlan toplardamarlara baglayan kilcal damar-
lardaki kan basinci ve ozmotik basing degisimleri aga-
gidaki grafikite verilmigtir.

Ozmotik basing

4OmmHgh,.  Tom= Kan basinci

Ozmotik
basing

L

15 mmH =
9 Kan basinc

25 mmHg

Atardamar Toplardamar
ucu ucy

Buna gore kilcal damarlardaki,
1. kan basincinin artirimasi,

II. kanin ozmotik basincinin azaitimast,

ll. kan basincinin azaltlmasi

dedisimlerinden hangileri dokularda édem olusma-
sina neden olabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalmz li C)livell

D) I ve lll E) lve li

Asagidaki sekilde bitkilerdeki iletim demetlerinde mad-
de taginmasi gosterilmigtir.

AL 0

' Oio
i)

Numaralarla belirtilen yapi ve maddelerin kargiligi
agadidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

| Il il v \

Glikoz Su

Ksilem Su

A) Ksilem Floem
B) Floem

Kaynak hicre
Glikoz Havuz hicre
Glikoz Havuz hiicre
D) Ksilem Floem Aminoasit Su

E) Floem

Kaynak hticre

Ksilem Mineral Su Havuz hiicre

@y
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30.
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Asagidaki kilttr ortamiarinin her birine X,'Y ve Z ile be-
lirtilen farkl dzellikteki virlsler konulmustur.

Giikoz
Glikoz Glikoz Aminoasit
Mineral Mineral Mineral
Bakteri Bitki hiicresi Karaciger
hucresi

| il il

o X —» Bakteriyofaj
o Y — Hepatit B virlisil

o Z — TOt0n mozaik virlis

Buna gére 1, Il ve Il nolu kiiltiir ortamlarinda ¢oga-
labilecek virils gesitleri agadidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmisgtir?

| Il 1

A) YalnizX Yalniz Z YalnizY
B) XveY Yalniz Z XveY
C) XveY XveZ YveZ
D) Yanzz Yainiz X XveY
E) YanzY Yalniz Z Yalniz X

insan viicudundan alinan bir hiicrede tiire 6zg(i her bir
kromozom ciftinden sadece birer tanesinin bulundugu
tespit edilmistir.

Bu hiicre,

I. olgun folik{ll kesesi,
. dreter,
lHl. vas deferens,

V. Cowper bezi

yapilarinin hangilerinde bulunan bir hiicre olabilir?

A) Yalmz Hl B)lvelll C)HvelV

D) I, live lll E) I, HlvelV

BiYOLOJi
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FEN BiLIMLERI SINAVI
BiYOLOJI TESTI

Bu testte 30 soru vardir.

@ oS

Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. I. Akciger bronglannin capinin azaltimasi
Il. idrar torbasinin gevgemesi
fil. ince ba@irsaktaki peristaltik hareketlerin yavagla-

mast
IV. Irisin ortasinda bulunan boslugun geniglemesi
Yukanda verilenlerden hangileri sempatik sinir sis-
teminin etkisiyle ortaya cikabilir?
A)lvell B) itveill C)lilvelV
D)1, Hvelll E)Il, HlvelV
2.

C,Hve O | Sentezi
atomianni: | sirasinda
igerir. su'agida cikar.
Enzimlerin | Enerji verici
yapistna - | olarak

katilabilir. . | kullantimaz.

Taranmig olan orta kismi sabit olan, taranmarug olan
dis taraftaki cember kismi ise dénebilen bir kartonun
sabit kismina bazi 6zellikler, dénebilen beyaz kismina
ise bu dzelliklere sahip temel bilesenler yazilmistir.

Dig taraftaki gemberin ok ydniinde 90° déndiriime-
si durumunda, hangi bélgelerdeki bilginin kendisi-
ne denk gelen bilesige ait bir 6zellik olmasi bekle-
nir?

A)lvell B) livelll C) llive iV

D), ltvelV E)LILvelV

6 LYS DENEME SETi
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Bir sazan baliginin kuyrugunda bulunan toplarda-
mara verilen igaretli glikozun karacigerde depola-
nincaya kadar gegmek zorunda oldugu yapilar asa-
gidakilerin hangisinde gdrev sirasina gore verilmig-
tir?

A) Kalp — Solungag

B) Solungag - Kalp

C) Kalp — Beyin - Solungag - Kalp
D) Bagrsak — Kalp

E) Bagirsak — Bobrek

Fil hastalid, Wuchereria bancrofti ve Brugia malayi ad-
larindaki solucaniarin neden oldugu bir hastaliktir. Fil
hastaliginin en énemli 6zelligi, lenf damarlarini tikaya-
rak iltihaplanmaya yol agmasidir. Bunun sonucunda
ozellikle ayak ve bacaklarda agin sigme goriilir. Genel-
likle tropikal bdlgelerde gériilen bu hastaiga Antalya
civarinda da rastlanmaktadir.

Bu hastalikla ilgili,

1. Lenf sistemi yetmezligine neden olmaktadir.

II. Tropiklerde gériilme sebebi hastalik etkeni canlila-
rin bu bolgede daha yogun yagamasindan kaynak-
lanmaktadir. ‘

lll. Lenf damarn iliihaplanmas: durumunda ilgili bélge-
de doku sivisinda artis gézlenmektedir.

V. Hastahda sahip bireylerde badisiklik sisteminde za-
yiflama gérilebilir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A)lvell B) Hive IV C)lLlivelll
D) HivelV E)LILHvelV
BiYOLOJi

5.  Bdceklerde sindirim ve bosaltim sistemi iligkisi agsagi-
daki sekilde 6zetlenmistir.

Doku sivisinin
toplanmasi

Malpighi
tapcikleri

Su ve yararh maddelerin
\! _#4_geri emilmesi

Orta son /7 Uik i
bagirsak bagirsak  asit - Anls

e

Salgr hcreleri

Malpighi
tapcikleri

Bu bogaltim olayiyla ilgili,

1. Urik asit molekdilleri sindirim atiklar ile beraber aniis-
ten atilir,

Il Su ve yararl maddelerin son bag@irsaktan geri emil-
mesi viicudun madde kaybini artirir.

. Metabolik artiklanin viicuttan toplanmasinda mal-
pighi tipcikleri etkili olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B)tvell C)lvelll

D) ivelll E) [, ltvelll

6. Okseotu bitkisi baz agaclann tizerinde parazit olarak
yasar.

Uzerinde 6kse otunun yasam siirdiigii bir agacin
topraktan aldigi su miktarini, -~ '

I. &kse otunun stomalarinin aciimast,
ll. agacin terleme hizinin artmast,
lll. agacin yapraklarinin koparimasi,

IV. &kse otunun fotosentez hizinin artmasi

olaylarindan hangileri artirir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)tvelil

D)lvelv E) L livelV

6 LYS DENEME SET
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7.

Bir bitki hiicresinde bulunan,

I. kloroplast,
Il. ribozom,
Hl. mitokondri,
IV. cekirdek,
V. golgi

organelleri ve bu organellerin neden oldugu,

Makromolekdl

pH degeri miktari

Ortam isist

Zaman Zaman
K L M

Zaman

Makromolekdl

[ miktan lGIikoz miktari
P

Zaman Zaman
N

grafiklerindeki degisimlerle ilgili asagidaki eglestir-
melerden hangisi dogrudur?

A)l1-K Byli-L o) -Mm

Dyiv-P E)V-N

* Pepsinojen + | — Pepsin
e Tripsinojen + Il — Tripsin

* Dipeptit + Il » Aminoasit

Sindirimle ilgili olarak yukarida verilen tepkimeler-
de I, Il ve Ill numarah yerlere yazilabilecek molekiil-
ler agadidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

| ] ]|

A} H,O Kimotripsin Maltaz
B) HCI Enterokinaz Erepsin
C) Lap Safra Erepsin
D) HCI Sekretin Dekstrinaz
E) Renin HCI Tripsin

BIYOLOJi




9.  Spemann tarafindan yapilan ve embriyonik tabakalarin
sinir sisteminin olusumuna etkisini inceleyen deneyler
agagida sematize edilmigtir.

Semender
embriyosunda
sinir sistemi
gelismiyor
Semderin Sirt bdlgesi
embriyonik ektodermi
tabakalan cikariliyor
Semender
embriyosunda
sinir sistemi
gelismiyor
Semenderin Ust mezodermi
embriyonik cikarthyor
tabakalan
Semender
embriyosunda

~—3> iki tane sinir
sistemi geligiyor

R

Semenderin Semenderin sirt

embriyonik mezodermi bagka
tabakalar bir semenderin

kann mezoderminin
yerine konuluyor

Bu deneylerin sonuglarina gore,

1. Sinir sistemi olusumu igin sirt mezoderminin ekto-
dermi etkilemesi gerekir.

Il Kann mezoderminin embriyonik gelisimde etkisi
yoktur.

lll. Sirt ektoderminden sinir sisteminin olusabilmesi igin
sirt endoderminin etkili olmas gerekir.

yargilarindan hangilerine ulastlabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalriz lll

D)lvelll E)l, ltvelll

10. Patates bitkisinin yaprak hiicrelerinde 36 tane kro-
mozom oldugu bilindidine gore, bu bitkide polen
olusumu sirasinda olugan tetrat sayisi kagtir?

A4 B)9 C) 18 D) 36 E) 72

6 LYS DENEME SETI
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11.

12,

i§itme ve dengenin saglanmasi sirasinda,

I. ses dalgalarinin siddetinin artinimasi,
Il farkli frekanstaki ses dalgalannin impulsa gevrilme-
si,
. vicudun konumunda ortaya ¢ikan degjisimlerin me-
kanoreseptérlerce algilanmasi

olaylarinin gergeklestirildigi kulak kisimlari ile ilgili
agagida verilen eglestirmelerden hangisi dogrudur?

| It il

A) Orta kulak Salyangoz Kesecik ve
kemikleri tulumeuk
B) Ostakiborusu  Salyangoz Yarm daire
kanallan
C) Kulak zan Oval pencere Salyangoz
D) Oval pencere Daliz Salyangoz
E) Ortak kulak Oval pencere Korti organi
kemikleri
Kasiima miktan
0 & t2 t3 Zaman (sn)

Yukarida verilen kas miyogrami ile ilgili,

I. 0-t, araliginda kasin boyu degismez.

Il 1, - t; aralifinda aktin ve miyozin proteinlerin bo-
yunda degisme olmaz.

ll. Kasat, aninda uyan verilmistir.

ifadelerinden hangileri doGrudur?

A) Yalniz | B} Yalriz II C)lvell

D) lvelll EylL, lhvelll

BiYOLOJi
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13. Ozel tanm ilaclanmin bir bécek tiirli Gzerindeki etkisi
asagida verilmistir.

Popiilasyon tizerine
tanm ilaci uygulanir.

guy &=
o)

Duyarlt bocekler
Ollrken direncli @—
X

bdcekler yasar.

£y 0y

&5
X
Yagayan bdcekler S
Gzerine ikinci kez 2::3 m
Y Y

tanm ilaci uygulanir.

ol o o <

Tam bireyler hayatta kalir ve gadaliriar.

Bu verilere gore,

I. Tanm ilact bécek popiilasyonunda yapay seleksi-
yona neden olmustur.

Il. Bbcek popiilasyonunun iiaca kargi direnci azalmigtir.

ill. Popllasyon ici varyasyonlar artmistir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell

D)lvelll E) I, Hvelll

14. Bir polen tanesi disi organ tepecigine tagindiktan
sonra,

1. déllenme,
Il. embriyo ve endosperm olusumu,
lll. sperm cekirdedi olusumu,

IV. vejetatif cekirdek olusumu

olaylarindan hangileri gergeklesir?
/

A) Yalniz I B)lvelV C)livelll

D)yl Hvell E) ll; ve v

&)
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15.  Asagida devirsiz fotofosforilasyona ait reaksiyonlar se-
matize edilmistir.

P700 (FS) E_—> ik aIlCl? Ferrodoksin 'e—_>2NADPH

F e 7

Pc HO ——> H* + 0, + e~

P
Sitokrom <— Pq<- ik alici <= P80 (FSII)
s

Buna gére, fotosentezin 1g1§a bagimh tepkimeleri ile
ilgili agadidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Fotosistemler 151§1 absorblayinca reaksiyon merke-
zinde yer alan klorofiller elektron kaybeder.

B) F8r'den ayrilan elektroniar en son NADP+ tarafin-
dan tutulur.

C) FSiI'de ortaya gikan elektron boglugu suyun fotoli-
zi sirasinda agiga gikan elektronlarca giderilir.

D) FSiI'den FSl'e uzanan elektron taginim yolundaki
tim elemanlar yikseltgenme ve indirgenme 6zelli-
gine sahiptir.

E) Elekiron akiginda temel amag elektronlarin enerjisi-
nin ATP sentezi i¢in yeterli diizeye gikarimasidir.

16. Hicre zaninda fosfolipit molekiillerinin bulunmasi baz
molekdillerin zardan gegisini kolaylastirir.

Buna gore,

L. O,
I GO,
Il alkol

maddelerinden hangileri yapisindaki fosfolipitierden
dolay: hilcre zarindan kolaylikla gegebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz I C)lvelll

D) Hvelll E) I, lvelll

6 LYS DENEME SETIi

I~

BiYOLOJI




17.  Asagidaki sekillerde poplilasyonlara ait farkl dagihim
modelleri gérilmektedir.

Dazenli Rastgele

Kimeli
A B C

Buna gére, sekillerde gériilen dagihim tiplerine sa-
hip esit sayida birey iceren A,Bve C popiilasyon-
lart ile ilgili olarak,

l. Poptilasyon biiyiikligindeki dedisim en fazla B de

olur.

il. A populasyonunun olusturan bireyler arasinda re-
kabet gériilebilir.

lIl. B popiilasyonunun bulundugu béigedeki yagam kay-
naklari homojen bir dagiim gbstermiyor olabilir.

IV. C populasyonuna ait farkl gruplar arasindaki gift-
lesmelerde verimli birey olusmaz.

yargilarindan hangilerine varilamaz?

A) Yalmiz IV B)lvell C)lvelv

D)yllvelll E) I, lhve Il

18. Bazi hicresel yapilarin gelismis yapili bitki ve hayvan
hicrelerinde bulunma durumiar ile ilgili agagidaki tab-

lo verilmistir.
Hayvan hicresi Bitki hiicresi
Plastit I Var
Blyik koful ] Var
Hiicre duvarn Yok i

Buna gére, numarali yerlerin kargiigr agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

| il I

A)  Var Yok Var
B) Yok Yok Var
C) Yok Var Yok
D) Yok Yok Yok
E)  Var Yok Yok

6 LYS DENEME SETI
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19. Asagida kan grubu karakieri ile ilgili bir soy agacr g6-

riimektedir.
ABRh™ ARR*
ORA* ARN g+ ODis
’ D Erkek
7
ARh* ORR ORh*

Buna gére, numaralandiriimig bireylerle ilgili agagi-
daki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) 1 ve 2 numarah bireylerin AArr genotipli cocuklari-
nin olma ihtimali 1/8 dir.

B) 5 numarall bireyin kan grubu genotipi homozigot
olamaz.

C) 4 ve 5 numarall bireyler Rh faktérii bakimindan ho-
mozigottur.

D) 8 numarali bireyde kan uyusmaziigr goriilme ihtimali
vardrr.

E) 3 ve 4 numarali bireylerin BO genotipli cocuklarinin
olma ihtimali sifirdir,

20. Bitkilerde beslenme ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhgtir?

A) Bitkilerin fazla miktarda intiyac duydugu azot, po-
tasyum ve kalsiyumn gibi elementler makro element-
lerdir.

B} Bitkilerde biiyiime hizinin, baylmeyi etkileyen cev-

resel faktdrier arasinda miktar en az olana gére be-
lirlenmesine minimum kural denir,

C) Mikoriza olusturan bitkiler topraktaki besleyici ele-
mentlerden daha iyi yararlandi§indan dogada daha
iyi rekabet eder, daha iyi gelisir ve bol @iriin verir,

D) Bitkilerde yeterli bilyiime ve gelismenin saglanma-
st igin bitki beslenmesinde gerekli olan elementleri
igeren dogal veya yapay maddeye giibre denir.

E) Mineral ahmini artiran noddiler, bitkilerin mantarlar
ile olusturdugu mutualist birlikteliktir.

BiYOLO.i

21. Geligmekte olan geng bir bitkive siirekli olarak belirli
bir yonden 1gik veriliyor ve topragina sekilde goriildii-
gt gibi kireg konuluyor.

Isik
e

Toprak
: Kiregm opra

Bir siire sonra bitkide agagidaki durumlardan han-
gisinin gozlenmesi beklenir?

A) B) )

22. incelenen bir tirtihin bir yapragi yedikten sonra yakiniar-
daki bagka yapraklar: yemeyip daha uzaktaki yaprak-
lara yoneldigi goriimistir. Yapilan arastrmalar tirtilin
yedigi bitki yapraklarinin bir madde salgilayarak yakin-
lardaki diger yapraklan uyardigini ve uyarilan yaprak-
larda kétii kokulu bir salgi tretildigini gostermistir.

Bu ¢alismadan elde edilen veriler agagidakilerden
hangisini dogrular? S

A) Bitki hiticrelerinde hiicreler arasinda sinirsel iletim ol-
dugunu

B) Bitkilerde mikroplara kargi savagan hiicreler bulun-
dugunu

C) Bitki hiicrelerinin diger hiicreleri uyarabilen madde-
ler salgilayabildigini

D) Ay tlire ait bireylerin birbirleriyle haberlestigini

E) Tim omurgasiz hayvanlarnn bitkiler icin zararl oldu-
Gunu

B 1Y NENEME CETl e
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23. a a

Gen dizilisi yukaridaki gibi olan kromozom ciitleri-
ne sahip bir hiicreden mayoz bélinme sonunda,

| 1l il

kromozomlarina sahip gametlerin olusma olasilik-
lari, biiyiikten kiiciige dogru asagidakilerden hangi-
sindeki gibi siralanir?

Ay L-1-1 B)t-1-1 Cyn-1-m

D) -1l -1 E)ll-1-11

24. Bir g6vdenin sekonder bliylimesi asagidaki sekilde se-
matize edilmistir.

Buna gbre, numaralandirilimig kisimlarla ilgili asags-
dakilerden hangisi yanhgtir?

A) 1 nolu kisim primer ksilemdir ve hiicreleri béltinme
ozelligi gbstermez.

B) 2 nolu kisimda su ve mineraller taginabilir.

C) 3 nolu kisim hicreleri kambiyum faaliyetiyle olus-
mustur.

D) 5 nolu kisim 610 hiicrelerden olusur.

E) 3 ve 4 nolu kisimlar gévdenin korteksinde bulunur.

S yrer. et




25.

26.

27.

6 LYS DENEME SETI

insanlarda bir ovaryumdaki geng bir folikiil kesesi-
nin uyariimasi ile baglayip déllenme olayinin ger-
ceklesmesi ile devam eden ve dogum ile sonugla-
nan siirecte,

I. FSH (Folikul uyarici hormon),
II. LH (Liteinlestirici hormon),

iil. oksitosin

hormonlannin gérev alma sirasi agsagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Ayl-1i-1i Byl--1 Cyli-1-11

Dy li-1-1 E)lt-H-1

Solunum tepkimeleri sirasinda olusan,

I. pirGvat,

1. asetil-CoA,

. NADH + HT,

IV. okzalo asetik asit,

V. fosfogliser aldehit

molekiilierinden hangileri mitokondri matriksinde
gergeklesen olaylarda meydana gelebilir?

A)lveV B)llvelll C)llivelV

D)L ltveV E) Il ll ve IV

Agagldaki hormonlardan hangisi, karsisinda verilen
iglevi gerceklestirmez?

Hormon islev
A) Kalsitonin Kandaki Ca®* miktarini azaltir.
B) insilin Kandaki glikoz miktarini ddistirir.
C) Kortizol Yaglarin karbonhidratlara doéndi-
sGmUni artinr.
D) Tiroksin Kalp atisini yavaslatir.

E) Ostrojen D&l yatadr duvannin kalinlasma-

sini saglar.

IHYINIAVA IAL R A
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28.

29.

30.

Karacigerde asagidakilerden hangisi {iretilemez?

A) Yaglann sindirimi ile ilgili salgi maddesi
B) Kanin pihtilagsmast ile ilgili protein

C) Azotiu metabolizma artid: olan dre

D) Kan gekerini dizenleyen hormon

E) Kan hicresi retimini sadlayan hormon

Asagidaki tabloda sindirim sirasinda gergeklesen bazi
olaylarla ilgili bilgiler verilmistir.

. ) ince bagir- Kalin

Agiz Mide sak Bagirsak
Kimyasal
sindirim + + + !
Emilim + 1 + +
Enzim + 1 + v
salgllama
Homon | 1, v -
Gretimi

Tabloya gére numarali yerlerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhs verilmistir?

Al=0) B) H— (+) o) = ()

D)W—(-) E) V= (+)

Asagidakilerden hangisi solungaclarin gerceklestir-
digi fonksiyonlardan dedildir?

A) Genisg bir ylizey olusturarak gaz aligverisini gergek-
lestirmek

B) Kandaki CO,, yi atmosfere vermek

C) Metabolik artiklarin viicuttan uzaklastinimasini sag-
famak ’

D) Viicudun oksijen ihtiyacir kargiiamak

E) Kan ile su ortami arasinda iyon gegisine aracilik yap-
mak

BiYOLOJi



6 LYS FizZiKk DENEME SETI Cevap Anahtars

FiziK 1-E  2-C 3-C 4-E 5D 6-A 7-B 8D 9-B 10-B 11-E 12-A 13-E 14-C 15-C

6 LYS DENEME-1 16-A 17-C 18-B 19-C 20-A 21-C 22-E 23-D 24-B 25-E 26-D 27-D 28-A 29-A 30-D

FiziK 1-¢ 2D 3B 4C 5E 6A 7-D 8A O9-A 10-C 11-A 12-E 13-A 14-B 15-E

6 LYS DENEME-2 16-B 17-D 18-B 19-E 20-D 21-C 22-B 23-E 24-E 25-A 26-D 27-B 28-C 29-D 30-B

FiziK 1-B 2D 3-C 4C 5C 6E 7-E 8A 9-A 10-D 11-C 12-E 13-B 14-B 15-C

6 LYS DENEME-3 16-A 17-D 18-E 19-D 20-E 21-B 22-C 23-A 24-B 25-D 26-E 27-A 28-A 29-C 30-D

FiziK 1D 2-C 3B 4C 5A 6D 7-A B8A 9B 10-E 11-B 12-C 13-B 14-C 15D

6 LYS DENEME-4 16-D 17-E 18-E 19-B 20-E 21-D 22-A 23-E 24-E 25-B 26-E 27-C 28-C 29-A 30-B

FiziK -8 2-E 3B 4D 5A 6A 7-D 8B 9D 10-A 11-C 12-D 13-E 14-E 15-E

6 LYS DENEME-5 16-D 17-D 18-A 19-C 20-E 21-B 22-B 23-E 24-E 25-D 26-C 27-C 28-B 29-C 30-D

FIZIK -8 2-A 3-E 4-A 5-A 6EFE 7-A 8B 9-A 10-E 11-A 12-D 13-A 14-D 15-B
| 6LYSDENEME-6 | 16-A 17-C 18-E 19-C 20-D 21-B 22-C 23-E 24-D 25-E 26-C 27-D 28-C 29-A 30-D

6 LYS KIMYA DENEME SETI Cevap Anahtar

: KiMYA {-E  2-C 3-B 4B 5-A 6C 7-B 8E 9D 10-E 11-A 12-B 13-E 14-D 15-A

Nl 6LYS DENEME-1 16-C 17-D 18-E 19-E 20-B 21-C 22-A 23-D 24-B 25-B 26-C 27-A 28-D 29-E 30-A

m KIMYA -  2-C 3E 4D 5EF 6C 7-E B8A 9A 10-D 11-E 12-A 13-C 14-B 15-E

6 LYS DENEME-2 16-E 17-D 18-A 19-E 20-D 21-A 22-A 23-C 24-E 25-B 26-A 27-D 28-C 29-B 30-C

KIMYA -8 2-D 3C 4C 5C 6D 7-E 8GC 9-A 10-A 11-D 12-B 13-C 14-E 15-A

6 LYS DENEME-3 16-C 17-8 18-A 19-B 20-E 21-D 22-A 23-B 24-E 25-E 26-B 27-D 28-A 29-D 30-A

KiMYA -p 2-B 3B 4C 5A 6D 7-B 8C 9E 10-A 11-C 12-E 13-D 14-E 15-C

6 LYS DENEME-4 16-D 17-A 18-B 19-E 20-A 21-C 22-D 23-B 24-E 25-A 26-A 27-A 28-C 29-D 30-E

KiMYA 1-E 2-E 3A 4EFE 5B 6C 7-A 8C 9D 10-E 11-C 12-A 13-B 14-D 15-D

6 LYS DENEME-5 16-C 17-A 18-E 19-D 20-C 21-B 22-E 23-C 24-B 25-A 26-A 27-B 28-E 29-A 30-B

KiMYA 1-¢ 2-B 3-A 4-A 5E 6D 7-B 8B 9D 10-C 11-E 12-A 13-B 14-E 15-C

6 LYS DENEME-6 16-C 17-E 18-D 19-A 20-B 21-D 22-E 23-C 24-D 25-A 26-A 27-D 28-C 29-C 30-B

6 LYS BiVOLOJI DENEME SETI Cevap Anahtars

BiYOLOJ 1-¢ 2-A 3-C 4-A 5E 6B 7-D 8D 9E 10-D 11-B 12-C 13-A 14-B 15-D

6 LYS DENEME-1 16-D 17-C 18-C 19-A 20-B 21-D 22-B 23-E 24-B 25-C 26-C 27-E 28-A 29-E 30-A

BIYOLOJI 1-¢ 2-C 3-A 4A 5B 6B 7-E 8A 9D 10-B 11-D 12-E 13-D 14-C 15-B

6 LYS DENEME-2 16-E 17-C 18-A 19-C 20-B 21-D 22-E 23-B 24-D 25-C 26-D 27-B 28-E 29-D 30-E

BIYOLOJi - 2-B 3-C 4-C 5B 6C 7-E 8E 9B 10-B 11-C 12-D 13-E 14-C 15-A

6 LYS DENEME-3 16-C 17-A 18-E 19-D 20-C 21-D 22-A 23-E 24-D 25-D 26-A 27-B 28-A 29-B 30-C

BIYOLOJ 1B 2-C 3D 4A 5B 6B 7-A 8D 9-C 10-B 11-D 12-E 13-E 14-A 15-C

6 LYS DENEME-4 16-D 17-E 18-A 19-E 20-A 21-C 22-D 23-E 24-B 25-E 26-D 27-B 28-A 20-C 30-C

BiYOLOJi 4-E 2-A 3E 4E 5B 6E 7-D 8A 9E 10-C 11-E 12-B 13-D 14-B 15-C

6 LYS DENEME-5 i6-A 17-A 18-C 19-E 20-B 21-C 22-D 23-B 24-D 25-C 26-E 27-C 28-C 29-A 30-B

BIYOLOJi 1-E 2D 3-A 4E 5C 6E 7-E 8B 9A 10-C 11-A 12-C 13-A 14-D 15-E

6 LYS DENEME-6 16-E 17-C 18-B 19-C 20-E 21-B 22-C 23-D 24-D 25-A 26-E 27-D 28-D 29-C 30-B




